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TAYSAD'DAN MESAJ

YAKUP BİRİNCİ
Yönetim Kurulu Başkanı

Değerli TAYSAD Üyeleri, Kıymetli Paydaşlarımız,

Otomotiv tedarik sanayisi için dönüşümün hızlandığı, küresel 
rekabetin daha da yoğunlaştığı bir yılı geride bıraktık. Elekt-
rifikasyon, dijitalleşme ve sürdürülebilirlik ekseninde şekil-
lenen yeni mobilite dünyası; üretimden tedarik zincirlerine, 
teknolojiden insan kaynağına kadar sektörümüzün tüm dina-
miklerini yeniden tanımlıyor. 2025 yılı, küresel ekonomik be-
lirsizliklerin ve bölgesel dalgalanmaların etkisinin hissedildiği 
bir dönem olmasına rağmen, Türk otomotiv tedarik sanayisi 
esnek yapısı, güçlü üretim kabiliyeti ve nitelikli insan kaynağı 
sayesinde uyum kabiliyetini bir kez daha ortaya koydu.

Otomotiv tedarik sanayisi olarak 2025 yılında ihracatımızı 
15,8 milyar dolar seviyesine çıkararak uluslararası pazarlarda-
ki güçlü konumumuzu koruduk. Küresel rekabetin yoğunlaş-
tığı, maliyet baskılarının arttığı ve teknolojik dönüşümün hız 
kazandığı bir ortamda elde edilen bu sonuç, sektörümüzün 
dayanıklılığını ve adaptasyon kabiliyetini açıkça ortaya koy-
maktadır.

TAYSAD olarak 2025 yılında da sektörümüzün rekabet gücünü 
artırmak ve üyelerimizin dönüşüm yolculuğunu desteklemek 
amacıyla çalışmalarımızı sürdürdük. Yıl içerisinde aramıza ka-
tılan 27 yeni üyeyle birlikte üye sayımızı 540’ın üzerine taşıdık 
ve Türkiye otomotiv tedarik sanayisinin yüzde 85’inden fazla-

Küresel rekabetin yoğunlaştığı 2025 yılında 
otomotiv tedarik sanayimiz, üretim gücü ve 
adaptasyon kabiliyetiyle öne çıkarken; TAYSAD 
öncülüğünde dönüşüm kararlılıkla sürüyor.
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sını temsil eden güçlü bir yapımızı koruduk. Konferanslar, eğitim programları, 
üye buluşmaları, ortak satın alma projeleri, üniversite–sanayi iş birlikleri ve 
dijital olgunluk çalışmalarıyla sektörümüzde kolektif aklı ve iş birliğini güç-
lendirmeye devam ettik.

2025 yılı sonunda gerçekleştirdiğimiz TAYSAD Rekabetçilik Anketi, sektörü-
müzün mevcut durumunu ve gelecek arayışlarını net bir şekilde ortaya koydu. 
Üyelerimizin yeni projeler ve pazarlar arayışında olduğu görülürken, kazanılan 
işlerin hem içten yanmalı hem de elektrikli araç teknolojilerinde yoğunlaşma-
sı ve otomotiv dışı sektörlere yönelimin artması dikkat çekmektedir. Bununla 
birlikte yüksek iş gücü maliyetleri, finansmana erişim ve küresel rekabet bas-
kısı önümüzdeki dönemin en önemli gündem başlıkları arasında yer almakta-
dır.

Bu tabloya paralel olarak, sektörümüzde kârlılık seviyelerinin baskı altında 
kalmaya devam ettiğini gözlemliyoruz. Artan maliyetler ve fiyat baskısı, firma-
larımızın finansal sürdürülebilirliğini zorlayan temel un-
surlar arasında yer almaktadır. Bu çerçevede verimlilik 
odaklı dönüşüm artık bir tercih değil, zorunluluk haline 
gelmiştir. Operasyonel mükemmeliyet, yalın üretim, di-
jitalleşme, yapay zekâ ve kaynak kullanımında etkinliği 
artıracak projelere öncelik verilmesi; şirketlerimizin 
dayanıklılığını artıracak önemli adımlar olacaktır. Biz de 
TAYSAD olarak önümüzdeki dönemde bu alandaki ça-
lışmalarımızı artırmaya ve üyelerimizi desteklemeye odaklanacağız.

Yılın son çeyreğinde Avrupa Birliği’nde güçlenen “Made in EU” yaklaşımı, sek-
törümüz açısından kritik bir risk başlığı olarak öne çıktı.  TAYSAD olarak süre-
ci yakından takip ederek üyelerimizi bilgilendirdik, Bakanlıklarımız ve paydaş 
derneklerimiz ile koordinasyon içinde hareket ettik. Aynı zamanda CLEPA ve 
ACEA nezdinde yürüttüğümüz temaslarla Türkiye’nin Avrupa otomotiv sektö-
rü için önemini ifade ettik. 

4 Mart’ta açıklanan Sanayi Eylem Yasası (IAA Industrial Action Act) taslağında 
Türkiye’nin Gümrük Birliği çerçevesinde kapsama alınması önemli bir kaza-
nım olsa da sürecin henüz tamamlanmadığının bilinciyle, kamu-özel sektör iş 
birliğini güçlendirerek Avrupa’daki karar alıcılar ve paydaşlar nezdindeki giri-
şimlerimizi sürdürmeye devam edeceğiz. Bu süreçte, sektörümüzün ortak bir 
söylem geliştirerek uyum içinde hareket etmesi, rekabet gücümüzün korun-
ması açısından kritik önemdedir.

Türkiye otomotiv sanayisinde yerlilik oranı da sektörümüzün stratejik gös-
tergelerinden biri olmaya devam ediyor. Bugün ülkemizde faaliyet gösteren 
OEM’lerde ortalama yerlilik oranı yaklaşık yüzde 60 seviyesindedir. Ticari 
araçlarda bu oran yüzde 70’in üzerine çıkarken, binek araçlarda daha düşük 
seviyelerde seyretmektedir. Bu tablo, güçlü olduğumuz alanların yanında ge-
liştirmemiz gereken kritik teknoloji ve bileşenlerin de bulunduğunu açıkça 
göstermektedir.

Tam da bu noktada, sektörümüzün geleceğini güçlendirmek amacıyla hayata 
geçirdiğimiz Mobilite Teknolojileri Fonu büyük önem taşıyor. TAYSAD olarak 
Fark Labs ve Boğaziçi Ventures iş birliğiyle oluşturduğumuz ve 25 milyon do-
lar hedef büyüklüğe sahip olan bu fon; batarya teknolojileri, yapay zekâ, yazı-
lım, enerji verimliliği ve akıllı mobilite çözümleri gibi alanlarda yerli girişim-
leri destekleyerek sektörümüzün teknoloji kapasitesini artırmayı amaçlıyor. 

Bu girişim, otomotiv tedarik sanayimizin daha 
yüksek katma değerli üretime geçişinde önemli 
bir kaldıraç olacaktır.

Önümüzdeki dönemde Avrupa Birliği’nin 2030 
hedefleri, tedarik zincirlerinin yeniden şekillen-
mesi, elektrifikasyon ve yazılım odaklı üretim 
gibi gelişmeler sektörümüzün gündemini belir-

lemeye devam edecek. Biz TAYSAD olarak bu süreci yalnızca takip eden değil, 
yön veren bir anlayışla ele alıyor; teknolojiye, insan kaynağına ve sürdürülebi-
lirliğe yatırım yaparak sektörümüzün küresel rekabet gücünü güçlendirmeyi 
hedefliyoruz.

İnanıyorum ki TAYSAD’ın en büyük gücü, üyelerimizin bilgi birikimi, iş birliği 
kültürü ve birlikte hareket etme kabiliyetidir. Bugüne kadar olduğu gibi bun-
dan sonra da otomotiv tedarik sanayimizin dönüşüm yolculuğunu hep birlik-
te şekillendireceğiz.

Bu vesileyle sektörümüzün gelişimine katkı sağlayan tüm üyelerimize, Yöne-
tim ve Denetleme Kurulu’ndaki kıymetli yol arkadaşlarıma, derneğimizin pro-
fesyonel ekibine ve tüm paydaşlarımıza teşekkürlerimi sunuyorum.

Saygılarımla,

TAYSAD'DAN MESAJ

540’ı aşkın üyesiyle sektörün %85’ini 
temsil eden TAYSAD, 2025 yılında da 

otomotiv tedarik sanayisinin dönüşüm 
yolculuğuna liderlik etmeyi sürdürdü.
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TAYSAD'IN KİLOMETRE TAŞLARI
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TAYSAD'IN KİLOMETRE TAŞLARI

1 9 7 8  -  1 9 8 1

REŞTAN 
ARAS

•	19 Eylül 1978, ilk Genel Kurul Toplantısı
•	Kuruluş, yayılım
•	Üye sayısını artırmaya yönelik 
çalışmalar 

•	Üyeleri teknik yeterliliğe uygun üretim 
yapmaya teşvik etme 

•	 İsviçre ve Selanik otomotiv tedarik  
sanayi sergilerine katılım 

•	Devlet kanalında tedarik sanayinin 
desteklenmesi çalışmaları 

•	Devlet Planlama Teşkilatı ile 5 yıllık 
Kalkınma Raporu'nun hazırlanması 

•	Üye sayısı 65 (1981)

BİRİNCİ DÖNEM BAŞKANI

1 9 8 2 - 1 9 8 3

SELAMET 
TERTEMİZ

•	Tedarik sanayisinin iç pazar ile 
gelişmesi 

•	Endüstriyel Kalkınma çalışmaları
•	Standardizasyon ve Kalite Kontrol 
çalışmaları

•	5. Yıl Resepsiyonu (1983)
•	TAYSAD Merkezi'nin OTİM’e taşınması
•	Üye sayısı 97 (1983)

İKİNCİ DÖNEM BAŞKANI

1 9 8 4 - 1 9 8 5

HÜSEYİN 
BAYRAKTAR

•	Yurt dışına açılım
•	Yeni ihracat bölgelerine yönelme
•	 İlk kez Automechanika Frankfurt 
Fuarı'na katılım 

•	Devlet ile ilişkilerin güçlendirilmesi
•	Sorunlara ortak çözüm arayışları 
•	Üye sayısı 118 (1985)

ÜÇÜNCÜ DÖNEM BAŞKANI

1 9 8 6 - 1 9 9 6

AHMET 
ARKAN

•	Kapasite ve kaliteyi artıran yatırımlar 
•	TOSB fikrinin doğması (1992)
•	TAYSAD Merkezi’nin Kozyatağı’na 
taşınması

•	Tedarik sanayinde belgelendirme 
çalışmaları (1995)

•	Avrupa Otomotiv Yan Sanayicileri 
Derneği CLEPA’ya üyelik (1996)

•	Tedarik sanayi ihracatı  810 milyon 
USD (1996)

•	Üye sayısı 155 (1996)

DÖRDÜNCÜ DÖNEM BAŞKANI
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TAYSAD'IN KİLOMETRE TAŞLARI

1 9 9 7 - 2 0 0 1

AHMET 
BAYRAKTAR

•	Küresel rekabete entegrasyon
•	TAYSAD Organize Sanayi Bölgesi'nde 
temel atma (1999)

•	TAYSAD Fiyat Endeksi çalışmasının 
başlatılması (1999)

•	TAYSAD Merkezi’nin TOSB’a taşınması 
(2001)

•	Tedarik sanayi ihracatı 1,68 milyar USD 
(2001)

•	Üye sayısı 163 (2001)

BEŞİNCİ DÖNEM BAŞKANI

2 0 0 2 - 2 0 0 5

ÖMER İLTAN 
BİLGİN

•	Dış ilişkilerin güçlendirilmesi
•	TAYSAD Kıyaslama Çalışmasının 
başlatılması (2002)

•	CLEPA Genel Kurulu'nun TAYSAD'ın ev 
sahipliğinde yapılması (2002)

•	AB MEDA Projesi ile tedarik firmalarına 
eğitim sunulması (2002)

•	TAYSAD Akademi Eğitimlerinin 
Başlaması (2005)

•	Tedarik sanayi ihracatı 3,6 milyar USD 
(2005)

•	Üye sayısı 197 (2005)

ALTINCI DÖNEM BAŞKANI

2 0 0 6 - 2 0 0 9

ÖMER 
BURHANOĞLU

•	Projeler Türkiye'ye
•	Yeni yatırımların Türkiye'ye çekilmesi 
için lobi faaliyetleri yapılması

•	Ortak satınalma faaliyetlerinin 
başlatılması

•	2008 – 30. Yıl Resepsiyonu
•	Tedarik sanayi ihracatında atılım
•	OTAM’a ortak olunması (2007)
•	Yurt dışı OEM’lerle tedarikçi günleri 
düzenlenmesi

•	Tedarik sanayi ihracatı 5,2 milyar USD 
(2009)

•	Üye sayısı 274 (2009)

YEDİNCİ DÖNEM BAŞKANI

2 0 1 0 - 2 0 1 1

CELAL 
KAYA

•	Ar-Ge İle Küresele 
•	Tedarik sanayinde Ar-Ge çalışmalarının 
artırılması

•	Tedarik sanayi Ar-Ge Merkezi sayısı 35
•	TAYSAD Almanya Temsilciliği’nin 
açılması (2011)

•	CLEPA Genel Kurulu'nun ikinci kez 
TAYSAD'ın ev sahipliğinde yapılması 
(2011)

•	 İlk UR-GE Projesi'nin başlatılması (12K)
•	Yurt dışı OEM’lerle tedarikçi günleri 
düzenlenmesi

•	Tedarik sanayi ihracatı 8,3 milyar USD 
(2011)

•	 Üye sayısı 297 (2011)

SEKİZİNCİ DÖNEM BAŞKANI
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TAYSAD'IN KİLOMETRE TAŞLARI

2 0 1 2 - 2 0 1 5

DR. MEHMET 
DUDAROĞLU

•	Güçlü Sanayi, Güçlü Marka 
•	Marka algısının yükseltilmesi çalışmaları 
•	Stratejik Planlama, Girişim Sermayesi 
Fonları ve Halka Arz Çalışmaları 

•	Tedarik sanayi Ar-Ge Merkezi sayısı 58
•	UR-GE Projeleri'nin artırılması (12K-2. 
Grup, İş Mükemmelliği)

•	ABD ve Çin'de ofis çalışmaları
•	Yurt dışı OEM’lerle tedarikçi günleri 
düzenlenmesi

•	Otomotiv Tedarik Sanayinde Yenilikçi 
Teknolojilerin Türk Sermayesine 
Kazandırılması Raporu     

•	TAYSAD Strateji Çalışması'nın 
tamamlanması

•	Tedarik sanayi ihracatı  8,6 milyar USD 
(2015)

•	Üye sayısı 345 (2015)

DOKUZUNCU DÖNEM BAŞKANI

2 0 1 6 - 2 0 2 0

ALPER 
KANCA

•	Tasarım, Teknoloji, Tedarik gücü ile 
dünyada ilk 10

•	Teşvik sisteminde tedarik sanayi lehine 
iyileştirmeler sağlanması

•	Medya ilişkilerinin güçlendirilmesi, ilk yurt 
dışı basın toplantısının yapılması

•	Yurt dışı algı çalışmalarının artırılması
•	Tedarik sanayi Ar-Ge ve Tasarım Merkezi 
sayısı 172 (2020 sonu)

•	UR-GE Projeleri'nin yaygınlaştırılarak 
sürdürülmesi

•	Tedarik sanayi ihracatı 9,50 milyar USD 
(2020 sonu)

•	 Üye sayısı 457 (2020 sonu)

ONUNCU DÖNEM BAŞKANI

2 0 2 1  -  2 0 2 4

ALBERT 
SAYDAM

•	Akıllı, Çevreci, Sürdürülebilir çözümler 
üretilmesi

•	Yeni teknolojiler konusunda üyelerde 
farkındalık yaratılarak, elektrikleşmede 
yerlileştirme çalışmaları 

•	Yurt dışı algı projelerinin sürdürülmesi
•	Üyelerin küresel OEM ve Tier1 firmalarıyla bir 
araya getirilmesi

•	Yeşil Mutabakat konusunda farkındalığın 
artırılması

•	Maliyet düşürme çalışmaları için sinerji 
oluşturulması

•	ISO 27001 Bilgi Güvenliği Sertifikası'nın 
alınması

•	Tedarik sanayi ihracatı 14,8 milyar USD (2024 
sonu)

•	Üye sayısı 531 (2024 sonu)

ON BİRİNCİ DÖNEM BAŞKANI

2 0 2 5  -

YAKUP BİRİNCİ
ON İKİNCİ DÖNEM BAŞKANI

•	TAYSAD 5.0: Çevik, Dayanıklı, 
Rekabetçi

•	Mobilite Teknoloji Fonu'nun hayata 
geçirilmesi

•	Uzak Doğu (Çin) Heyet Ziyaretleri
•	Yurt dışı algı projelerinin sürdürülmesi
•	Made in EU lobi faaliyetleri
•	Savunma ve otomotiv sanayi 
arasındaki sinerji artırma çalışmaları

•	1. Türk-Alman Otomotiv Zirvesi, Berlin
•	Tedarik sanayi ihracatı 15,8 milyar USD 
(2025 sonu)

•	Üye sayısı 534 (2025 sonu)
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2025 YILI YÖNETİM KURULU ÜYELERİ

YAKUP BİRİNCİ
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

BERKE ERCAN
YÖNETİM KURULU 

BAŞKAN YARDIMCISI

AHU SERTER
YÖNETİM KURULU 

BAŞKAN YARDIMCISI

BÜLENT YAZICI
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

MUHASİP ÜYE

ŞEKİB AVDAGİÇ
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

ATACAN GÜNER
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

NİHAN SEKİRDEN 
BARAŞ

YÖNETİM KURULU ÜYESİ

ÇAĞATAY DÜNDAR
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 9



2025 YILI YÖNETİM KURULU ÜYELERİ

CİHAN SALİH ELBİRLİK
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

ÖMER ORKUN DÜZTAŞ
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

MURAT AYABAKAN
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

REHA GÜR
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

OĞUZ ÖZMEN
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

AHMET ARIKAN
YÖNETİM KURULU ÜYESİ

NEDİM UYSAL
YÖNETİM KURULU ÜYESİ
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2025 YILI YÖNETİM KURULU ÜYELERİ

TÜLAY HACIOĞLU 
ŞENGÜL

YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

SEZER SÖNMEZ
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

BURAK SADİ PEKCAN
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

AKSEL GÜRKAN
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

ALİ SELÇUK DEMİROK
YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ

OĞUZHAN KAZIM
ERYILMAZ

YÖNETİM KURULU YEDEK ÜYESİ
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2025 YILI DENETLEME KURULU ÜYELERİ

BAŞAK BİRDOĞAN
DENETLEME KURULU BAŞKANI

ÖMER ÇOLAK
DENETLEME KURULU YEDEK ÜYESİ

ERAY GÜLLER
DENETLEME KURULU YEDEK ÜYESİ

ZEYNEP DİLARA 
KANCA TORLUOĞLU

DENETLEME KURULU ÜYESİ

İPEK SARIGÖZOĞLU 
ERDEM

DENETLEME KURULU ÜYESİ
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TAYSAD PROFESYONEL KADROSU

SEVGİ ÖZÇELİK HAVVA KÜÇÜKKAYHAN İREM TOPAL ÜNAL İRFAN ÖZHAN

PINAR YURDAKUL REYHAN BÜTEV SEDAT KAYNAR TÜLAY ŞİMŞEK

AYŞE YAMAN BETÜL ŞİŞMAN BİRCE UÇAN BURAK ODABAŞ

Genel Sekreter
İdari Sekreter Teknoloji Yöneticisi Kurumsal İletişim Uzmanı

Üye İlişkileri ve Stratejik 
Planlama Yöneticisi

Mali İşler Yöneticisi Üye İlişkileri Uzmanı Eğitim Uzmanı

Ofis Görevlisi Teknik Uzman Tedarik Zinciri ve Teşvikler Yöneticisi Bilgi İşlem Uzmanı
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TAYSAD HAKKINDA

540+
ÜYE

30 Milyar Dolar
TAYSAD üyelerinin 
iş hacmi

15,8 Milyar Dolar
TAYSAD üyelerinin 
doğrudan ihracatı

250.000+
TAYSAD 

ÜYELERİNİN 
İSTİHDAMI

1978
TAYSAD 1978 

yılında kuruldu

185
Ar-Ge ve 

Tasarım 
Merkezi

%24
TAYSAD üyelerinin 
yüzde 24'ü yabancı 
yatırımcılardan 
oluşuyor
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TEDARİK SANAYİ YATIRIM ATLASI

131 41 318
ÜYE ÜLKE YATIRIM

131 üyemizin 41 ülkeye yayılan 318 stratejik yatırımı, sektörümüzün küresel etkisini gözler 
önüne seriyor. Tedarik Sanayi Yatırım Atlasımız, üyelerimizin uluslararası pazarlarda 
gösterdiği kararlılığın ve rekabet gücünün somut bir göstergesidir. Bu yaygın yatırım ağı, 
teknoloji transferinden inovasyon kabiliyetine, yerel üretimden küresel tedarik zincirlerine 
entegrasyona kadar sektörümüzün dünya çapındaki stratejik konumunu pekiştiriyor. 
Coğrafi sınırları aşan bu yatırımlar, geleceğin mobilite çözümlerinde Türk tedarik sanayisinin 
vazgeçilmez bir oyuncu olarak konumunu güçlendirmeye devam ediyor.
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DEĞERLERİMİZ

Biz, sürdürülebilir bir şekilde mükemmel-
lik, yenilik ve yüksek performansı yakala-
maya gayret gösteririz. 
Öncelikle üyelerimiz olmak üzere, tüm 
paydaşlarımız (kamu, OEM’ler, sektörel 
dernekler - odalar - birlikler, potansiyel 
üyeler, eğitim kurumları, basın-medya, 
son kullanıcılar gibi) güçlü bir iletişim 
içinde olarak, hizmet ve değer üretmek 
ana amaçlarımızdandır. Bunun için, üye-
lerimizin ihtiyaçlarını tam olarak anlamak, 
kapsamlı bir şekilde değerlendirerek ya-
nıtlamak ve sürekli üye odaklı davranmak, 
kültürümüzün temel taşıdır.
%100 kayıt içinde, işçi sağlığı ve iş gü-
venliği bilincinde, çevre ve enerji dostu, 
uluslararası standartlara uygun kalitede 
üretim, nitelikli iş gücü, sürdürülebilir bü-
yüme, uluslararası iş ilişkilerine açık ol-
ması aramıza yeni katılacak üyelerin ara-
nan temel özelliklerdendir.

İnsana, çevreye ve yasalara saygıyı ön 
planda tutar; sorumluluklarımıza ve etik 
kurallara uygun hareket ederiz. Gerek 
TAYSAD kurum içi çalışmalarında, gerek-
se üyeler ve diğer paydaşlar nezdindeki 
çalışmalarda dürüst, eşit ve adil bir tutum 
içinde olur; fırsat eşitliğini zedeleyecek 
yaklaşımlardan uzak dururuz.

TAYSAD’ın ve üye firmalarının kurum-
sal gelişimini sağlamak ilkemizdir. Bu-
nun için, kurum içi yetkinliğin ve bilgi 
birikiminin artırılması yolunda kişisel ve 
mesleki gelişime önem verir; bu uygu-
lamaların üye firmalarımızda da yaygın-
laştırılarak insan kaynaklarının güçlen-
dirilmesi için projeler geliştiririz. Proje 
seçiminde “etki”, “yaratılacak değer” ve 
“değerin sürekliliği” ilkelerini temel alırız. 
İşi doğru yapmakla birlikte, doğru işi yap-
maya da odaklanırız.

Tüm üyelerimiz, yönetim – denetleme ve 
danışma kurullarımız ile çalışma grupla-
rımızda görev alan temsilcilerimiz, vizyon 
ve misyonumuzun gerçekleştirilmesine 
katkı vermek için gönüllü olarak çalışmayı 
ilke edinir. 

Tüm yönetim anlayışımızı şeffaflık ve he-
sap verebilirlik ilkelerini temel alarak kur-
gular ve bu doğrultuda hareket ederiz. 
Profesyonel kadromuzun da bu ilke ile 
çalışmalarını yürütmesini sağlarız. Üye 
firmalarımızın bilgi güvenliğini sağlar, 
gizliliklerini koruruz.

Paydaşlarımız Varlık 
Nedenimizdir

Saygılı, Eşit ve 
Adil Davranırız

Kişisel ve Kurumsal Gelişimi 
Destekleriz

Gönüllülük Prensibini 
İlke Ediniriz

Yönetim Anlayışımız Şeffaf 
ve Hesap Verebilirlik Üzerine 
Kuruludur
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TAYSAD FAALİYETLERİ
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TAYSAD, üyelerinin küresel rekabet 
gücünü artırmak ve ihracat 
kapasitelerini geliştirmek amacıyla 
sektörün önde gelen firmalarıyla 
iş birlikleri gerçekleştirmektedir.     
Düzenlenen tedarikçi günleri
ve ticaret heyetleri, üyelerin
yeni iş bağlantıları kurmasına
ve ihracatlarının artırmasına katkı 
sunmaktadır.

Türk otomotiv tedarik sanayi, küresel rekabette 
güçlü bir konum elde etmek ve uluslararası 
pazarlardaki etkisini artırmak için dinamik bir 

dönüşüm sürecinden geçiyor. Küresel ölçekte yaşanan 
teknolojik gelişmeler, sürdürülebilir üretim beklentileri 
ve tedarik zinciri dinamiklerindeki değişimler, 
firmalarımızın uluslararası pazarlara erişimini ve rekabet 
gücünü daha da önemli hale getiriyor.

TAYSAD olarak, üyelerimizin küresel pazardaki 
varlığını güçlendirmek için küresel ayak izini 
genişletmek ve ihracat artışını desteklemek 

üzere çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Uluslararası iş 
birlikleri, yurt dışı heyet organizasyonları, OEM ve 
büyük tedarikçilerle doğrudan temaslar, global fuar ve 
etkinlik katılımları gibi birçok faaliyetle, Türk otomotiv 
tedarik sanayinin dünya çapında tanınırlığını artırmayı 
hedefliyoruz.

Bu kapsamda 
gerçekleştirdiğimiz çalışmalar, 
üyelerimizin yurt dışı pazarlarda 

daha güçlü bir konum elde etmesini 
sağlarken, Türkiye’nin otomotiv tedarik 
sanayinde küresel bir üretim ve inovasyon 
merkezi olma hedefine de katkıda 
bulunuyor.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ
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Mısır’da Yatırım Fırsatları 
Webinarı 
TAYSAD üyelerine yönelik olarak düzenlenen 
çevrimiçi etkinlikte, Mısır İstanbul 
Başkonsolosluğu Ticaret Ataşesi ve Mısır 
otomotiv sektörü temsilcileri, ülkenin 
ekonomik potansiyeli ile otomotiv sektörüne 
yönelik yatırım fırsatlarına ilişkin kapsamlı 
bilgiler verdi. Webinarda, Mısır otomotiv 
tedarik sanayisinin gelişim süreci, yabancı 
yatırımcılara sunulan teşvik ve avantajlar ile 
Türkiye ve Mısır arasında geliştirilebilecek olası 
iş birliği alanları ele alındı. Toplam 44 kişinin 
katıldığı etkinlik, katılımcıların sorularının 
yanıtlandığı interaktif bir soru-cevap bölümü 
ile tamamlandı. Bu etkinlik ile üyelerimizin 
Mısır pazarına ilişkin doğrudan bilgi edinmeleri 
ve potansiyel iş birliği fırsatlarına yönelik 
farkındalıklarının artırılması sağlandı.

KOSGEB Teknoloji, Yenilik ve Yerlileştirme Dairesi Başkanlığı tarafından, Kore 
Cumhuriyeti Ekonomi ve Maliye Bakanlığı’nın yürüttüğü Kore Bilgi Değişim 
Programı (Knowledge Sharing Program – KSP) kapsamında hazırlanan ve Türki-
ye’de KOBİ politikalarının geliştirilmesini amaçlayan proje önerisi, Kore tarafı-
nın onayıyla kabul edildi. Proje kapsamında KOBİ’lerde ithal ikamesi ve tedarikçi 
gelişiminin artırılması, Ar-Ge, teknoloji transferi ve ticarileştirme süreçlerinin 
güçlendirilmesi ile büyük işletmeler ve KOBİ’ler arasındaki iş birliğini destek-
leyen dijital tedarikçi geliştirme araçları ve politika mekanizmaları başta olmak 
üzere çeşitli temalarda Kore deneyimlerinin değerlendirilmesi hedeflendi. Pro-
jenin ilk aşaması kapsamında 9–12 Aralık 2024 tarihlerinde Kore Delegasyo-
nu’nun Türkiye ziyareti gerçekleştirildi; Ankara’da Resmî Açılış, Yüksek Seviyeli 
Toplantı ve çeşitli kurum ve kuruluşlara çalışma ziyaretleri düzenlendi. Projenin 
ikinci aşamasında ise Kore Kalkınma Enstitüsü’nden (KDI) 6 kişilik araştırma 

ekibi ve KOSGEB yetkililerinin katı-
lımıyla İstanbul, Kocaeli ve Bursa 
illerinde derinlemesine çalışma ve 
politika semineri toplantıları ile 
kurum, KOBİ ve büyük işletme zi-
yaretleri planlandı. Bu kapsamda 
25 Şubat 2025 tarihinde TAYSAD 
ile gerçekleştirilen değerlendirme 
toplantısına, TAYSAD Başkan Yar-
dımcısı Berke Ercan katılım sağladı; 
otomotiv tedarik sanayinin mevcut 
durumu, yapısal özellikleri ve sek-
törün öncelikli ihtiyaçlarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunuldu.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma

25 Şubat 2025

Kore Delegasyonu Ziyareti 

17 Şubat 2025
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TAYSAD tarafından, Chery yetkilileriyle gerçekleştirilen toplantıda, Türk otomotiv tedarik sanayi ve TAYSAD 
üyeleri hakkında bilgilendirme yapıldı. Toplantıda, Chery’nin Türkiye’de halihazırda bulunan yatırımları değer-
lendirildi; mevcut yatırımların güçlendirilmesi ve yeni yatırımların teşvik edilmesine yönelik çağrıda bulunuldu. 
Türkiye’nin lojistik avantajları ve Avrupa pazarına açılan stratejik konumu vurgulandı; bu çerçevede ülkemizin, 
Chery’nin bölgesel tedarik ve üretim stratejilerinde önemli bir rol üstlenebileceği ifade edildi. Görüşmede ay-
rıca, potansiyel iş birlikleri ve birlikte gerçekleştirilebilecek faaliyetler üzerine karşılıklı değerlendirmeler yapıl-
dı. Chery ile ilerleyen dönemde bir “Tedarikçi Günü” organize edilmesi önerildi ve bu öneri olumlu karşılandı. 
TAYSAD, üyelerinin uluslararası iş bağlantılarını güçlendirmesi ve sektörel iş birliklerini geliştirmesi amacıyla bu 
tür önemli temasları kurmaya devam etti.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma

6 Mart 2025

TAYSAD–Chery Ziyareti 
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KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma

Çin Jinan Innovation Zone Webinarı 
TAYSAD üyelerine yönelik olarak, Jinan İnovasyon Bölgesi (JIZ) 
hakkında bilgilendirme sağlamak amacıyla çevrimiçi bir webi-
nar düzenlendi. Etkinlik, TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi Atacan 
Güner’in açılış konuşmasıyla başladı ve Jinan İnovasyon Böl-
gesi Yatırım Teşvik Departmanı Başkan Yardımcısı Wang Lei 
ile Departman yetkilisi Sebastian Valcic tarafından gerçekleş-
tirilen sunumlarla devam etti. Sunumlarda, Jinan şehri ve JIZ 
bölgesinin genel tanıtımı yapıldı; bölgedeki otomotiv endüst-
risinin yapısı, uluslararası ve Türk firmalara sunulan hizmetler 
ile potansiyel iş birliği modelleri hakkında bilgi verildi. Etkinlik 
kapsamında, bölgede faaliyet gösteren firmalardan VOSS ta-
rafından bir sunum gerçekleştirildi ve katılımcıların sorularının 
yanıtlandığı soru-cevap bölümü ile webinar tamamlandı. 52 ki-
şinin katıldığı Webinara, katılımcı memnuniyeti 4,25/5,00 ola-
rak ölçüldü. Bu etkinlik ile TAYSAD üyelerinin Çin’deki yatırım 
ve iş birliği potansiyelleri hakkında doğrudan bilgi edinmeleri 
sağlandı.

26 Mart 2025
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Çin Anhui Sektörel Ticaret Heyeti 
TAYSAD, Türk otomotiv tedarik sanayisinin küresel pazarlarda 
daha etkin konumlanmasını sağlamak amacıyla Çin’in hızla 
büyüyen otomotiv üssü Anhui Eyaleti’ne yönelik Sektörel 
Ticaret Heyeti programı düzenledi. 

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma

14-17 Nisan 2025
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Çin Anhui Sektörel Ticaret Heyeti 

Program kapsamında TAYSAD heyeti, 14–17 Nisan ta-
rihleri arasında Anhui’nin Hefei ve Wuhu şehirlerinde 
temaslarda bulundu. Ziyaretler boyunca dünyanın 
önde gelen otomotiv üreticileriyle doğrudan gö-
rüşmeler gerçekleştirilerek, üyeler için yeni iş birliği 
alanları ve yatırım fırsatları değerlendirildi. Heyet, ilk 
etapta JAC Automobile ve Anhui Ankai Automobile 
firmalarını ziyaret ederek üretim altyapılarını yerinde 
inceledi. Ardından, Anhui Provincial Foreign Affairs 
Office yetkilileri ile yapılan görüşmelerde bölgenin 
yatırım ortamı ve potansiyel ticaret iş birlikleri de-
taylı şekilde ele alındı. 

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma
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Çin Anhui Sektörel Ticaret Heyeti 

Programın ikinci etabında, NIO firmasının üretim 
tesisleri ziyaret edilerek bölgedeki teknolojik altyapı 
ve yenilikçi üretim modelleri hakkında bilgi alındı. 
Heyet ayrıca, Hefei ve Wuhu Belediye yetkilileriyle 
toplantılar düzenleyerek yerel yönetimlerin 
yatırımcılarla iş birliği konusundaki yaklaşımları 
hakkında bilgi aldı. 

Ziyaret edilen Hefei Teknoloji Üniversitesi, 
bölgedeki akademik iş birlikleri açısından temas 
noktası oldu. Programın son bölümünde, Anhui 
Ekonomi ve Teknoloji Geliştirme Bölgesi’nde 
temaslar gerçekleştirildi. Bu kapsamda heyet, Chery 
firması üst yönetimi ve satın alma ekipleriyle birebir 
görüşmeler yaparak karşılıklı iş birliği imkanlarını 
değerlendirdi. Kültürel bir durak olarak, Çin’in önemli 
tarihi simgelerinden Lord Bao Tapınağı ziyaret edildi. 
Çin programı süresince elde edilen yeni bağlantılar 
ve potansiyel iş birlikleri ile sektörün uluslararası 
alandaki etkinliğinin artırılması hedeflendi.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma
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KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma

Autozone Webinarı
TAYSAD, Kuzey Amerika’nın en büyük 
otomotiv yedek parça perakendecilerinden 
biri olan Autozone’un küresel satın alma 
yapısını tanıtmak amacıyla, üyelerine 
yönelik çevrimiçi bir bilgilendirme etkinliği 
düzenledi. Etkinlik, TAYSAD Yönetim Kurulu 
Üyesi Atacan Güner’in açılış konuşmasıyla 
başladı ve Autozone Global Tedarik ve 
Kaliteden Sorumlu Başkan Yardımcısı 
Jason McNeil tarafından şirketin küresel 
operasyonları hakkında kapsamlı bir sunum 
gerçekleştirildi. Sunumda ayrıca, Autozone 
Asya Satınalma Organizasyonu tanıtıldı; 
Türkiye’deki satın alma faaliyetlerine 
ilişkin olarak satın alma hacmi, mevcut 
tedarikçi yapısı, tedarikçi seçim süreci 
ve tedarikçilerden beklentiler hakkında 
ayrıntılı bilgiler paylaşıldı. Etkinlik, üyelerin 
katılımıyla gerçekleştirilen soru-cevap 
bölümü ile tamamlandı. Webinara 61 kişi 
katıldı ve katılımcı memnuniyeti 5,00/5,00 
olarak ölçüldü.

26 Haziran 2025
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Avusturya – Türkiye Otomotiv Forumu 
TAYSAD, Avusturya Başkonsolosluğu Ticaret Ofisi koordinasyo-
nunda, Kocaeli Sanayi Odası iş birliği ve TOSB ev sahipliğinde 
Avusturya – Türkiye Otomotiv Forumu’nu gerçekleştirdi. Açı-
lışta, Avusturya Ticaret Müsteşarı Stefan Psota, TAYSAD Baş-
kan Yardımcısı Berke Ercan, TOSB Başkan Vekili Alper Kanca ve 
Kocaeli Sanayi Odası Başkanı Ayhan Zeytinoğlu konuşma yaptı. 
Forumda, Avusturyalı otomotiv firmaları ile iş birliği olanakları, 
inovatif çözümler ve ortak girişim fırsatları değerlendirildi; iki 
ülke arasındaki iş birliği ve sektörel bağlar güçlendirildi. Etkin-
lik, Türkiye otomotiv tedarik sanayinin uluslararası ağlarını ge-
nişletmesi ve küresel iş birliklerini geliştirmesi açısından önemli 
bir platform olarak kayda geçti.

24 Eylül 2025
Kore Menşe Bilgi Enstitüsü 
(KIOI) Röportajı 

TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birin-
ci ve Üye İlişkileri Yöneticisi Pınar Yurdakul, 
Kore Menşe Bilgi Enstitüsü (KIOI) temsilcile-
riyle çevrimiçi bir video röportaj gerçekleş-
tirdi. Görüşmede, otomotiv tedarik sanayi-
nin güncel durumu, sektördeki gelişmeler ve 
geleceğe yönelik fırsatlar ele alındı. KIOI yet-
kilileri Kore ile ilgili sektörel bilgileri paylaşır-
ken, taraflar sektörün küresel rekabet gücü-
nü artıracak stratejiler ve iş birliği alanlarını 
değerlendirdi.

15 Ağustos 2025

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Küresel Ayak İzini Artırma
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TAYSAD tarafından, üyelerin küresel iş fırsatlarını artırmak 
ve uluslararası iş birliklerini geliştirmek amacıyla 2025 
yılının ilk Tedarikçi Günü etkinliği, Yanmar iş birliğiyle 
gerçekleştirildi. Etkinliğe, TAYSAD üyesi firmalardan 148 
temsilci katıldı. Katılımcılar, Yanmar yetkilileri ile bir araya 
gelerek potansiyel iş birliği fırsatlarını değerlendirme 
imkanı buldu. Açılış konuşmaları, TAYSAD Yönetim Kurulu 
Üyesi Atacan Güner, Yanmar Yönetim Kurulu Başkanı Yuki 
Otomo ve Yanmar Global Satınalma Strateji Departmanı 
Grup Müdürü Tomoaki Koyama tarafından gerçekleştirildi. 
Etkinlikte otomotiv ve endüstriyel ekipman sektörlerinde 
iş birliklerinin geliştirilmesi, tedarik zinciri süreçlerinin 
güçlendirilmesi ve sürdürülebilir büyüme stratejileri ele 
alındı. Program kapsamında Yanmar Global Satınalma 
Müdürü Özgür Kuzey tarafından gerçekleştirilen sunumda, 
şirketin küresel satın alma stratejileri, tedarik zinciri yönetimi 
ve iş ortaklıklarına ilişkin bilgiler paylaşıldı. Sunumda ayrıca 
Yanmar’ın tedarik süreçlerine yönelik güncel gelişmeler, 
sürdürülebilirlik odaklı yaklaşımlar ve potansiyel iş birliği 
alanları aktarıldı. Etkinliğin devamında gerçekleştirilen B2B 
görüşmelerde, TAYSAD üyesi firmalar ile Yanmar yetkilileri 
arasında birebir görüşmeler yapıldı; potansiyel iş birlikleri 
ve tedarik süreçlerine ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Tedarikçi Günleri

YANMAR Tedarikçi Günü
28 Şubat 2025
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TAYSAD, üyelerinin iş birliklerini güçlendirmek amacıyla yılın ikinci Teda-
rikçi Günü etkinliğini HABAŞ iş birliğiyle gerçekleştirdi. Etkinliğe toplam 
156 kişi katıldı; TAYSAD üyesi firmalar HABAŞ yetkilileriyle bir araya gele-
rek potansiyel iş birliği alanlarını değerlendirdi. Etkinlik, TAYSAD Yöne-
tim Kurulu Üyesi Atacan Güner ve Genel Sekreteri Sevgi Özçelik’in açılış 
konuşmalarıyla başladı. Açılışta, TAYSAD’ın sektörel iş birliklerini artırma 
vizyonu ve stratejik partnerlerle kurulan diyalogların önemi vurgulandı. 
HABAŞ Genel Müdürü Hüseyin Urkun, şirketin faaliyet alanları, üretim ka-
pasitesi, kalite standartları ve geleceğe yönelik yatırım planlarını kapsa-
yan bir sunum gerçekleştirdi. Sunum, katılımcı firmalar için sektörel bilgi 
edinme imkânı sağladı. Etkinlik kapsamında 55 firma B2B görüşmelere ka-
tılarak HABAŞ temsilcileriyle birebir temas kurdu; bu görüşmeler üyelerin 
tedarik süreçlerine ilişkin bilgi edinmesine ve potansiyel iş birliklerini de-
ğerlendirmesine olanak sağladı.

TAYSAD 
Yönetim Kurulu 

Üyesi Atacan 
Güner

HABAŞ Genel 
Müdürü 
Hüseyin Urkun

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Tedarikçi Günleri

HABAŞ Tedarikçi Günü

9 Temmuz 2025
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TAYSAD, OİB iş birliğiyle, Schaeffler Satın Alma Heyeti’ni Türkiye’de ağırladı. 
Programın ilk gününde Schaeffler heyeti, Türk otomotiv tedarik sanayisini ya-
kından değerlendirmek üzere TAYSAD merkezini ziyaret etti. Ziyarette TAYSAD 
Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci tarafından sektördeki rekabetçilik, mühen-
dislik yetkinliği, Ar-Ge gücü ve yatırım potansiyeline ilişkin kapsamlı bir sunum 
gerçekleştirildi. B2B görüşmeler kapsamında 27 TAYSAD üyesi firma, Schaeffler 
temsilcileriyle birebir temas kurarak üretim kabiliyetlerini tanıttı ve potansiyel iş 
birliği alanlarını değerlendirdi. Programın ikinci gününde görüşmeler OİB mer-
kezinde devam etti. Bu temaslar, OİB ve Schaeffler arasında stratejik iş birliği ze-
minini pekiştirdi ve Türkiye’nin otomotiv ihracatındaki performansını destekledi.

TAYSAD 
Yönetim 

Kurulu Başkanı 
Yakup Birinci

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ

Schaeffler Tedarikçi Günü

11 Kasım 2025

Tedarikçi Günleri
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Temsa Tedarikçi Günü
TAYSAD’ın organize ettiği TEMSA Tedarikçi Buluşması, 
Adana’daki TEMSA Fabrikası’nda gerçekleştirildi. Etkin-
lik, TAYSAD üyesi firmalar ile TEMSA arasında yeni ve sür-
dürülebilir iş birliği fırsatlarının değerlendirilmesi ama-
cıyla düzenlendi. Toplam 34 TAYSAD üyesi firma ve 60 
temsilcinin katıldığı buluşmada, TEMSA Satınalma ekip-
leri ile üyeler arasında B2B görüşmeler yapıldı. Program, 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci’nin açılış 
konuşmasıyla başladı. Birinci, etkinliğin yalnızca mev-
cut iş fırsatlarını değil, sektörün geleceğini de kapsayan 
bir yaklaşım sunduğunu vurgulayarak şunları ifade etti: 
“Bu tür buluşmalar, üyelerimizin yalnızca bugünün ihti-
yaçlarına değil, yarının iş birliklerine de hazırlanmasını 
sağlıyor. TAYSAD olarak üyelerimizi stratejik iş ortaklarıy-
la buluşturmaya devam edeceğiz.” 

11 Aralık 2025

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ

Etkinlik kapsamında TEMSA tarafından tedarik strateji-
leri, beklentiler ve kurumsal sunum paylaşıldı. Katılım-
cılar fabrika ve Batarya Paketleme Tesisi turuna katıla-
rak TEMSA’nın üretim kabiliyetleri, teknoloji altyapısı 
ve yenilikçi çözümleri hakkında bilgi aldı. B2B görüş-
melerde, TEMSA Satınalma ekipleri ile TAYSAD üyesi 
firmaların temsilcileri birebir temas kurarak potansiyel 
iş birliği alanlarını değerlendirdi. TEMSA Satınalma ve 
Tedarik Zinciri Direktörü Akın Ergür, tedarikçi beklen-
tileri, iş birliği süreçleri ve gelecekte hayata geçirilme-
si planlanan satın alma projeleri hakkında katılımcıla-
ra bilgi verdi. Organizasyona TAYSAD Yönetim Kurulu 
Üyesi Atacan Güner ve Genel Sekreter Sevgi Özçelik 
de katılım sağladı.

Tedarikçi Günleri

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 30



İstanbul
Automechanika Fuarı
TAYSAD, 1.397 firmanın katıldığı Automec-
hanika İstanbul Fuarı’nda 62 üye firmasıyla 
yer aldı. Fuar boyunca TAYSAD standı, sek-
tör profesyonelleri ve paydaşlar tarafından 
ziyaret edildi. TAYSAD, ziyaretçilere faali-
yetlerini, projelerini ve sektöre sunduğu 
katkıları aktarırken, üye firmalarla birebir 
temaslarda bulundu. TAYSAD heyeti, fuar 
süresince yalnızca kendi standında değil, 
üye ve potansiyel firmaların stantlarını da 
ziyaret ederek iş birliği olanaklarını de-
ğerlendirdi. Bu temaslar kapsamında ger-
çekleştirilen görüşmeler, sektörün güncel 
ihtiyaçları ve geleceğe yönelik iş birlikleri 
açısından zemin oluşturdu. TAYSAD Yöne-
tim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, fuarın ilk 
gününde TAYSAD üyesi firmaların stantla-
rını ziyaret ederek sektörün güncel duru-
muna ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Automechanika İstanbul 2025 Fuarı, Türk 
otomotiv tedarik sanayinin ulusal ve ulusla-
rarası ölçekteki faaliyetlerini görünür kılar-
ken, TAYSAD da sektörel iş birliğini ve da-
yanışmayı güçlendirme amacıyla etkin bir 
rol aldı.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Uluslararası Fuarlar

12-15 Haziran 2025
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KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ

IAA Mobility 2025, Almanya’nın Münih kentinde düzenlendi. Fuara otomobil 
üreticileri, teknoloji şirketleri ve sürdürülebilir ulaşım alanındaki profesyo-
neller katıldı; sektördeki yenilikçi çözümler ve iş birlikleri paylaşıldı. TAYSAD, 
fuarda hem üyelerini hem de sektör paydaşlarını bir araya getirdi. Standında 
ziyaretçileri ağırlayan dernek, üye ve potansiyel firmaların stantlarını da ziya-
ret ederek görüşmeler gerçekleştirdi. Bu temaslar, üyelerin uluslararası gö-
rünürlüğünün artırılmasına ve yeni iş birliklerinin değerlendirilmesine olanak 
sağladı. Fuara katılan TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, fuarın ilk 
gününde üye firmaların stantlarını ziyaret ederek sektörün güncel durumuna 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu ve sektördeki son trendleri yerinde takip 
etti. Organizasyon boyunca TAYSAD, üyeler arasında iş birliği fırsatlarını des-
tekleyerek Türk otomotiv tedarik sanayisinin uluslararası platformlarda tem-
sil edilmesine katkı sağladı.

IAA Mobility Munich

9-14 Eylül 2025

Uluslararası Fuarlar
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Automechanika Shanghai
TAYSAD, Automechanika Shanghai Fuarı’nda Türk oto-
motiv tedarik sanayisinin uluslararası görünürlüğünü 
artırdı. Fuar, dünyanın en büyük satış sonrası etkinlik-
lerinden biri olarak 44 ülkeden 7.465 katılımcı firmayı 
ağırladı. Türkiye’nin fuara katılımı geçen yıla göre artış 
göstererek 39 firmadan 49 firmaya yükseldi. TAYSAD 
üyesi 9 firma, ürün ve teknolojilerini uluslararası satın 
almacılarla buluşturdu. TAYSAD standı, üst düzey dip-
lomatik ve sektörel temsilciler tarafından ziyaret edildi. 
Çin Başkonsolosu Özlem Kural, Ticaret Ataşesi Kadriye 
Yaprak Taşar, OİB Yönetim Kurulu Üyesi Leon Kalma ve 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım Ofisi temsilcileri, Türkiye’nin 
bölgedeki stratejik konumuna ve tedarik sanayisinin 
kapasitesine ilişkin bilgi aldı. Fuar süresince TAYSAD, 
üyeleri ve potansiyel iş ortaklarıyla görüşmeler gerçek-
leştirerek iş birliği ağını genişletmeye yönelik adımlar 
attı. Temaslarda Türkiye’nin üretim yetkinlikleri, Ar-Ge 
kapasitesi ve rekabetçi avantajları uluslararası katılım-
cılara aktarıldı. Bu görüşmeler, mevcut iş ilişkilerinin 
güçlendirilmesine ve yeni ticari bağlantıların kurulma-
sına olanak sağladı. Automechanika Shanghai Fuarı, 
TAYSAD için Türk otomotiv tedarik sanayisinin küresel 
pazarlardaki konumunu pekiştiren stratejik bir plat-
form olarak değerlendirildi.

26-29 Kasım 2025

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Uluslararası Fuarlar
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Alman Basın Heyeti Ziyareti
TAYSAD ve OİB iş birliğiyle yürütülen Almanya algı 
çalışmaları kapsamında, Almanya’nın önde gelen medya 
kuruluşlarından temsilcilerin yer aldığı yaklaşık 20 kişilik 
Alman basın heyeti Türkiye’de ağırlandı. Aralarında 
Frankfurter Allgemeine, Der Spiegel, Automobilwoche, 
Business Insider, DPA ve ARD gibi önemli yayın 
kuruluşlarının temsilcilerinin bulunduğu heyet, program 
boyunca Türk otomotiv sanayisinin üretim kapasitesini, 
teknolojik yetkinliğini ve yenilikçi yaklaşımını yerinde 
inceleme fırsatı buldu.

28-30 Eylül 2025

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yurt Dışı Algı Çalışmaları

Ziyaret programının ilk durağı Türkiye’nin yerli otomobil 
markası TOGG oldu. Heyet, üretim hatlarını inceleyerek 
üretim süreçlerini yerinde gözlemledi ve elektrikli 
mobilite alanındaki gelişmeler hakkında detaylı bilgi aldı. 
TOGG CEO’su Gürcan Karakaş tarafından gerçekleştirilen 
sunumda markanın stratejik hedefleri, teknoloji 
yatırımları, elektrikli mobilite vizyonu ve geleceğe yönelik 
yol haritası paylaşıldı. Ziyaret sırasında heyet, TOGG’un 
yenilikçi üretim yaklaşımını ve teknolojik altyapısını 
yakından görerek Türkiye otomotiv sektörünün dönüşüm 
potansiyeline ilişkin kapsamlı bir perspektif elde etti.
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Programın bir diğer önemli durağı ise Ford Otosan 
Ar-Ge Merkezi oldu. Heyet, merkezde yürütülen 
inovasyon faaliyetleri hakkında bilgi alırken elektrikli 
araç teknolojileri, otonom sürüş sistemleri ve geleceğin 
üretim süreçlerine yönelik çalışmalar detaylı şekilde 
aktarıldı. Ford Otosan mühendisleri tarafından 
geliştirilen özgün çözümler ve ileri teknoloji projeler 
basın mensuplarıyla paylaşılırken, Türkiye otomotiv 
sektörünün güçlü Ar-Ge kapasitesi ve küresel rekabet 
gücü uluslararası basın tarafından yakından gözlemlendi.
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KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yurt Dışı Algı Çalışmaları

Ziyaret kapsamında heyet ayrıca Ticaret Bakanı 
Prof. Dr. Ömer Bolat ile bir araya gelerek Türkiye’nin 
otomotiv endüstrisi ve ekonomi politikaları 
üzerine kapsamlı bir değerlendirme gerçekleştirdi. 
Görüşmede Türkiye ile Almanya ve Avrupa Birliği 
arasındaki ticaret ilişkilerinin geliştirilmesi, Gümrük 
Birliği’nin güncellenmesi ve sektörün ihracat 
performansı ele alındı. Türkiye’nin ana sanayi ve 
tedarik sanayi ile birlikte küresel otomotiv tedarik 
zincirindeki stratejik rolü vurgulanırken, elektrikli 
araç dönüşümü ve yeni mobilite ekosistemine 
yönelik çalışmalar da değerlendirildi.

Programın son bölümünde ise Alman basın heyeti, 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci ve OİB 
Yönetim Kurulu Başkanı Baran Çelik ile düzenlenen 
toplantıda bir araya geldi. Sektör temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleştirilen buluşmada otomotiv 
sektöründeki güncel dönüşüm, ihracat fırsatları 
ve Türkiye otomotiv sanayinin sürdürülebilir 
büyüme vizyonu ele alındı. Heyet, sektör liderleriyle 
doğrudan temas kurarak Türkiye otomotiv 
sanayisinin dinamizmini ve uluslararası iş birliği 
potansiyelini daha yakından gözlemleme imkanı 
buldu.

Gerçekleştirilen ziyaret, Türk otomotiv tedarik 
sanayinin uluslararası görünürlüğünü artırmak, 
Türkiye’nin teknolojik üretim kapasitesini küresel 
kamuoyuna aktarmak ve Almanya başta olmak üzere 
Avrupa’daki paydaşlarla iletişimi güçlendirmek 
açısından önemli bir platform oluşturdu.
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TAYSAD Başkanı Yakup Birinci 
Automobilwoche Röportajı 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci ile 
Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Baran Çelik, Almanya’nın 
önde gelen otomotiv dergisi Automobilwoche’de 
yayımlanan röportajda Türkiye otomotiv sektörünün 
dönüşümü ve yatırım fırsatlarını değerlendirdi. Başkan 
Birinci, Türkiye’nin güçlü bir tedarik altyapısına sahip 
olduğunu belirtirken, mobilite dönüşümü sürecinde 
asıl belirleyici unsurun yenilikçilik kapasitesi ve maliyet 
yönetimi olacağını ifade etti. Elektrikli araçlara geçiş 
sürecinde Türkiye’nin konumuna da değinen Birinci, 
sektörün dönüşüm sürecine uyum sağlama kabiliyetinin 
önemine dikkat çekti. Röportajın devamında, TAYSAD 
himayesinde kurulan Mobilite Teknoloji Fonu’na da 
değinen Birinci, batarya ve yazılım gibi kritik teknolojilere 
yatırım yapan yerli girişimlerin desteklendiğini belirtti. 
Türkiye’nin üretim kapasitesi ve nitelikli mühendislik 
gücüyle mobilite dönüşümünde önemli fırsatlara sahip 
olduğunu vurguladı. 
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Türk-Alman Otomotiv Zirvesi 

TAYSAD, OİB iş birliği ve Ticaret Bakanlığı desteğiyle Türk-
Alman Otomotiv Zirvesi’nin ilki Berlin’de gerçekleştirildi. 
Zirvede, Türkiye’nin artık yalnızca bir üretim üssü olmadığı, 
Avrupa’nın teknolojik değer zincirinde aktif bir rol üstlendiği 
vurgulandı. Etkinlik kapsamında otomotiv sektörünün elektrikli 
mobilite, dijitalleşme ve sürdürülebilir tedarik zincirleri gibi 
dönüşüm alanları ele aldındı.

20 Kasım 2025

TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, 
zirvede yaptığı değerlendirmede, “410 tır Türk tedarik 
sanayimizin yüksek kaliteli parçalarını Almanya’ya 
taşımaktadır; bu yalnızca bir lojistik operasyon değil, 
yarım asırlık güven, stratejik ortaklık ve iki ülke sanayileri 
arasındaki güçlü bağın somut göstergesidir” ifadelerini 
kullandı. Zirve, Türkiye’nin Avrupa mobilitesindeki 
stratejik önemini ve Türk otomotiv tedarik sanayinin 
küresel rekabet gücünü bir kez daha ortaya koydu, 
iki ülke arasındaki iş birliklerinin güçlendirilmesi için 
önemli bir platform sağladı.

KÜRESEL OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yurt Dışı Algı Çalışmaları
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Türk-Alman Otomotiv Zirvesi 
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Otomotiv sanayi, sadece 
araç teknolojilerinde değil, 
üretim süreçlerinden iş 
modellerine kadar köklü bir 
dönüşüm sürecinden geçiyor. 
Dijitalleşme, elektrifikasyon, 
yeni nesil mobilite çözümleri 
ve bağlantılı araç teknolojileri, 
sektörde yeni bir ekosistem 
inşa ederken tedarik sanayinin 
de bu değişime hızla uyum 
sağlamasını zorunlu kılıyor.

TAYSAD olarak, üyelerimizin bu 
dönüşüm sürecinde öncü rol 

üstlenmesini sağlamak amacıyla 
dijital dönüşüm, yeni teknolojiler ve 
hareketlilik ekosistemi başlıklarında 

birçok etkinlik ve proje yürüttük. Düzenlediğimiz seminerler, 
eğitimler, konferanslar ve 

uluslararası iş birlikleriyle sektör 
oyuncularının değişen otomotiv 
dünyasına hazırlanmasına katkı 

sağlamaya çabaladık.

Amacımız, Türk otomotiv tedarik 
sanayini yalnızca değişime ayak 
uyduran değil, bu değişime yön veren 
bir konuma taşımak. Üyelerimizin 
teknolojik yetkinliklerini artırarak 
onları geleceğin rekabet ortamına 
hazırlamak ve Türkiye’yi otomotiv 
sanayinde küresel bir inovasyon 
merkezi haline getirmek için 
çalışmalarımıza hız kesmeden devam 
ediyoruz.

DÖNÜŞEN  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ
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İklim Eylem ve Ötesi için Türkiye Platformu (TRAction)  WWF-Türki-
ye (Doğal Hayatı Koruma Vakfı), koordinatörlüğünde TÜSİAD ve UN 
Global Compact Türkiye’nin eş yararlanıcısı olarak yürüttüğü proje, 
TAYSAD gibi birbirinden farklı STK ların asosiye üye olarak yer aldı-
ğı IPA-III AB projesidir. TRAction ‘un asıl hedefi otomotiv sanayi gibi 
Türkiye ekonomisini doğrudan etkileyen önemli sektör kuruluşları-
nın Avrupa Yeşil Mutabakat (AYM)  uyumlanma sürecini kolaylaştır-
mak, bilim temelli hedefler ışığında bu sürece adaptasyon sağlaya-
cak/sağlatacak faaliyetleri gerçekleştirmektir.

10–11 Ocak 2025 tarihlerinde Narköy Ekolojik Otel’de TRAction Plat-
formu’nun Kick-off etkinliği gerçekleştirilmiştir. Etkinlik süresince, 
TRAction projesinin amaç ve kapsamı katılımcılarla birlikte yeniden 
ele alınmış; Avrupa Yeşil Mutabakatı’nın Türkiye’ye olası etkileri ile 
Bilim Temelli Hedefler (Science Based Targets) çerçevesine ilişkin 
bilgi ve farkındalık düzeyinin artırılması hedeflenmiştir. Bu kapsam-
da, mevcut uygulamalarda karşılaşılan yapısal sorunlar değerlendi-
rilmiş ve çözüm önerileri üzerine görüş alışverişinde bulunulmuştur. 

Etkinlikte ayrıca, katılımcı kurumların Yeşil Mutabakat ve Bilim Te-
melli Hedefler bağlamındaki mevcut durumları ele alınmış; güçlü 
yönler ile gelişime açık alanlar paylaşılmıştır. Önümüzdeki döneme 
yönelik beklentiler netleştirilmiş ve daha sağlam temellere dayanan 
yol haritalarının oluşturulmasına katkı sağlanmıştır.

Kick-off etkinliğinin temel hedefleri arasında, projenin amaç ve he-
deflerinin katılımcılar tarafından anlaşılması ve benimsenmesi, ka-
tılımcılar ile proje ekibi arasında iletişim ve iş birliğinin güçlendiril-
mesi ve ortak çalışma pratiğinin tesis edilmesi yer almıştır. Bunun 

yanı sıra, teknik eğitim ve profesyonel beceri geliştirme programları 
kapsamında ihtiyaçların, önceliklerin ve taleplerin belirlenmesi ile 
kurumların güçlü ve zayıf yönlerinin nitelendirilmesi amaçlanmıştır. 
Yeşil Mutabakat’a uyum sürecinde ve Bilim Temelli Hedefler’in yay-
gınlaştırılmasında karşılaşılan temel sorun alanlarının tespit edil-
mesi de etkinliğin önemli çıktıları arasında yer almıştır. Bu hedefle-
re ulaşılması amacıyla etkinlik boyunca interaktif oturumlar ve grup 
çalışmaları düzenlenmiştir. Katılımcıların deneyim ve bilgi paylaşımı 
teşvik edilmiş; elde edilen değerlendirmeler ve çıktılar, TRAction 
Platformu’nun ilerleyen aşamalarında yürütülecek çalışmalar için 
önemli bir referans ve sağlam bir temel oluşturmuştur.

TRAction Proje Kick-off ve Çalıştay

DÖNÜŞEN  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yeni Teknolojiler

10-11 Ocak 2025
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OPINA Platformu İş Birliği Çalıştayı 
Türkiye’nin ilk otonom araç geliştirme ve test platformu olma özelli-
ği taşıyan OPINA projesinin teknik altyapısı ve sunduğu hizmetlerin 
tanıtıldığı OPINA İş Birliği Çalıştayı, İstanbul Okan Üniversitesi ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi. TAYSAD’ın da paydaşları arasında yer 
aldığı proje kapsamında düzenlenen çalıştayda, Bağlantılı Otonom 
Araçlar (BOA) Kümesi, CCAM Teknoloji Yol Haritası ve iş birliği gi-
rişimleri hakkında kapsamlı bilgilendirmeler yapıldı. Ayrıca TÜBİTAK 
tarafından yürütülen proje çağrıları ile Horizon Europe programının 
İklim, Enerji ve Mobilite başlığı altındaki çağrıları hakkında katılım-
cılara bilgi verildi. Etkinliğin son bölümünde gerçekleştirilen B2B 
iş birliği görüşmeleriyle katılımcılar arasında güçlü temaslar kuru-
lurken, OPINA Platformu ve kümelenme yapısı çerçevesinde yürü-
tülebilecek yeni projelere yönelik iş birliği fırsatları değerlendirildi. 
Otomotiv sektörünün önde gelen kuruluşlarının yanı sıra TAYSAD 
üyeleri, KOBİ’ler, start-up’lar, üniversiteler ve çeşitli proje paydaş-
larının katılım sağladığı çalıştay, sektörde yenilikçi ve sürdürülebilir 
çözümlerin geliştirilmesi yönünde önemli bir adım oldu.

23 Ocak 2025

TÜBİTAK TEYDEB 1501-1507 
Programları Çevrim İçi Etkinlik
TÜBİTAK TEYDEB 1501 ve 1507 programlarına yönelik 
çevrim içi etkinlik, Sistem Global iş birliğiyle gerçek-
leştirildi. 54 kişinin katılım sağladığı etkinlikte inovas-
yon ve Ar-Ge kavramları ele alınırken, Ar-Ge projesi 
kurgusu ile teknoloji hazırlık seviyesi (TRL) kavramının 
projelerdeki önemi detaylandırıldı. Katılımcılar ay-
rıca Ar-Ge odaklı TÜBİTAK destek programları ara-
sındaki temel farklar hakkında bilgilendirildi. Etkinlik 
kapsamında 1501 ve 1507 programlarının ön başvu-
ru süreçleri ile başvuru kapsamındaki alt başlıklar da 
katılımcılarla paylaşıldı. Programın son bölümünde 
gerçekleştirilen soru-cevap oturumunda katılımcılar, 
projelerine ilişkin özel durumları içeren sorular yönel-
terek uzmanlardan uygulamaya yönelik bilgi alma fır-
satı buldu. Özellikle uygunluk kriterleri, bütçe kalem-
leri, destek oranları ve başvuru sistemine ilişkin süreç 
adımları gibi başlıklarda gelen sorular detaylı şekilde 
yanıtlandı. Bu bölüm, katılımcıların TÜBİTAK destek 
programlarına dair daha net ve kapsamlı bir bakış ge-
liştirmelerine katkı sağladı.

4 Şubat 2025
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Yerli Üretimin Gücü: 
Yeni Yerli Malı Tebliği

Yerli üretimin güçlendirilmesi amacıyla Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sanayi Genel Müdürlüğü’nün kat-
kılarıyla TOSB Organize Sanayi Bölgesi Seminer Salonu’nda “Yerli Üretimin Gücü: Yeni Yerli Malı Tebliği” 
başlıklı bir bilgilendirme toplantısı düzenlendi. Etkinlikte, 25 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayım-
lanan ve 1 Ocak 2026’da yürürlüğe girecek Yeni Yerli Malı Tebliği kapsamında yapılan önemli değişik-
likler ve uygulama esasları katılımcılarla paylaşıldı. Toplantıda özellikle yerli katkı oranlarının artırılması, 
yerli malı belgelendirme süreçlerinde yapılan yenilikler ve sektörlere göre farklılaşan kriterler detaylı 
şekilde ele alındı. Katılımcılar, tebliğin yazılım, sanayi ve tarım gibi farklı alanlarda getirdiği düzenle-
meleri doğrudan yetkililerden dinleme fırsatı buldu. Ayrıca yerli üretimi teşvik etmeye yönelik politika 
ve uygulamaların sektörlerin rekabet gücüne katkısı da değerlendirildi. Bilgilendirme toplantısı, yerli 
üretim süreçlerinin güçlendirilmesi ve sürdürülebilir yerli üretim stratejilerinin hayata geçirilmesi açı-
sından önemli bir adım olarak değerlendirildi.

5 Mart 2025
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Horizon Europe 4. Küme Çağrıları 
Çevrim İçi Etkinlik

TÜBİTAK AB Çerçeve Programları Ulusal Koordinasyon Ofisi uz-
manlarının katkılarıyla gerçekleştirilen çevrim içi bilgilendirme et-
kinliğinde, Horizon Europe kapsamında yer alan 4. Küme çağrıları-
na ilişkin güncel gelişmeler paylaşıldı. Etkinlikte programın genel 
yapısı ve hedefleri hakkında bilgilendirme yapılırken, Küme 4 kap-
samında yer alan “Dijital, Endüstri ve Uzay” temaları teknik çerçe-
vede ele alındı. Bu kapsamda açılması planlanan çağrılar, öncelikli 
Ar-Ge ve inovasyon alanları, uygunluk kriterleri ve değerlendirme 
süreçlerine ilişkin temel bilgiler katılımcılarla paylaşıldı. Programın 
soru-cevap bölümünde katılımcılar, başvuru süreçleri, çağrı kap-
samları, konsorsiyum oluşturma yaklaşımları ve destek mekaniz-
malarına ilişkin sorularını yöneltti. TÜBİTAK uzmanları tarafından 
özellikle proje kurgusu, ortaklık yapıları ve teknik-idari gereklilik-
ler konusunda uygulamaya yönelik açıklamalar yapıldı. Bu bölüm, 
programa ilk kez başvurmayı planlayan firmalar için yol gösterici 
nitelik taşıdı. Toplam 66 kişinin katılım sağladığı etkinlik, otomo-
tiv tedarik sanayi başta olmak üzere sektör temsilcilerinin Avrupa 
Birliği fon mekanizmaları hakkında güncel ve teknik bilgi edinme-
lerine katkı sundu. Etkinlik sonunda gerçekleştirilen memnuniyet 
anketine göre katılımcı memnuniyet oranı %89,4 olarak ölçüldü.

15 Nisan 2025
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İleri Malzeme Teknolojileri 
Literatür ve Teknolojide 
Güncel Durum
Üyelerin ileri malzeme teknolojilerine ilişkin tek-
nik farkındalığını artırmak, farklı sektörlerdeki uy-
gulamaları bütüncül bir çerçevede değerlendir-
mek ve özellikle otomotiv sektöründeki dönüşüm 
süreçlerine ışık tutmak amacıyla İleri Malzeme 
Teknolojileri Raporu hazırlandı ve 17 Nisan 2025 
tarihinde üyeler ile paylaşıldı. Çalışma, malzeme 
bilimi ve mühendisliğinin temel prensipleri esas 
alınarak yapılandırıldı; ileri malzeme teknolojileri-
nin teknik çerçevesi, kullanım alanları ve sektörel 
etkileri sistematik bir yaklaşımla ele alındı.

Raporda, ileri malzemelerin tanımı, geleneksel 
malzemelerden ayrıştığı noktalar ve sundukları 
teknik avantajlar detaylandırıldı. Malzeme tek-
nolojilerinin tarihsel gelişim süreci aktarılırken, 
yenilikçi üretim teknikleri ve malzeme mühendis-
liğindeki dönüşüm başlıkları ele alındı. Nanomal-
zemeler, akıllı malzemeler, kompozit malzemeler, 
biyomalzemeler ve yarı iletkenler başta olmak 
üzere farklı ileri malzeme türlerinin fiziksel, meka-
nik ve fonksiyonel özellikleri teknik bir çerçevede 
değerlendirildi.

17 Nisan 2025
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Enerji, inşaat, savunma, havacılık ve sağlık sektör-
lerine yönelik bölümlerde, ileri malzeme teknolo-
jilerinin performans, dayanım, hafiflik, verimlilik 
ve sürdürülebilirlik kriterleri açısından sağladığı 
katkılar sektör bazlı örneklerle analiz edildi. Bu 
kapsamda, ileri malzemelerin farklı endüstrilerde 
kullanım alanlarının genişlemesi ve teknoloji ol-
gunluk seviyeleri ele alındı.

Otomotiv sektörüne ayrılan bölümde ise, malze-
me seçiminin araç performansı, güvenlik, emis-
yon ve sürdürülebilirlik hedefleri üzerindeki et-
kileri değerlendirildi. Otomotiv sektöründe ileri 
malzeme kullanımının tarihsel gelişimi incelenir-
ken, hafifletme stratejileri, yeni nesil üretim tek-
nikleri ve tedarik zinciri üzerindeki etkiler teknik 
boyutlarıyla ele alındı. Elektrikli ve yeni nesil araç 
teknolojilerine paralel olarak malzeme kullanı-
mındaki değişim, batarya sistemleri, gövde ya-
pıları ve fonksiyonel bileşenler üzerinden analiz 
edildi.

Raporda ayrıca, ileri malzeme 
teknolojilerinin geleceğine yönelik 
öngörülere ve sürdürülebilirlik 
perspektifine yer verildi. Döngüsel 
ekonomi, geri dönüştürülebilir 
malzemeler ve çevresel etki 
azaltımına yönelik yaklaşımlar, 
sektörel dönüşüm bağlamında 
değerlendirildi. İleri Malzeme 
Teknolojileri Raporu, üyelerin 
teknoloji trendlerini takip 
edebilmelerine, stratejik karar 
süreçlerini desteklemelerine 
ve ileri malzeme uygulamalarını 
kendi üretim süreçleriyle 
ilişkilendirmelerine katkı sağlayan 
bir referans doküman olarak 
konumlandı.
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Otomotivde Siber Güvenlik 
ve Fonksiyonel Emniyet
Çevrim İçi Etkinliği
“Otomotivde Siber Güvenlik ve Fonksiyonel Emniyet” başlıklı 
çevrim içi etkinlik, Optival iş birliğiyle gerçekleştirildi. Oto-
motiv değer zincirinde yer alan firmalardan 110 kişinin katıldığı 
etkinlikte, sektörde giderek daha fazla önem kazanan siber gü-
venlik ve fonksiyonel emniyet konuları ele alındı. Program kap-
samında, ECE R155 ve ISO/SAE 21434 standartları çerçevesinde 
otomotiv siber güvenliği uygulamaları ile ISO 26262 kapsa-
mında fonksiyonel emniyet gereklilikleri hakkında katılımcıla-
ra kapsamlı bilgiler aktarıldı. Bu doğrultuda, ilgili standartların 
teknik beklentileri, güncel düzenlemeler ve uygulama örnekleri 
üzerinde duruldu. Etkinliğin sonunda gerçekleştirilen soru-ce-
vap oturumunda katılımcılar, firmalarına özgü uygulamalara 
ilişkin sorular yönelterek uzmanlardan uygulamaya dönük bilgi 
edinme fırsatı buldu. Özellikle siber güvenlik yönetim planla-
rı, tehdit analizi yöntemleri, fonksiyonel emniyet hedeflerinin 
belirlenmesi ve bu unsurların araç yaşam döngüsüne entegras-
yonu gibi başlıklarda gelen sorular ayrıntılı biçimde yanıtlandı. 
Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği bu etkileşimli bölüm, ko-
nunun uygulamaya yönelik boyutlarının daha iyi anlaşılmasına 
katkı sağladı.

30 Nisan 2025
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Yapay Zeka Uygulamalarına Stratejik Bakış
TAYSAD Dijital Dönüşüm Çalışma Grubu katkılarıyla düzenlenen “Yapay Zeka Uygulamalarına Stratejik Bakış” etkinliği, 28 Mayıs 2025 tarihinde 
TOSB Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi. Etkinlikte, yapay zekânın işletmelerde hangi alanlarda, hangi yöntemlerle ve hangi somut çıktılarla 
kullanıldığı, iyi uygulama örnekleri üzerinden ele alındı.

Programın ilk bölümünde, Norm Digital Genel Müdürü Erkan Yeniçare tarafından gerçekleştirilen “İşletmelerde Yapay Zeka Uygulamaları Yol 
Haritası” sunumunda, yapay zekâ projelerinin veri hazırlığı, model seçimi ve iş hedefleriyle ilişkilendirilmesi adımları aktarıldı. Sunumda, yapay 
zekânın operasyonel verilerden öngörü üretme ve karar süreçlerini destekleme kabiliyeti somut kullanım senaryoları üzerinden paylaşıldı.

28 Mayıs 2025
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Yapay Zeka Uygulamalarına Stratejik Bakış

Devam eden oturumda, Egemet Bilgi İşlem Müdürü Kadir 
Çakır tarafından gerçekleştirilen “Yapay Zeka ile Strate-
jik Karar Verme ve Problem Çözme” sunumunda, Egemet 
bünyesinde geliştirilen yapay zekâ destekli karar verme 
sistemi aktarıldı. Sunumda, sisteme girilen bir problemin 
yapay zekâ tarafından analiz edilerek uygun problem çöz-
me yönteminin belirlendiği, alternatif senaryoların oluş-
turulduğu ve bu çıktılar üzerinden stratejik karar alma sü-
reçlerinin desteklendiği uygulamalı olarak aktarıldı.

“Tofaş Enerji Sistemlerinde Yapay Zeka ile Verimlilik” 
oturumunda, Tofaş Enerji Merkezi’nden Mahir Can Uy-
saltürk ve SmartOpt CTO’su Mert Can Özcan tarafından, 
enerji tüketim verilerinin yapay zekâ algoritmaları ile ana-
liz edilmesi sonucunda elde edilen optimizasyon çıktıları 
paylaşıldı. Sunumda, talep tahmini, yük optimizasyonu, 
enerji merkezi ısıtma optimizasyonu ve enerji maliyetle-
rinin düşürülmesine yönelik uygulamalar aktarıldı.

Ara sonrasında gerçekleştirilen “Cevher Dijitalizasyon 
Süreçleri” sunumunda, Cevher Jant Sanayi Dijitalizasyon 

Yöneticisi Halil Yetkin Akdoğan, üretim verilerinin ve stok 
miktarının yapay zekâ destekli sistemlerle izlenmesi, sü-
reç sapmalarının erken tespiti ve karar süreçlerinin hız-
landırılmasına yönelik uygulamaları aktardı.

Programın son bölümünde yer alan “Bosch’un Başarı Hi-
kayesi” sunumunda ise Bosch’un üretim ve kalite süreç-
lerinde yapay zekâ tabanlı analiz, hata tahmini ve süreç 
iyileştirme uygulamaları ele alındı. Global ölçekte stan-
dartlaştırılmış yapay zekâ kullanım modellerinin, operas-
yonel performans ve kalite göstergelerine sağladığı kat-
kılar paylaşıldı.

%90 memnuniyet oranı ile 96 kişinin katılım sağladığı 
etkinlikte, yapay zekânın işletmelerde farklı fonksiyonla-
ra entegre edilerek ölçülebilir çıktılar üretebildiği; doğ-
ru kurgulandığında karar alma süreçlerini hızlandıran ve 
verimliliği artıran stratejik bir araç olduğu ortaya kondu. 
Paylaşılan uygulamalar, TAYSAD üyeleri için yapay zekâ-
nın somut kullanım alanlarına dair yol gösterici örnekler 
sundu.
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OPINA Tanıtım Ziyareti 
Açık İnovasyon Otonom Araç Geliştirme ve Test Platformu (OPINA) Proje-
si, start-up’lar, KOBİ’ler, üniversiteler ve sanayiyi bir araya getirerek; otonom 
araçlar ve mobilite alanında yüksek katma değerli teknoloji ve ürünlerin geliş-
tirilmesini teşvik eden bir bilim, teknoloji ve inovasyon ekosistemi oluşturmayı 
amaçladı. Proje, sektördeki bilgi birikimi ve rekabet gücünü artırarak bölgesel 
ve ulusal ölçekte ekonomik ve sosyal kalkınmaya katkı sağladı. Proje kapsamın-
da, Türkiye ve Avrupa Birliği’ndeki tüm paydaşlar arasında ortak çalışma kültürü 
geliştirildi ve otonom araçlar ile mobilite uygulamalarına yönelik yenilikçi ürün-
lerin geliştirilmesi için açık inovasyon temelli bir geliştirme ve test platformu 
oluşturuldu. IPA II destekli proje paydaşları arasında TAYSAD da yer aldı. Proje 
tamamlanmış olsa da, oluşturulan ekosistemin ve test altyapısının sürdürülebilir 
şekilde kullanılması amacıyla TAYSAD yaygınlaştırma faaliyetlerini sürdürdü. Bu 
doğrultuda, 29 Mayıs 2025 tarihinde OPINA ziyareti düzenlendi; TAYSAD üyeleri 
platformun sunduğu altyapı, simülasyon ve test imkânları hakkında bilgilendiril-
di. Ziyaret kapsamında test pistinde gerçekleştirilen otonom sürüş denemeleri 
ile katılımcılara iyi uygulama örnekleri sunuldu; deneyim paylaşımı ve farkındalık 
artırıcı çalışmalar gerçekleştirildi. Faaliyet ile üyelerin otonom sürüş teknoloji-
leri ve mobilite çözümleri konusundaki bilgi düzeyleri artırıldı ve yenilikçi uygu-
lamalara erişimleri desteklendi. Toplam 27 üyenin katıldığı ziyaret ve uygulama 
gününün genel memnuniyeti %92 olarak ölçüldü.

29 Mayıs 2025
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Rekabet Öncesi Ar-Ge İş Birlikleri Raporu, üyelerin Ar-Ge 
süreçlerinde iş birliği olanaklarını değerlendirmeleri ve 
teknoloji paylaşımını etkin şekilde planlamaları amacıyla 
hazırlandı. Rapor, rekabet öncesi iş birliği modellerinin 
temel dinamiklerini, stratejik avantajlarını ve sektörel et-
kilerini kapsamlı biçimde ele aldı.

Rapor kapsamında, iş birliği modellerinin temel çerçe-
vesi, geliştirme aşamaları, üstünlükleri ve potansiyel sa-
kıncaları teknik ve analitik bir perspektifle değerlendi-
rildi. Ayrıca, bilgi birikimi yönetimi ve ortak geliştirme 
platformlarına ilişkin değerlendirmeler sunularak, Ar-Ge 
süreçlerinde ortak hareket etmenin sektörel faydaları 
detaylandırıldı.

Ulusal ve uluslararası uygulama örnekleri, sanayi-aka-
demi iş birlikleri, küresel otomotiv ittifakları ve strate-
jik ortaklık modelleri teknik bir çerçevede analiz edildi. 
Öne çıkan örnekler arasında TÜBİTAK 2244 Sanayi Dok-
tora Programı, Renault-Nissan-Mitsubishi İttifakı, Smart 
Automobile, Toyota-Subaru İş Birliği, Stellantis küresel 

ortaklık modeli, Tesla-Panasonic batarya iş birliği, NIO-
JAC Motors stratejik Ar-Ge iş birliği, Yapay Zeka Destekli 
Akıllı Üretim Sistemi (AGASSI) Projesi, AUTOSAR ve ya-
zılım tanımlı araçlar için küresel iş birlikleri yer aldı. Bu ör-
neklerde iş birliği süreçleri, Ar-Ge çıktılarının yönetimi ve 
teknoloji paylaşımı teknik detaylarla aktarıldı.

Raporun içeriği, üyelerin rekabet öncesi iş birlikleri yo-
luyla kaynak, maliyet ve risk optimizasyonunu sağlama-
sına ve Ar-Ge süreçlerini güçlendirmesine katkı sundu. 
Çalışma, sektördeki firmalara rehberlik sağlarken, yeni iş 
birliği fırsatlarının değerlendirilmesine ışık tuttu.

Rekabet Öncesi Ar-Ge 
İş Birlikleri Raporu 

17 Temmuz 2025
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ISASTECH 2025
Kocaeli Üniversitesi Otomotiv Mühendisliği Bölümü ev sahipliğinde düzen-
lenen 4. Uluslararası Otomotiv Bilimi ve Teknolojisi Sempozyumu (ISAS-
TECH 2025), akademik bilgi ile sanayi deneyiminin bir araya geldiği ulus-
lararası bir platform sağladı. Sempozyum süresince, otomotiv sektörünün 
küresel ölçekte geçirdiği yapısal dönüşüm, pazar koşulları ve regülasyonlar, 
yeni nesil araç teknolojilerinin ürün geliştirme ve üretim süreçlerine etkileri 
ile sürdürülebilir mühendislik yaklaşımları ele alındı. Sunum ve panellerde 
teknik gereksinimler, uygulama zorlukları ve ölçülebilir çıktılar üzerinden 
değerlendirmeler yapıldı. “Küresel Otomotiv Trendleri” panelinde, TAYSAD 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Berke Ercan, otomotiv tedarik sanayini 
temsilen küresel rekabet ortamında tedarik sanayinin konumu, önceliklen-
dirilmesi gereken dönüşüm alanları ve sürdürülebilir büyüme için stratejik 
yaklaşımlar hakkında değerlendirmelerde bulundu.

DÖNÜŞEN  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yeni Teknolojiler

18 Eylül 2025
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PİLDER – Battery Tech Summit 
PİLDER tarafından düzenlenen Battery Tech Summit, 
22–23 Ekim 2025 tarihlerinde sektör paydaşlarının 
geniş katılımıyla gerçekleştirildi. Etkinlik, batarya tek-
nolojileri, enerji depolama sistemleri ve sürdürülebi-
lirlik odaklı güncel gelişmelerin paylaşılmasını sağ-
ladı. Zirvenin ilk günü, kamu, akademi ve özel sektör 
temsilcilerinin katılımıyla batarya ekosisteminin mev-
cut durumu, küresel rekabet dinamikleri ve teknolo-
jik dönüşüm başlıkları değerlendirildi. “Otomotivde 
Pil İnovasyonu” panelinde TAYSAD Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Berke Ercan, otomotiv tedarik sa-
nayinin batarya teknolojilerindeki dönüşüm süreci-
ne ilişkin değerlendirmelerini ve sektör perspektifini 
paylaştı. İkinci gün, yapay zekâ destekli enerji depo-
lama sistemleri, yeni nesil pil malzemeleri, üretim tek-
nolojileri ve sektörel fırsat ile zorluklar ele alındı. Su-
numlar, paneller ve sergi alanı sayesinde katılımcılar 
bilgi paylaşımı, iş birliği olanakları ve sektörel ağların 
geliştirilmesi açısından verimli bir platformda bir ara-
ya geldi. Battery Tech Summit, batarya ve enerji depo-
lama teknolojilerinin otomotiv ve diğer sektörlerdeki 
stratejik önemini ortaya koyarken, TAYSAD’ın otomo-
tiv tedarik sanayini temsilen bu alandaki güncel tartış-
malara katkı sunduğu önemli bir platform oldu. 

22-23 Ekim 2025
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IAEC – Uluslararası Otomotiv 
Mühendisliği Konferansı
Her yıl alanında uzman yerli ve yabancı isimleri Türkiye’de 
bir araya getiren “Uluslararası Otomotiv Mühendisliği 
Konferansı – IAEC”nin 10’uncusu 6 Kasım 2025 tarihinde 
İstanbul Teknik Üniversitesi Maçka Kampüsü Mustafa 
Kemal Amfisi’nde gerçekleştirildi. TAYSAD, OİB, OSD, 
OTEP, tarafından Amerikan Otomotiv Mühendisleri 
Birliği’nin (Amerikan Society of Automotive Engineers-
SAE International) iş birliği ile düzenlenen organizasyonun 
bu yılki ana teması “İleri Taşıt Teknolojileri” oldu. 

Otomotivin gündeminde “Dönüşüm” var! 

Her yıl olduğu gibi, IAEC 2025’te de otomotiv dünyasında 
yaşanan dönüşüm tüm yönleriyle masaya yatırıldı. 
Sanayideki dijitalleşme, alternatif tahrik sistemleri 
ve sürdürülebilirlik eksenindeki küresel gelişmeleri, 
Türkiye’nin mühendislik gücüyle birleştiren etkinlik, bu 
yıl da alanının önde gelen akademisyenleri ve sanayi 
temsilcilerini buluşturdu. Otomotiv mühendisliği 
alanında değerli çalışmalara imza atan Prof. Dr. Özgen 
Akalın’ın başkanlığında gerçekleştirilen konferans, yoğun 
bir katılıma sahne oldu. Konferansın açılışında konuşan 
Prof. Dr. Özgen Akalın, “Bugün burada yalnızca bir 
konferansın açılışında değil, 10 yıllık bir yolculuğun yeni 
bir eşiğinde buluşuyoruz. 10’uncu yılını kutlayan IAEC, 
benim için yalnızca akademik bir etkinlik değil otomotiv 
kültürünün ve paylaşım ruhunun bir sembolü. IAEC, 10 
yıl önce bir fikir olarak doğduğunda hedefi basitti ama 

6 Kasım 2025

iddialıydı. Türkiye’de ve bölgemizde 
otomotiv mühendisliğini küresel 
ölçekte teknolojik dönüşümde 
buluşturmak. O günden bu yana her yıl 
burada araştırmacılar, mühendisler, 
sanayi liderleri ve girişimciler ortak 
bir vizyonda buluşmuş durumda. 
Geleceğin taşıtlarını bugünden 
anlamak ve tasarlamak. Bugün 
geldiğimiz noktada bu vizyon artık 
sadece teorik değil deneysel olarak da 
sahada karşılığını bulmuş durumda” 
dedi. 

Otomotiv mühendisliğinin bir 
dönüşüm yaşadığını ifade eden Prof. 
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Konferans Başkanı 
Prof. Dr. Özgen Akalın
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Dr. Özgen Akalın, “Bu dönüşümün kalbinde hepimiz varız ve 
buradayız. Geçmiş 10 yılın deneyimi bize şunu gösteriyor. 
Teknoloji artık sadece mühendislik başarısı değil, bir 
ekosistem başarısı. Akademi, sanayi, kamu ve girişimciler 
aynı hedefe odaklandığında bilgi ürünleşme yolculuğunu 
tamamlayabiliyor. İşte bu nedenle bugün bizler yalnızca 
geçmişi kutlamıyoruz aynı zamanda önümüzdeki yılların 
vizyonunu da şekillendiriyoruz.  dedi. 

Otomotivin geleceğine yön veren uzmanlardan yenilikçi 
fikirler

Bu yıl da IAEC sahnesinde, otomotiv mühendisliği alanında 
dünyanın önde gelen isimleri ağırlandı. Konferansın ana 
konuşmacılarından biri, Triboloji ve enerji verimliliği alanında 
çığır açan çalışmalarıyla tanınan Prof. Dr. Ali Erdemir oldu. 
Texas A&M Üniversitesi Halliburton Mühendislik Kürsüsü 
Başkanı olan Prof. Erdemir, katılımcılara sürdürülebilir 
mobilite ve malzeme teknolojilerinde enerji tasarrufu 
sağlayan yenilikçi yöntemleri aktardı. Bu yıl IAEC sahnesinde 
ayrıca enerji ekonomisi ve derin teknoloji alanlarında 
uluslararası deneyime sahip Timur Topalgökçeli de yer aldı. 
Hello Tomorrow Türkiye’nin kurucusu olan Topalgökçeli, 
sürdürülebilir enerji dönüşümü, yapay zekâ ve derin teknoloji 
yatırımları konularındaki küresel bakış açısı ile otomotiv 
sektöründe inovasyonun rolüne ışık tuttu .Enerji ve mobilite 
kesişimindeki dönüşümü ele aldığı konuşmasında, derin 
teknolojinin mühendislik süreçlerine etkisini değerlendirdi. 
Konferansın devamında gerçekleştirilen oturumlarda, 

günümüz otomotiv teknolojilerinin farklı boyutları ele 
alındı. Günün ilk oturumu olan “Yapay Zekâ ve Otonomi”, 
Orta Doğu Teknik Üniversitesi Elektrik ve Elektronik 
Mühendisliği Bölümünden Prof. Dr. Ece Güran Schmidt’in 
moderatörlüğünde yapıldı. Oturumda Karlsruhe Institute of 
Technology Bilgi İşleme Teknolojileri Enstitüsü Başkanı Prof. 
Dr.-Ing. Eric Sax, Field AI Robotik Genel Müdür Yardımcısı 
Dr. Oktay Arslan ve Mercedes-Benz Türk A.Ş. Ar-Ge Elektrik-
Elektronik Direktörü Selma Koç, otonom sürüş, yapay zekâ 
tabanlı karar sistemleri ve veri odaklı mühendislik süreçleri 
üzerine görüşlerini paylaştı.  Öğleden sonraki ikinci oturum, 
“Alternatif Yakıt ve Tahrik Sistemleri” başlığıyla gerçekleşti. 
Yıldız Teknik Üniversitesi Makine Mühendisliği Bölümünden 
Doç. Dr. Alp Tekin Ergenç’in moderatörlüğünü yaptığı 
oturumda, Surrey Üniversitesi’nden Prof. Dr. Ahu Ece Hartavi 
Karcı, Koç Üniversitesi Hidrojen Teknolojileri Merkezi 
Direktörü Prof. Dr. Can Erkey, Oyak Horse Genel Müdürü 
Gökhan Deniz ve Hyundai Motor Company’den Dr. Jutae Kim, 
sürdürülebilir mobiliteye yönelik alternatif enerji kaynakları 
ve tahrik sistemleri konusunda sunumlar gerçekleştirdi.

Günün son oturumu ise “İleri Malzeme Teknolojileri” 
konusunda oldu. İstanbul Teknik Üniversitesi Metalurji ve 
Malzeme Mühendisliği Bölümünden Prof. Dr. Özgül Keleş’in 
moderatörlüğünde yapılan oturumda, Guangdong Teknoloji 
Üniversitesi’nden Prof. Shanqing Zhang, Ford Otosan 
Kıdemli Teknik Lideri Mustafa Başaran ve +90 3D Digital 
Factory DfAM Takım Lideri Özgür Emre Özdemir, malzeme 
bilimi, üretim teknolojileri ve dijital dönüşüm konularında 
yeni gelişmeleri aktardı.

IAEC – Uluslararası Otomotiv 
Mühendisliği Konferansı
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DTSS 2025 – Dijital Dönüşüm ve Akıllı 
Sistemler Konferansı ve Sergisi
TAYSAD’ın paydaşı olduğu ODTÜ-DTX Dijital İnovasyon Merkezi Projesi 
kapsamında takip edilen “DTSS 2025 – Dijital Dönüşüm ve Akıllı Sistemler IV. 
Uluslararası Konferansı ve Sergisi”, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kültür ve Kongre 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. Etkinlik, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
yürütülen Rekabetçi Sektörler Programı çerçevesinde, Avrupa Birliği ve Türkiye 
Cumhuriyeti eş finansmanıyla hayata geçirildi. Konferans süresince düzenlenen 
davetli konuşmalar ve tematik paneller aracılığıyla katılımcılara, dijital dönüşüm 
ve akıllı sistemler alanlarındaki güncel gelişmeleri takip edebilecekleri nitelikli 
bir bilgi paylaşım ortamı sunuldu. “Dijitalizasyon ve Sürdürülebilirlik” başlıklı 
panel oturumunda TAYSAD’ı temsilen Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 

Berke Ercan panelist olarak yer aldı. Oturum 
kapsamında Ercan, otomotiv sanayinin yapay 
zekâ ile geçirdiği dönüşüme dikkat çekerek 
bu teknolojilerin etkin ve yerinde kullanımının 
önemine vurgu yaptı. Yapay zekânın her koşulda 
verimlilik sağlamayabileceğini, kullanımın 
bağlama uygun şekilde değerlendirilmesi 
gerektiğini ifade etti. Ayrıca TAYSAD’ın 
sektördeki rolü ve dönüşüm sürecindeki 
misyonu hakkında bilgilendirmelerde bulunarak 
ikiz dönüşüm (dijital ve yeşil dönüşüm) sürecine 
ilişkin değerlendirmelerini paylaştı. TAYSAD 
profesyonel kadrosu da etkinliğe katılım 
sağlayarak güncel teknolojik gelişmelerin ve 
dijital dönüşüm başlıklarının sektör açısından 
değerlendirilmesine katkı sundu.

15-16 Mayıs 2025
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Üretken Yapay Zeka: Mavi Yaka, 
Beyaz Yaka, Altın Yaka
TAYSAD tarafından düzenlenen “Üretken Yapay 
Zeka: Mavi Yaka, Beyaz Yaka, Altın Yaka” başlıklı 
çevrim içi etkinlik, PwC Türkiye iş birliğiyle ger-
çekleştirildi. Farklı firmalardan 126 kişinin katıl-
dığı programda, üretken yapay zekânın iş dün-
yasında yarattığı dönüşüm çok boyutlu olarak 
ele alındı. Etkinlikte üretken yapay zekânın (Gen 
AI) temel kavramları, güncel modelleri, etik de-
ğerlendirme başlıkları ve farklı kullanım alanla-
rı kapsamlı bir şekilde aktarıldı. Katılımcılar, bu 
teknolojinin iş süreçlerine etkileri, yeni meslek 
tanımları ve üretimden yönetime kadar farklı 
alanlardaki potansiyel kullanım senaryoları hak-
kında güncel bilgiler edinme fırsatı buldu. Prog-
ramın sonunda gerçekleştirilen soru–cevap bö-
lümünde katılımcılar, kendi çalışma alanlarına ve 
sektör dinamiklerine yönelik örnekler üzerinden 
yapay zekânın uygulanabilirliğine ilişkin soru-
lar yöneltti. Özellikle üretim sahasında kullanım 
senaryoları, iş gücü dönüşümü, veri güvenliği ve 
yapay zekâya uyum süreci gibi konulara odakla-
nan sorular, PwC uzmanları tarafından uygula-
maya dönük açıklamalarla yanıtlandı. İnteraktif 
şekilde ilerleyen bu bölüm, katılımcıların konuya 
dair farkındalıklarını artırarak etkinlikten daha 
fazla fayda sağlamalarına katkı sundu.

13 Mart 2025
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ODTÜ DTX Resmi Açılış
Proje faaliyetleri kapsamında hayata geçirilen ODTÜ 
DTX Dijital Dönüşüm İnovasyon Merkezi’nin resmi 
açılışı T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır ve ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Ahmet Yozgatlıgil’in 
katılımıyla gerçekleşti. Merkezin sanayiye dijitalleşme 
ve inovasyon alanında sağlayacağı katkılar ön plana 
çıktı. TAYSAD Başkanı Yakup Birinci ve TAYSAD 
Başkan Yardımcısı Berke Ercan da açılış törenine 
katılım sağladı; bakanlık ve sanayi temsilcilerinin ilgisi 
yüksek oldu. Resmi açılışın ardından Bakan Mehmet 
Fatih Kacır ve heyeti ODTÜ DTX merkezini yerinde 
ziyaret etti. Merkezdeki projelerin durumu incelendi. 
“Sanal ve Artırılmış Gerçeklik Laboratuvarı”, “Akıllı 
Esnek Üretim Sistemleri Laboratuvarı”, “Yapay Zeka 
ve Büyük Veri Analitiği Laboratuvarı” ve “İnovasyon 
ve Değişim Yönetimi Laboratuvarı” ile ilgili güncel 
bilgiler paylaşıldı. Ziyaret sonrasında düzenlenen 
panelle program devam etti. Proje paydaşlarının yer 
aldığı “İnovasyonla Geleceği Şekillendirme” panelinde 
TAYSAD’ı ve otomotiv tedarik sanayiyi temsilen Başkan 
Yakup Birinci yer aldı. Başkan Birinci, üniversite-
sanayi etkileşiminin önemine vurgu yaparak merkezin 
sanayiye ve geleceğin yetkin iş gücüne katkı sunmasını 
temenni etti.

2 Haziran 2025
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ODTÜ-DTX Projesi 
Kapsamında Yürütülen 
Temel Aktiviteler

Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti mali iş birliği çerçe-
vesinde finanse edilen ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ta-
rafından yürütülen Rekabetçi Sektörler Programı kapsa-
mındaki,  “ODTÜ DTX Dijital Dönüşüm ve İnovasyon Merkezi 
Projesi”  Türkiye’de otomotiv ve makina endüstrisinde faali-
yet gösteren firmaların dijital dönüşüm yolculuğuna destek 
vererek rekabet güçlerini ve kapasitelerini artırmayı hedef-
lemektedir.   Projenin Teknik Destek konsorsiyumu Sistem 
Global Danışmanlık A.Ş. liderliğinde, Fraunhofer Institute for 
Industrial Engineering (IAO), International Iberian Nanote-
chnology Laboratory (INL) ve Sistem Global Consultancy UK 
iş ortaklığıyla oluşturulmuştur. TAYSAD, Türkiye Makine Fe-
derasyonu (MAKFED) ve ODTÜ Teknokent projenin paydaşla-
rıdır. Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) ve Otomotiv Teknoloji 
Platformu (OTEP) da kilit ortaklar olarak projede yer almak-
tadır. Proje birbirini tamamlayan dört ana faaliyet grubundan 
oluşmaktadır. Bu faaliyetler yalnızca analiz ve raporlama ile 
sınırlı kalmamış; eğitim, uygulama, pilot çalışmalar ve sürdü-
rülebilir merkez yapılanmasını da içerecek şekilde kurgulan-
mıştır. Proje resmi olarak 2025 yılı içerisinde kapanmış olsa 
da proje kapsamında kurulan merkezin sanayiye katkısı ve 
çalışmaları devam etmektedir. 

1. Ekosistem Analizi ve 
Mevcut Durum Çalışmaları
Bu faaliyet grubu, projeye başlamadan önce otomotiv ve makine sektörle-
rinde dijital dönüşümün mevcut durumunu doğru biçimde tespit etmek 
amacıyla yürütüldü.

Bu kapsamda:

l	 Türkiye ve Avrupa’daki dijital inovasyon merkezleri incelendi,

l	 Otomotiv ve makine sektörlerindeki firmaların dijital olgunluk düzeyleri 
analiz edildi,

l	 Sanayi, üniversite, kamu ve sektör derneklerini kapsayan geniş bir paydaş 
haritası oluşturuldu.

Yapılan anketler, çalıştaylar ve analizler sonucunda:

l	 Türkiye otomotiv tedarik sanayisinin dijital dönüşümde güçlü ve zayıf 
yönleri net biçimde ortaya kondu,

l	 Firmaların dijital dönüşümü çoğunlukla teknoloji yatırımı olarak gördüğü, 
ancak strateji, insan kaynağı ve süreç boyutlarında destek ihtiyacı olduğu 
tespit edildi.

TAYSAD, bu süreçte otomotiv tedarik sanayisini temsilen kritik bir paydaş 
rolü üstlendi
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2. ODTÜ-DTX Merkezinin Kurulması 
ve Hizmet Yapısının Oluşturulması
Projenin önemli bir ayağı, ODTÜ bünyesinde sürdürülebilir bir 
dijital dönüşüm merkezi kurulmasıdır. Bu faaliyetle yalnızca 
proje süresince değil, proje sonrasında da sanayiye hizmet ve-
recek bir yapının oluşturulması hedeflenmiştir.

Çalışmalar sırasında: 150 KOBİ, 75 ulusal paydaş, 25 uluslara-
rası paydaş anket ve görüşmeler yoluyla sürece dahil edildi.

Bu analizler sonucunda:

l	 Otomotiv tedarik sanayisinin dijital dönüşümde teknoloji 
altyapısında belirli bir seviyeye ulaştığı,

l	 Ancak strateji, insan kaynağı, süreç entegrasyonu ve veri te-
melli karar alma konularında destek ihtiyacının devam ettiği 
tespit edildi

Elde edilen çıktılar, 2025–2035 Otomotiv ve Makine Sektör-
leri Dijital Dönüşüm Yol Haritaları’nın hazırlanmasında temel 
girdi olarak kullanıldı.

Merkez bünyesinde: Dijital Olgunluk Değerlendirme Aracı ge-
liştirilirken; eğitim, danışmanlık, Ar-Ge ve pilot uygulama hiz-
metleri için operasyonel altyapı kuruldu. Bu yapı sayesinde 
ODTÜ-DTX, otomotiv tedarik sanayisi firmalarının dijital dö-
nüşüm yolculuklarında tek noktadan destek alabilecekleri bir 
merkez haline getirilmiştir.

3. Eğitim ve Kapasite Geliştirme 
Faaliyetleri
Proje kapsamında dijital dönüşümün yalnızca teknoloji yatırımı 
değil; aynı zamanda insan kaynağı ve organizasyonel dönüşüm 
gerektirdiği anlayışıyla kapsamlı eğitim faaliyetleri yürütül-
müştür.

a) Merkez ve Uzman Kapasitesi Eğitimleri

l	 45 farklı eğitim oturumu gerçekleştirildi.

l	 Eğitim konuları arasında:

	 n	Dijital dönüşüm stratejileri

	 n 	Yapay zekâ, dijital ikiz, IoT

	 n 	Esnek ve çevik üretim sistemleri

	 n 	Veri analitiği, AR/VR uygulamaları

	 n	 İnovasyon, Ar-Ge ve patent yönetimi 
yer almıştır.

b) Paydaşlara Yönelik Eğitimler 

3 eğitim programı ile 140 katılımcıya ulaşılmıştır.

No Training Topic Katılımcı 
Sayısı

Tarih

1 Creating Organizational Culture and Managerial 
Strategies in Digital Transformation

60 7 Mart 
2025

2 The Evolution and Importance of the Digital Twin 
in Digital Transformation

46 8 Nisan 
2025

3 Standardization in Digital Transformation 34 15 Nisan 
2025
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4. Dijital Dönüşüm Assessment ve 
Pilot Uygulamalar
Faz 1’de 80 KOBİ dijital olgunluk analizine katılmış, Faz 2’de 20 
KOBİ detaylı bir dijital olgunluk analizi yapılmış ve dijital dö-
nüşüm yol haritası oluşturulmuş, Faz 3’te otomotiv ve makina 
sektörlerinden 8 farklı firmanın projeleri hayata geçirilmiştir. 

YAMAS A.Ş., Bursa

CAVO, Kocaeli

Aksan Çelik Dövme San. Tic. A.Ş., Ankara

Büyütech- Merkez Ankara, Üretim Kocaeli

IHI DALGAKIRAN Makina San. Ve. Tic. A.Ş., Kocaeli

Titan Makina Ltd. Şti., Ankara

TERMO ISI SİSTEMLERİ TİC. VE SAN. A.Ş., Merkez İstanbul, Üre-
tim Tekirdağ

Altan Hidrolik Mühendislik Sanayi ve Ticaret A.Ş., İstanbul

c) KOBİ’lere Yönelik AB Programları Eğitimleri : 

KOBİ’lere yönelik olarak düzenlenen AB Programları Eğitimleri 
kapsamında, 6 çevrim içi ve 1 fiziki olmak üzere toplam 7 eği-
tim gerçekleştirilmiştir. Eğitimlere 588 katılımcı iştirak etmiş; 
bu çalışmalar sayesinde firmaların AB dijitalleşme ve Ar-Ge 
programlarına erişim kapasitelerinin artırılması hedeflenmiş 
ve önemli ölçüde katkı sağlanmıştır.

ODTÜ-DTX, European Digital Innovation Hub (EDIH) statüsünü ka-
zanarak Avrupa Birliği’nin dijital inovasyon merkezleri ağına resmen 
dâhil olmuştur. Bu çerçevede merkez; başta otomotiv tedarik sana-
yisi olmak üzere KOBİ’lere dijital dönüşüm yolculuklarında uçtan uca 
destek sunmaktadır. Bu destekler kapsamında dijital olgunluk değer-
lendirmeleri, yetkinlik artırıcı eğitimler, pilot uygulamalar, Ar-Ge ve 
inovasyon projelerine yönlendirme ile Avrupa Birliği fonlarına erişim 
konularında aktif, sürdürülebilir ve uygulama odaklı hizmetler sağlan-
maktadır.

2026 itibarıyla başlayacak olan EDIH projesinde TAYSAD’ın partner 
olarak yer alması, otomotiv tedarik sanayi açısından önemli bir etki-
si yaratmaktadır. TAYSAD’ın güçlü sektör temsiliyeti, yaygın üye ağı ve 
sanayi-akademi iş birliklerindeki deneyimi sayesinde, otomotiv teda-
rik sanayisi firmalarının EDIH kapsamında sunulan hizmetlere doğru-
dan, öncelikli ve etkin şekilde erişimi mümkün hale gelmektedir. Bu 
partnerlik, sektörün dijitalleşme, rekabetçilik ve Avrupa yeşil ve diji-
tal (ikiz) dönüşüm politikalarına uyum sürecini hızlandıran kritik bir rol 
üstlenmektedir.

ODTÜ-DTX; ileri teknoloji altyapısı, alanında uzman insan kaynağı ve 
Avrupa genelindeki güçlü iş birlikleri ile dijital dönüşüm ekosistemine 
yüksek katma değer sunarak faaliyetlerini etkin ve sürdürülebilir bir bi-
çimde sürdürmektedir.
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ODTÜ DTX Dijital İnovasyon 
Merkezi Proje Kapanış 
Seremonisi 
ODTÜ DTX Dijital İnovasyon Merkezi Projesi, Av-
rupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti mali iş birliği 
çerçevesinde finanse edilen ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı tarafından uygulanan Rekabetçi Sektör-
ler Programı kapsamında yürütüldü. TAYSAD, pro-
je paydaşı olarak yer aldı. Proje, 5.000’den fazla 
katılımcı, 100’den fazla şirket, 48 eğitim programı, 
8 pilot proje ve 5 AB projesi başvurusu ile önemli 
çıktılar üreterek Türkiye’de otomotiv ve makine en-
düstrisinde faaliyet gösteren firmaların dijital dö-
nüşüm yolculuğuna katkı sağladı ve rekabet güç-
lerinin artırılmasını destekledi. Kapanış etkinliği ve 
Endüstri Günü kapsamında proje kazanımları, ba-
şarı hikâyeleri ve gelecek planları paylaşıldı; sektör 
temsilcileri deneyimlerini aktardı ve proje paydaş-
larına teşekkür plaketleri takdim edildi. Katılımcılar, 
proje kapsamında kurulan merkezi yerinde ziyaret 
ederek incelemelerde bulundu. Proje resmi olarak 
tamamlanmış olsa da, ODTÜ-DTX Dijital İnovasyon 
Merkezi sanayiye dijital dönüşüm süreçlerinde kat-
kı sunmaya ve sürdürülebilir çözümler geliştirmeye 
devam edecek.

8 Ekim 2025
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DÖNÜŞEN  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ OTEP - Otomotiv Teknoloji Platformu

OTEP Kapsamında Yürütülen Temel Aktiviteler

Toplam üye kurum

69

Üyelik dağılımı — 2025 sonu
Ana sanayi firmaları	 11
Tedarik sanayi firmaları	 39
Diğer kurumlar	 19

l	 RAMI 4.0 standartları ve 
siber güvenlik

l 	Yapay zeka, büyük veri, 
makine öğrenmesi

l 	Artırılmış gerçeklik ve 
görüntü işleme

l 	Dijital dönüşüm yol haritası

l 	Süreç madenciliği ve PLM/
PDM

l	 Ana ve tedarik sanayi iş 
birliğiyle ECU ve ekran 
isterleri belirlendi.

l	 Multimedya ekran 
gereksinimleri tanımlandı.

l	 Yerlileştirilebilir, düşük 
mimarili LCD ekran 
projesinin hayata 
geçirilmesi öngörülmüştür.

l	 2025 içinde LCD ekran 
RFQ'ları hazırlandı.

l	 Ocak 2026'da gerekli 
adetler tespit edilerek 
çalışma sürecek.

Dijital Dönüşüm 
Çalışma Grubu

Elektrifikasyon–
HMI Ekran Çalışma 
Grubu
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TREX Dijital Dönüşüm Merkezi Ziyareti
Dijital Dönüşüm Çalışma Grubu 
koordinasyonunda, 23 Eylül 2025 tarihinde 
TREX Dijital Dönüşüm Merkezi ziyareti 
gerçekleştirildi. Etkinlik, üretim ve tedarik 
süreçlerinde dijital dönüşüm uygulamalarının 
kurgulanma ve yönetilme biçimlerini teknik 
düzeyde incelemek ve deneyim paylaşımını 
desteklemek amacıyla düzenlendi. Ziyaret 
kapsamında, dijital dönüşüm yol haritaları, 
maliyet düşürmeye yönelik dijital araçlar, veri 
toplama ve analiz altyapıları, dijital ikiz ve 

simülasyon tabanlı karar destek yaklaşımları 
ile kurumsal süreçlere entegre edilen dijital 
çözümler ele alındı. TREX bünyesinde 
geliştirilen uygulamalar üzerinden, veri 
toplama ve izlenebilirliğin mümkün olmadığı 
durumlarda RF modülleri aracılığıyla iş emri 
bazında kontrol ve takip sağlanmasına yönelik 
çözümler teknik detaylarıyla paylaşıldı. 
Simülasyon ve test merkezlerindeki anlatımlara 
ek olarak, katılımcılar kendi kurumlarındaki 
dijital dönüşüm süreçlerinde karşılaştıkları 

teknik ve organizasyonel sorunları paylaşarak 
karşılıklı değerlendirmelerde bulundu. Benzer 
sorunlara yönelik farklı çözüm yaklaşımları 
tartışıldı; pratik, uygulanabilir ve ölçeklenebilir 
çözüm alternatifleri ele alındı. Toplam 11 kişinin 
katıldığı ziyaret, %90 memnuniyet oranı ile 
tamamlandı; katılımcılar dijital dönüşüm 
projelerinin teknik kurgusu ve uygulama 
süreçlerine ilişkin yol gösterici çıktılar edindi.

23 Eylül 2025
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Dijital Dönüşüm Destek 
Programı Çevrim İçi Etkinlik
Dijital Dönüşüm Destek Programı Bilgilendirme 
Toplantısı, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı yü-
rütücülüğünde çevrim içi olarak gerçekleştirildi. 
Toplantıya Bakanlık yetkilileri ve değerlendirme 
sürecinde görev alan Digitopia Danışmanlık tem-
silcileri katıldı. Etkinlikte, programın firmaların 
üretim ve iş süreçlerinde dijitalleşme seviyeleri-
ni artırmaya yönelik hedefleri, genel kurgusu ve 
uygulama yaklaşımı teknik çerçevede paylaşıldı. 
Firmaların mevcut dijital olgunluk seviyelerinin 
analizi, süreç, teknoloji, organizasyon ve veri yö-
netimi boyutlarındaki gelişim alanlarının belirlen-
mesi ve yol haritalarının oluşturulması metodolo-
jisi aktarıldı. Sunumlarda ayrıca başvuru koşulları, 
değerlendirme kriterleri ve program kapsamında 
sağlanan teknik danışmanlık ile finansal destek 
unsurlarının kapsamı detaylı şekilde ele alındı. 
Programın, firmaların dijital dönüşüm projelerini 
sistematik ve ölçülebilir bir yapıda hayata geçir-
melerini destekleyen bütüncül yaklaşımı vurgu-
landı.

11 Kasım 2025

Otomotiv Kongre ve Sergisi OTOKON
TMMOB Makina Mühendisleri Odası Bursa Şubesi tarafından düzenlenen 
Otomotiv Kongre ve Sergisi – OTOKON, Bursa Akademik Odalar Birliği 
Yerleşkesi’nde gerçekleştirildi. Kongre, otomotiv sanayisinin geleceğini 
şekillendiren politikalar, tek nolojik gelişmeler ve stratejik yol haritalarını ele 
aldı; bildiri ve çalışmalar katılımcılarla paylaşıldı. TAYSAD, yürütme kurulunda 
yer alarak etkinliğe katkı sağladı. TAYSAD Başkan Yardımcısı Berke Ercan 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen “Otomotiv Sektörü ve Mobilitenin Geleceği” 
panelinde Arsan Danışmanlık Kurucu Ortağı Yalçın Arsan, YED Teknoloji Genel 
Müdürü İhsan Çaybaşı ve ADASTEC OEM Sistem Entegrasyonu ve Elektromekanik 
Tasarım Takımları Lideri Görkem Şahinkaya panelist olarak yer aldı. Panel 
kapsamında AB-Çin rekabeti, hidrojenli ve elektrikli araç teknolojileri, batarya 
ekosistemi, şarj altyapısının yaygınlaştırılması, otonom sürüş teknolojilerinin 
regülasyon ve uygulama boyutu ile start-up’ların otomotiv ekosistemindeki rolü 
çok boyutlu olarak değerlendirildi. Katılımcılarla yapılan interaktif tartışmalarla 
sektörün geçmişten günümüze geçirdiği yapısal dönüşüm ve geleceğe yön 
verecek teknolojik ve stratejik eğilimler kapsamlı biçimde ele alındı.

5-6 Aralık 2025
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Mobilite Teknolojileri Fonu 
Lansmanı 
TAYSAD, Fark Labs ve Boğaziçi Ventures iş birliğiyle hayata geçirilen 
Mobilite Teknolojileri Fonu’nun lansmanı gerçekleştirdi. Lansman 
kapsamında, fonun stratejik vizyonu, yatırım modeli ve mobilite 
ekosistemine sağlayacağı etkiler detaylı şekilde paylaşıldı. TAYSAD 
Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, açılış konuşmasında fonun, 
mobilite ekosistemine ivme kazandıracak cesur bir adım olduğunu 
ifade etti ve geleceğin mobilitesine yön verme hedefini vurguladı. 
TAYSAD Başkan Yardımcısı ve Fark Labs Kurucusu Ahu Serter, 
fonun yalnızca bir yatırım aracı olmadığını, inovasyon, teknoloji 
ve kolektif vizyon ile büyüyen bir dönüşüm hareketi olduğunu 
katılımcılara aktardı. Fark Labs Yönetim Kurulu Üyesi Haluk Akçalı, 
mobilite ekosisteminde inovasyonun ve yatırımın stratejik rolünü 
paylaştı. Boğaziçi Ventures Yöneticisi Zeynep Özgür Çağlayan ise 
Türkiye’nin üretim gücünü teknoloji yatırımlarıyla bütünleştiren 
fonun önemine dikkat çekti. Fon Yöneticisi Ümit Batmaz, fonun 
yatırım modelini, değer önerisini ve odaklandığı öncü, yüksek 
etkili teknolojiler ile yenilikçi girişimleri detaylı şekilde açıkladı. 
Bu lansman, sektör paydaşlarının bir araya gelerek Türkiye’de 
mobilitenin geleceğini şekillendirme amacıyla oluşturduğu 
stratejik iş birliği ve kolektif vizyonun önemli bir örneğini teşkil etti.

17 Kasım 2025
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Küresel Mobilite Devrimine 
Yerli Çözümler

Yeni nesil mobilite 
teknolojilerinde Türkiye'yi 
küresel arenada söz sahibi 
yapmayı hedefleyen fon; 
batarya sistemleri, otonom 
araç teknolojileri, enerji 
verimliliği çözümleri ve dijital 
otonomi alanlarında inovatif 
projelere yatırım yapacak. 
Fon, tohum aşamasından 
büyüme aşamasına kadar 
farklı safhalardaki şirketleri 
destekleyecek.

Türkiye'nin önde gelen inovasyon merkezi Fark Labs, TAYSAD ve teknoloji yatırımcısı Boğaziçi Ventures, 25 milyon dolar hedef 
bütçeli "Mobilite Teknolojileri Fonu"nu duyurdu. Fon, elektrifikasyon, yapay zekâ, batarya teknolojileri ve akıllı ulaşım alanların-
da faaliyet gösteren yerli girişimlere yatırım yapacak.

TAYSAD'ın sektör deneyimi, Fark 
Labs'ın inovasyon kabiliyeti ve 
Boğaziçi Ventures'ın yatırımcılık 
birikimi bir arada

Fon, TAYSAD'ın otomotiv tedarik 
zincirindeki 40 yılı aşkın deneyimi, 
Fark Labs'ın 30'dan fazla AB ve 
TÜBİTAK destekli Ar-Ge projesiyle 
oluşturduğu teknoloji birikimi 
ve Boğaziçi Ventures'ın girişim 
sermayesi alanındaki yatırım 
performansını birleştiriyor.

Mobilite Teknolojileri Fonu
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MOBİLİTE 
TEKNOLOJİLERİ 
FONU

AR-GE TEŞVİKİ
Fon, mobilite teknolojil-
erinin gelişimine katkı 
sağlayacak ve dönüşüm 
süreçlerini destekleyecek 
şekilde hizmet vermeyi 
amaçlıyor.

TECRÜBE
Fark Labs, Türkiye'deki 
Start-up ekosisteminde 
hem güçlü bir marka hem 
de oldukça deneyimli bir 
konuma sahip.

SİNERJİ
TAYSAD, 500+ 
üyesiyle mobilite 
alanında en büyük 
çatı kuruluşlarından 
biri ve bir sinerjiye 
sahip. 

FARK YARATAN UNSURLAR

DÖNÜŞEN  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Hareketlilik Ekosistemi

KİMLER MOBİLİTE TEKNOLOJİLERİ FONUNA YATIRIM YAPMALI?

Bu fon, hem sanayi kurumlarına hem de 
bireysel profesyonellere açık bir gelecek 
yatırım aracıdır.

Yalnızca finansal getiri değil — öğrenme, iş 
birliği ve kültürel dönüşüm fırsatı sunan bir 
platform.

YATIRIMCI PROFİLİ

Kurumlar

Ar-Ge ve dönüşüm odaklı 
firmalar

Yeni iş modellerine adapte 
olmak isteyen, dönüşüm 
hedefi olan her şirket bu 
fona katılmalı. Finansal 
getirinin ötesinde iş birliği 
ve kültürel dönüşüm fırsatı 
sunuyor.

Profesyoneller

Otomotiv ve sanayi 
liderleri

Girişimcilik dünyasına 
adım atmak isteyen 
sanayi profesyonelleri 
için mükemmel bir kapı. 
Melek yatırımcı sertifikası 
rehberliği ve dönüşen 
ekosisteme üyelik.

Yeni kuşak yöneticiler

Girişimci ruhlu lider 
adayları

Deneyimle öğrenmeye açık, 
değişen ekonomiye adapte 
olmak isteyen lider adayları 
için bir "egzersiz alanı." 
Global dönüşümü anlama 
ve görme fırsatı.
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Küresel otomotiv sanayi, yalnızca teknolojik dönüşümle 
değil, aynı zamanda çevresel ve sosyal sorumluluklarla 
da yeniden şekilleniyor. Verimlilik, yeşil üretim, nitelikli 
insan kaynağı ve güçlü yönetişim anlayışı, sürdürülebilir 
bir tedarik zinciri inşa etmenin temel taşlarını 
oluşturuyor. Şirketlerin operasyonel süreçlerinden 
stratejik kararlarına kadar tüm iş yapış biçimleri, artık 
sürdürülebilirlik odaklı bir dönüşümden geçiyor.

Amacımız, Türk otomotiv tedarik sanayinin küresel 
rekabet gücünü artırırken, uzun vadeli değer yaratan, 
çevreye duyarlı ve insan odaklı bir sanayi yapısının 
inşasına liderlik etmek. Geleceğe daha sürdürülebilir 
bir otomotiv ekosistemi bırakmak için, sektörümüzü bu 
dönüşüm yolculuğunda desteklemeye devam ediyoruz.

TAYSAD olarak, üyelerimizin süreçlerde verimlilik, 
çevresel sürdürülebilirlik, insan kaynağı yönetimi 
ve yönetişim ilkeleri alanlarında en iyi uygulamaları 
benimsemeleri için farkındalık çalışmaları yürütüyoruz. 
Verimlilik artırıcı projelerden çevresel etkiyi azaltmaya 
yönelik inisiyatiflere, insan kaynağının gelişimine 
yönelik eğitimlerden kurumsal yönetişim ilkelerinin 
güçlendirilmesine kadar geniş bir yelpazede faaliyetler 
gerçekleştiriyoruz.

SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ
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 Sarıgözoğlu Bakım Saha Ziyareti
Bakım süreçlerinin geliştirilmesi ve sektörde 
deneyim paylaşımının güçlendirilmesi amacıyla 
Sarıgözoğlu Hidrolik Makina ve Kalıp firmasına saha 
ziyareti düzenlendi. Bölgesel olarak gerçekleştirilen 
saha ziyaretine TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Bakım Çalışma Grubu Lideri Selçuk Demirok liderlik 
etti. Ziyaret, tanışma ve firma sunumu ile başladı. 
Katılımcılar, Sarıgözoğlu’nun bakım uygulamalarını 
üretim sahasında yerinde inceleme fırsatı buldu. 
Özellikle pres hatlarında yürütülen bakım uygulamaları 
ve süreç yönetimi detaylı şekilde değerlendirildi. 
Sunum kapsamında enerji verimliliği ve bakım 
süreçlerinin entegre yürütülmesine ilişkin uygulama 
örnekleri paylaşıldı.

12 Şubat 2025
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Toyotetsu Bakım Saha Ziyareti
Bakım Çalışma Grubu tarafından düzenlenen “Bakım Saha Zi-
yareti”, Toyotetsu firmasına gerçekleştirildi. Ziyaretin amacı, 
bakım süreçlerinin sahada nasıl yönetildiğini, planlı bakım uy-
gulamalarını ve bakım faaliyetlerinin izlenebilirliğini yerinde 
incelemekti. Katılımcılara, Toyotetsu’nun ekipman bazlı plan-
lı bakım yaklaşımı, arıza ve bakım kayıtlarının dijital ortamda 
takibi ile bakım faaliyetlerinin sistematik olarak izlenmesine 
yönelik uygulamalar aktarıldı. Ayrıca bakım alanında yapılan 
yatırımların, ekipman kritiklik analizi, arıza sıklığı ve duruş et-
kisi gibi kriterler göz önünde bulundurularak belirlendiği ve bu 
yatırımların üretim sürekliliği ile risk azaltımı odağında önce-

liklendirildiği paylaşıldı. Saha turu sırasında bakım ve üretim 
ekipleri arasındaki iş birliği, standart bakım uygulamaları ve 
bakım faaliyetlerinin üretim sürekliliğini destekleyecek şekilde 
nasıl kurgulandığı yerinde gözlemlendi; katılımcılar uygulama-
da karşılaşılan bakım problemleri ve çözüm yaklaşımlarına iliş-
kin doğrudan bilgi alma imkânı buldu. Toplam 24 kişinin katı-
lım sağladığı saha ziyareti, yapılan değerlendirme sonucunda 
%98,4 memnuniyet oranı ile tamamlandı ve bakım süreçlerinin 
sahada etkin şekilde uygulanmasına yönelik somut ve uygula-
nabilir örnekler sunarak katılımcılara önemli kazanımlar sağla-
dı.

18 Haziran 2025
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SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Süreçlerde Verimlilik

Bakım Personeli Yetiştirme 
Programı Temel Seviye 4. Grup 
Otomotiv sanayisinde bakım yetkinliklerinin geliştirilmesi 
ve üretim sürekliliğini destekleyen nitelikli insan kaynağının 
güçlendirilmesi amacıyla yürütülen Bakım Personeli Yetiş-
tirme Programı – Temel Seviye’nin dördüncü grubu başlatıl-
dı. Toplam 17 gün süren programda, bakım alanında ihtiyaç 
duyulan temel teknik altyapının katılımcılara sistematik bi-
çimde kazandırılması hedeflendi. Programa 8 farklı firmadan 
11 katılımcı dâhil oldu. Eğitim içeriği; elektrik ve endüstriyel 
elektrik uygulamaları, pnömatik, elektropnömatik, hidrolik 
ve elektrohidrolik sistemler başlıkları altında yapılandırıldı. 
Bu kapsamda katılımcılara, söz konusu sistemlerin çalışma 
prensipleri, bakım gereksinimleri ve arıza tespit yöntemleri 
teknik bir çerçevede aktarıldı. Program kapsamında ayrıca 
Siemens PLC platformları (TIA Portal – S7-1200 ve S7-1500) 
üzerinden temel seviye otomasyon ve kontrol uygulamala-
rına yönelik eğitimler gerçekleştirildi. Gerçek saha senar-
yoları, arıza analizleri ve uygulamalı örneklerle desteklenen 
eğitim programı ile katılımcıların; bakım süreçlerinde sis-
tematik arıza teşhisi yapabilme, ekipman sürekliliğini des-
tekleyen müdahaleleri gerçekleştirebilme ve otomasyon 
sistemleriyle etkin şekilde çalışabilme yetkinliklerinin geliş-
tirilmesi amaçlandı.

4 Mart 2025
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Set Air Bakım Saha Ziyareti
Bakım Çalışma Grubu koordinasyonunda, sektörler 
arası bakım yaklaşımlarının kıyaslanması ve iyi uygula-
maların yerinde değerlendirilmesi amacıyla Setair Hava 
Taşımacılığı ve Hizmetleri A.Ş. (Koç Holding Havacılık) 
tesislerine yönelik bir bakım saha ziyareti gerçekleşti-
rildi. Ziyaret kapsamında, havacılık sektöründe yürü-
tülen helikopter bakım faaliyetleri teknik ve operas-
yonel boyutlarıyla incelendi. Program süresince planlı 
bakım sistematiği, bakım periyotlarının uçuş saati ve 
çevrim bazlı yönetimi, bakım öncesi hazırlık süreçleri, 
iş emirlerinin açılması, bakım faaliyetlerinin adım adım 
ilerleyişi ve bakım sonrası kontrol ile doğrulama meka-
nizmaları ele alındı. Helikopter bakımında kritik öneme 
sahip konfigürasyon yönetimi, parça değişimlerinin 
izlenebilirliği, bakım kayıtlarının standardizasyonu ve 
bakım dokümantasyonu süreçleri yerinde gözlemlendi. 
Ayrıca, bakım faaliyetlerinin emniyet odaklı yapılandı-
rılması, insan hatasını azaltmaya yönelik kontrol adım-
ları, çift kontrol ve onay mekanizmalarının rolü ile bakım 
organizasyonunun yetkinlik matrisi katılımcılarla pay-
laşıldı. Ziyaret, havacılık sektöründe uygulanan yüksek 
emniyet ve disiplin gerektiren bakım yaklaşımlarının, 
otomotiv başta olmak üzere farklı sektörlerdeki bakım 
organizasyonlarıyla karşılaştırılmasına imkân sağladı. 
Toplam 12 kişinin katıldığı etkinlik, %100 memnuniyet 
oranıyla tamamlandı.

7 Kasım 2025
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Set Air Bakım Saha Ziyareti

İleri Seviye 3. Grup
Bakım Personeli Yetiştirme Programı
Üyelerin bakım alanındaki teknik yetkinliklerini artırmak ve üretim sürekliliğini des-
tekleyen nitelikli insan kaynağının gelişimine katkı sağlamak amacıyla yürütülen Ba-
kım Personeli Yetiştirme Programı – İleri Seviye 3. Grup, Festo Türkiye Merkezinde 
gerçekleştirildi. Program kapsamında, algılayıcılar ve sinyal işleme, asenkron mo-
torlar ve motor sürücüleri, ileri seviye PLC uygulamaları (Siemens S7-1200 – TIA 
Portal), servo motor ve sürücüler, endüstriyel haberleşme sistemleri ile SCADA ve 
operatör panel programlama başlıkları ele alındı; eğitimler bakım süreçlerinde kar-
şılaşılan arıza senaryoları ve gerçek saha örnekleri üzerinden yapılandırıldı. Toplam 
13 gün süren program boyunca, bakım personelinin sistematik arıza teşhisi, oto-
masyon sistemlerine müdahale yetkinliği, ekipman sürekliliğini destekleyen bakım 
yaklaşımları ve dijitalleşmenin bakım süreçlerine etkileri teknik bir çerçevede ele 
alındı. Programı 12 kişi tamamladı ve katılımcı memnuniyet oranı %83 olarak ölçüldü. 

12 Kasım-18 Aralık 2025
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2. Dönem Kaizen Havuzu Projesi
Yalın üretim süreçlerine başlamış veya başlamak isteyen üye firmalara 
destek sağlamak ve üyeler arasında bilgi paylaşımını teşvik etmek ama-
cıyla hayata geçirilen “Kaizen Havuzu” projesinin ikinci dönemi, proje 
toplantısıyla başlatıldı. Toplantıda, projenin işleyişine ilişkin detaylar, 
değerlendirme kriterleri ve kaizen çeşitleri katılımcılara aktarıldı. Bu 
dönemde projeye 20 üye firma dâhil oldu ve havuzda toplam 100 kai-
zen uygulaması yer aldı. Verimlilik, iş sağlığı ve güvenliği (İSG) – ergono-
mi, kalite ve çevre başlıklarında toplanan kaizenler; yalın üretim ilkeleri 
doğrultusunda farklı ihtiyaçlara yönelik çözüm önerileri sundu. Firmalar 
hem kendi uygulamalarını görünür kılma hem de diğer firmaların iyi uy-
gulamalarından ilham alma fırsatı elde etti. TAYSAD Yalın Üretim Çalışma 
Grubu koordinasyonunda yürütülen proje, üyelerin yalın dönüşüm yol-
culuklarında somut adımlar atmalarını destekledi; ortak öğrenme kültü-
rünün gelişmesine ve sürdürülebilir iyileştirme yaklaşımının yaygınlaş-
masına katkı sundu.

10 Nisan 2025
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3. Dönem Kaizen 
Havuzu Projesi
Üyelerin yalın üretim yetkinliklerini geliştir-
mek, sürekli iyileştirme çalışmalarını ortak 
bir değerlendirme yapısı altında ele almak 
ve firmalar arası kıyaslama imkânı sunmak 
amacıyla yürütülen Kaizen Havuzu Projesi’nin 
üçüncü dönemi, Yalın Üretim Çalışma Grubu 
koordinasyonunda tamamlandı. Bu dönemde 
projeye dâhil olan firmalar tarafından toplam 
57 kaizen çalışması havuza alındı ve verimli-
lik, kalite, iş sağlığı ve güvenliği–ergonomi ile 
çevre başlıkları altında sınıflandırıldı. Topla-
nan kaizen çalışmaları, alanında uzman komi-
te üyeleri tarafından problem tanımı, mevcut 
durum analizi, uygulanan iyileştirme yöntemi, 
iyileştirme yüzdesi, elde edilen sonuçlar ve 
sürdürülebilirlik kriterleri dikkate alınarak de-
ğerlendirildi ve puanlandı. Üçüncü dönemde 
uygulamaya alınan ödüllendirme sistemi kap-
samında, kategori bazında dereceye giren ka-
izen çalışmalarına, TAYSAD eğitim ve konfe-
ranslarında iki kişilik katılım hakkı verildi; bu 
sayede nitelikli kaizen uygulamalarının teşvik 
edilmesi ve iyi uygulamaların yaygınlaştırıl-
ması hedeflendi.

4 Aralık 2025
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4. Grup Yalın Üretim Eğitim Programı
Otomotiv sanayisinde rekabet gücünü belirleyen temel unsur-
lardan biri, üretim süreçlerinde verimliliğin sürdürülebilir şe-
kilde yönetilmesidir. Bu ihtiyaçtan hareketle kurgulanan Yalın 
Üretim Eğitim Programı’nın 4. Grubu, 16 Nisan 2025 tarihinde 
başladı ve yaklaşık iki aylık bir dönem boyunca yedi günlük yo-
ğun bir içerikle yürütüldü. Programa 11 farklı firmadan toplam 
15 katılımcı dâhil oldu.

Program kapsamında katılımcılara, yalın düşünce sistematiği-
nin üretim ortamına nasıl entegre edileceği bütüncül bir yak-
laşımla aktarıldı. Bu çerçevede standardize iş süreçleri, tam 
zamanında üretim (JIT), Jidoka, problem çözme teknikleri, 
Kanban uygulamaları, üretim metotları, Kaizen, hat temelle-
ri, esnek iş gücü kullanımı, yerleşim optimizasyonu, kapasi-
te iyileştirme, malzeme ve bilgi akışı ile değer akış haritalama 

16 Nisan 2025

başlıklarında detaylı bilgi paylaşımı yapıldı. İçerik, teorik 
anlatımların yanı sıra uygulama örnekleri ve üretim ortam-
larından elde edilen gözlemlerle desteklendi.

Programın önemli bir bileşeni olarak AISIN, SANGO ve bir 
OEM üretim tesisine gerçekleştirilen ziyaretler sayesinde 
katılımcılar, yalın üretim prensiplerinin gerçek operasyon 
ortamlarında nasıl hayata geçirildiğini yerinde inceleme 
imkânı buldu. Üretim alanlarında paylaşılan iyi uygulama 
örnekleri, program boyunca aktarılan kavramların somut 
karşılıklarını görmeye olanak sağladı.

Eğitim sonunda yapılan değerlendirmeler doğrultusunda 
genel memnuniyet oranı %92 olarak ölçüldü. Program, ka-
tılımcıların kendi firmalarındaki yalın dönüşüm çalışmala-
rını daha sistematik ve sürdürülebilir biçimde ele almaları-
na katkı sağlayacak önemli kazanımlar sundu.
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4. Grup Yalın Üretim Eğitim 
Programı Sango Otomotiv 
Saha Ziyareti
Yalın üretim yaklaşımının üretim ortamında nasıl hayata 
geçirildiğini yerinde görmek ve iyi uygulama örneklerini 
doğrudan gözlemlemek amacıyla, Yalın Üretim Eğitim 
Programı’nın 4. Grubu kapsamında Sango Otomotiv’e 
saha ziyareti gerçekleştirildi. Ziyaret kapsamında, Sango 
Otomotiv’in üretim alanlarında uyguladığı yalın yönetim 
yapısı ile standartlaştırılmış operasyon sistemi incelendi. 
Eğitmenlerin eşlik ettiği program boyunca, süreç bazlı 
iyileştirme yaklaşımı, görsel yönetim uygulamaları ve 
çalışan katılımını destekleyen mekanizmalar bütüncül bir 
çerçevede ele alındı. Ziyaret süresince Emniyet Dojo, 6 Ana 
Görev ve Kalite Dojo uygulamaları üzerinden yalın sistemin 
sahadaki karşılığı aktarıldı.

22 Nisan 2025
Bu kapsamda iş güvenliği risklerinin nasıl yönetildiği, 
operatör bazlı görev standardizasyonunun nasıl kurgu-
landığı ve kalite sapmalarının kaynağında nasıl tespit 
edilip kontrol altına alındığı somut örneklerle paylaşıldı. 
Katılımcılar, bu yapıların yalın üretimde sürdürülebilir 
performans, hata önleme ve süreç stabilitesi üzerinde-
ki etkisini doğrudan gözlemleme imkânı buldu. Gerçek 
üretim ortamında gerçekleştirilen çalışma, yalın araçla-
rın yalnızca kavramsal değil, operasyonel düzeyde nasıl 
entegre edildiğini ortaya koydu. Ziyaret, katılımcıların 
kendi tesislerinde uygulanabilecek iyileştirme alanla-
rını belirlemelerine ve süreçlerini yalın prensipler doğ-
rultusunda yeniden değerlendirmelerine katkı sağladı. 
Katılım sayısı 15 olup, genel memnuniyet düzeyi %97 
olarak ölçüldü.
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4. Grup Yalın Üretim Eğitim 
Programı AISIN Saha Ziyareti
Saha Ziyareti
Yalın Üretim Eğitim Programı’nın dördüncü grubu 
kapsamında AISIN ev sahipliğinde saha ziyareti 
gerçekleştirildi. 

Eğitmen ve TAYSAD yetkililerinin de katıldığı etkinlikte, 
11 farklı firmadan toplam 15 katılımcı yer aldı. Ziyaret 
süresince AISIN’in yalın üretim süreçleri yerinde incelendi 
ve katılımcılar farklı uygulamaları gözlemleme imkânı buldu. 
Program, AISIN’in genel yapısını tanıtan firma sunumu ve 
OPEX Departmanı tarafından gerçekleştirilen kapsamlı 
bilgilendirme ile başladı. Takip eden bölümde katılımcılar, 
metal ve plastik fabrikalarına yönelik teknik tur kapsamında 
üretim süreçlerini yerinde gözlemledi. 

14 Mayıs 2025
Fabrika turu süresince sahada uygulanan kaizen ör-
nekleri detaylı biçimde paylaşıldı ve katılımcılara süreç 
iyileştirme yaklaşımına dair somut örnekler sunuldu. 
Günün ilerleyen saatlerinde TPS model hattı incelendi; 
katılımcılar, yalın üretim prensiplerinin hayata geçiriliş 
biçimini yakından değerlendirme imkânı elde etti. Ziya-
ret, katılımcıların kendi üretim ortamlarında uygulaya-
bilecekleri yeni yöntem ve uygulamaları keşfetmelerine 
olanak sağladı. Katılım sayısı 15 olup, genel memnuni-
yet düzeyi %96 olarak ölçüldü.
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Toyota Saha Ziyareti 
Yalın Üretim Eğitim Programı’nın 4. grubu kapsamında 
düzenlenen Toyota Saha Ziyareti, yalın üretim uygula-
malarının ana sanayi perspektifinden yerinde incelen-
mesi amacıyla gerçekleştirildi. Ziyarette, Toyota’nın ya-
lın üretim yaklaşımını oluşturan temel prensipler ve bu 
prensiplerin sahadaki uygulamaları teknik bir çerçeve-
de ele alındı. Saha ziyareti kapsamında bir aracın üretim 
hattına girişinden nihai montaj ve tamamlanma aşama-
sına kadar tüm ana prosesler yerinde incelendi. Pres, 
gövde, boya ve montaj hatları boyunca yürütülen üre-
tim akışı; standart iş tanımları, hat dengesi, kalite kont-
rol noktaları ve malzeme akış yönetimi perspektifinden 
değerlendirildi. Üretim sahasında kullanılan robotik 
uygulamalar, otomasyon seviyeleri ve insan–makine et-
kileşimi, yalın üretim ilkeleri ile entegrasyonu açısından 
ele alındı. Ziyaret boyunca, Toyota Üretim Sistemi (TPS) 
çerçevesinde uygulanan problem çözme disiplinleri, 
görsel yönetim araçları ve sürekli iyileştirme yaklaşımı-
nın sahadaki karşılığı detaylı şekilde gözlemlendi. Top-
lam 15 kişinin katılım sağladığı saha ziyaretinde mem-
nuniyet oranı %95 olarak ölçüldü. Toyota Saha Ziyareti, 
yalın üretim eğitim programı kapsamında katılımcılara 
OEM üretim yaklaşımını uçtan uca gözlemleme, robotik 
ve otomasyon uygulamalarını yerinde inceleme ve ken-
di süreçlerini referans bir yapı ile karşılaştırma imkânı 
sundu.

18 Aralık 2025
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4. Tedarik Zinciri Konferansı
Türkiye otomotiv tedarik sanayinin tek temsilcisi olan 
TAYSAD, bu yıl dördüncüsünü düzenlediği Tedarik Zinciri 
Konferansı ile sektör paydaşlarını bir araya getirdi. 
“Dayanıklılık” temasıyla gerçekleştirilen konferansta tedarik 
zinciri yönetiminde yaşanan dönüşüm, sektörün karşı 
karşıya olduğu riskler ve yeni fırsatlar ele alındı. Konferansın 
açılışında konuşan TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup 
Birinci, küresel ekonomik dalgalanmalar, artan maliyet 
baskısı ve tedarik zincirindeki kırılmalar karşısında şirketlerin 
dayanıklılığının kritik önem taşıdığını vurguladı. Birinci 
ayrıca elektrikli araç dönüşümünün yalnızca bir platform 
değişimi değil, üretimden lojistiğe kadar uzanan uçtan uca 
bir tedarik zinciri ve iş modeli dönüşümü anlamına geldiğini 
ifade etti.

19 Haziran 2025
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4. Tedarik Zinciri Konferansı
Program kapsamında Boğaziçi Ventures Yönetim Kurulu 
Başkanı Agah Uğur ve Ekonomist Dr. Hakan Çınar küresel 
ekonomideki gelişmeler ve tedarik zincirinin yeni dina-
miklerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Konferans-
ta ayrıca sektör temsilcileri tarafından iyi uygulama örnek-
leri paylaşılırken, yapay zekâ ve dijital dönüşümün tedarik 
zinciri yönetimine etkileri de ele alındı.

TAYSAD tarafından düzenlenen konferans, bilgi paylaşı-
mını güçlendiren ve sektörün dayanıklılığını artırmaya yö-
nelik çözüm önerilerinin değerlendirildiği önemli bir plat-
form oldu.
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Fanuc Talaşlı İmalat 
Yönetimi Zirvesi 
FANUC Türkiye tarafından düzenlenen ve 
TAYSAD’ın destek verdiği Talaşlı İmalat Yönetimi 
Zirvesi, FANUC Türkiye Teknoloji Merkezi’nde ger-
çekleştirildi. Etkinlik, talaşlı imalat süreçlerinde 
dijitalleşme, üretim verimliliği ve ileri otomasyon 
uygulamalarının sektörel ölçekte değerlendiril-
mesi amacıyla düzenlendi. Program kapsamında 
robotik otomasyon çözümleri, proses kontrol sis-
temleri, simülasyon destekli üretim yaklaşımları 
ve enerji verimliliği uygulamaları teknik sunumlar 
ve saha demonstrasyonlarıyla ele alındı. Katılım-
cılar, ileri üretim teknolojilerinin sahadaki kulla-
nımına ilişkin somut örnekleri inceledi. TAYSAD 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Berke Ercan, 
otomotiv tedarik sanayinde talaşlı imalat süreç-
lerinin dönüşümü, verimlilik beklentileri ve ileri 
üretim teknolojilerinin sektöre etkilerini paylaştı. 
Etkinlik, ilgili sektörlerdeki firmaların ileri üretim 
teknolojilerine ilişkin farkındalığını artırdı ve sek-
tör paydaşları arasında bilgi paylaşımını güçlen-
dirdi.

10 Eylül 2025
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Üstün Verimlilik ve Optimum 
Planlama İçin Dijital İkiz
Üretim tesislerinde dijital ikiz teknolojisinin sunduğu analitik ve simülasyon temelli yaklaşımlar, bu 
etkinlik kapsamında ele alındı. Katılımcılara, fabrika yerleşimi, hat dengeleme, vardiya planlama, 
stok politikaları ve enerji tüketimi gibi kritik üretim parametrelerinin dijital ikiz modelleri üzerin-
den nasıl analiz edildiği ve optimize edildiği aktarıldı. Ayrıca, planlama dijital ikizlerinin ileri seviye 
planlama ve detaylı çizelgeleme süreçleriyle entegrasyonu açıklandı; gerçek proje uygulamaların-
dan elde edilen ölçülebilir verimlilik ve planlama kazanımları örneklerle paylaşıldı. Etkinlik, dijital 
ikizin üretim yönetiminde daha doğru karar alma ve optimum planlama sağlayan stratejik bir araç 
olduğunu somut verilerle ortaya koydu.

12 Kasım 2025
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TAYSAD Kıyaslama (Benchmark) Çalışması

44
FİRMA

45
TESİS

24. TAYSAD Kıyaslama Çalışması  

Bu yıl 44 firmanın 45 tesisle katılım gösterdiği ça-
lışmada, yalnızca güncel karşılaştırmalar değil, aynı 
zamanda trend analizleri ve sentez raporları da katı-
lımcılarla paylaşıldı.

Detaylı Raporlama 

Ürün ve üretim gruplarına özel 
olarak, gizlilik ilkelerine uygun 

şekilde hazırlanmıştır.

Trend Analizi  

Geçmiş yıllara yönelik 
eğilimlerin incelenmesi ve 

sentez raporlarıyla kapsamlı 
bir değerlendirme.

Performans Karşılaştırması  

Operasyonel, yönetimsel ve 
stratejik alanlarda güçlü yönler 

ile geliştirmeye açık noktalar 
tespit edildi.

Sürekli İyileştirme 

Sürekli gelişim kültürünün 
oluşmasına katkıda bulunarak, 

katma değer yaratma odaklı 
bir yaklaşım.

24.
TAYSAD Kıyaslama Çalışması, 24 yıldır 
aralıksız bir şekilde yürütülmekte olup, 
üye firmaların sektörel gelişimlerine 
stratejik bir yönetim ve karar 
destek aracı olarak değer katmayı 
sürdürmektedir.

EFQM 
Mükemmellik Modeli

Yeşil 
Mutabakat

Kurumsal 
Sürdürülebilirlik

Stratejik Uyum
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Toyota Boshoku Saha Ziyareti 
TAYSAD Risk ve Afet Yönetimi Çalışma Grubu koordinasyonunda Toyota Boshoku fir-
masına saha ziyareti gerçekleştirildi. Ziyaret kapsamında firmanın risk önleme, afet 
hazırlık süreçleri ve acil durum yönetimi uygulamaları yerinde incelendi. Program sü-
resince Toyota Boshoku’nun kurumsal kriz yönetimi yapısı, saha güvenliği protokolleri 
ve olası afet senaryolarına karşı geliştirdiği hazırlık ve müdahale süreçleri katılımcılar-
la paylaşıldı. Katılımcılar, söz konusu uygulamaları üretim sahasında inceleme ve uy-
gulama süreçlerine ilişkin detaylı bilgi alma fırsatı buldu. Katılım sayısı 17, memnuniyet 
oranı 4.88/5.00 olarak ölçüldü.

25 Şubat 2025

Güvenli Bir Gelecek İçin 
Deprem Risk Yönetimi 
Çevrim İçi Etkinliği
Etkinlik, kurumların ve çalışanların deprem risk-
lerine yönelik farkındalığını artırmayı, operasyo-
nel sürekliliğin sağlanmasına katkı sunmayı ve 
çalışan güvenliğini önceleyen proaktif önlem-
lerin ele alınmasını amaçladı. Olası depremlere 
karşı hazırlıklı olmanın yalnızca bireylerin güven-
liği açısından değil, aynı zamanda kurumsal iti-
bar ve sürdürülebilirlik açısından da kritik öneme 
sahip olduğu vurgulandı. Etkinlik kapsamında 
katılımcılar; yapısal ve operasyonel risklerin de-
ğerlendirilmesi, afet ve acil durum planlarının 
oluşturulması ile iş sürekliliğinin sağlanmasına 
yönelik yaklaşımlar hakkında bilgilendirildi. Et-
kinliğe 70 kişi katılım sağladı. Gerçekleştirilen 
memnuniyet anketinde etkinlik için 3,50/5,00 
memnuniyet oranı elde edildi.

6 Şubat 2025
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Karbon Ayak İzi Atölyesi 
Çevrim İçi Etkinliği
TAYSAD, ortak satınalma proje partnerlerinden Climateware iş birli-
ğiyle, üyelerine yönelik olarak karbon yönetimi alanında iki oturumdan 
oluşan çevrim içi bir eğitim programı düzenledi. Program ile üye firma-
ların sürdürülebilirlik stratejilerinin güçlendirilmesi ve karbon yönetimi 
süreçlerinin daha verimli, dijital temelli yürütülmesi hedeflendi. Prog-
ram kapsamında, kurumların mevcut durumlarının analizi, ihtiyaçlarının 
belirlenmesi, önerilen çözümlerin tanıtılması ve bu çözümler sonucun-
da elde edilmesi beklenen faydalar kapsamlı bir içerikle paylaşıldı. İlk 
oturumda “Kurumsal Karbon Ayak İzi Hesaplama” konusu ele alındı; kar-
bon ayak izi hesaplama temelleri, kapsamların belirlenmesi, veri topla-
ma şablonlarının kullanımı ve süreçte dikkat edilmesi gereken hususlar 
aktarıldı. Katılımcılardan gelen sorular, interaktif bir Soru-Cevap bölü-
müyle yanıtlandı. İkinci oturumda ise “Dijital Karbon Yönetimi” konusu 
işlendi. Önceki oturumda kullanılan veri toplama şablonlarına kısaca 
değinildi; ardından Carbondeck platformu tanıtıldı ve sunduğu özellik-
ler paylaşıldı. Canlı demo eşliğinde karbon ayak izi hesaplama ve rapor-
lama süreçleri örneklerle gösterildi, katılımcıların soruları uzmanlar ta-
rafından yanıtlandı. Tüm TAYSAD üye kuruluşlarının katılımına açık olan 
etkinlik ücretsiz olarak gerçekleştirildi ve program başarıyla tamamlan-
dı. Katılım sayısı 150 olup, memnuniyet oranı 4,60/5,00 olarak ölçüldü.

6 Mayıs 2025
Afetlere Karşı Dirençli 
Sanayi 
TAYSAD tarafından düzenlenen “Afetlere Karşı 
Dirençli Sanayi” etkinliğinde, yapısal sağlık izle-
me sistemleri, dijital ikiz teknolojisi, performans 
analizleri ve yapı güçlendirme gibi teknik çö-
zümler ele alındı. Etkinlik kapsamında, yangın ve 
deprem riskini azaltmaya yönelik yenilikçi uygu-
lamalar ile depreme dayanıklı yapıların geliştiril-
mesine ilişkin sunumlar gerçekleştirildi. İTÜ Afet 
Yönetim Enstitüsü, Yaşar Üniversitesi, Deprem 
İzolasyon Derneği, Struct Health ve Milenyum 
Proje gibi kurumların uzman konuşmacıları, sa-
nayi tesisleri için uygulanabilir örnekleri katılım-
cılarla paylaştı. Etkinliğe 32 kişi katıldı ve mem-
nuniyet oranı 4,00/5,00 olarak kaydedildi.

10 Nisan 2025

SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Çevre

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 83



SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Çevre

Bosch Saha Ziyareti

TAYSAD Risk ve Afet Yönetimi Çalışma Grubu faali-
yetleri kapsamında Bosch Bursa fabrikasına saha ziya-
reti düzenlendi. Ziyarete 13 farklı kuruluşun İş Sağlığı 
ve Güvenliği ile Çevre Uzmanları katıldı. Saha ziyareti 
sırasında Bosch’un Risk ve Afet Yönetimine ilişkin uy-
gulamaları aktarıldı; özellikle “Su Kıtlığı” yönetimine 
yönelik çalışmalar yerinde gözlemlendi. Katılım sayısı 
13 olup, genel memnuniyet oranı 5,00/5,00 olarak öl-
çüldü.

24 Haziran 2025

Kurum Kültüründe Deprem 
Farkındalığı Etkinliği 
TAYSAD Risk ve Afet Yönetimi Çalışma Grubu faaliyetleri 
kapsamında “Kurum Kültüründe Deprem Farkındalığının 
Önemi ve Yapılması Gerekenler” etkinliği düzenlendi. 
Deprem kuşağında yer alan bir ülke olarak, afetlere kurumsal 
düzeyde hazırlıklı olmanın önemi vurgulandı. Etkinlikte, 
Aisin Otomotiv ve ANADOLU ISUZU tarafından afetlere karşı 
hazırlıklı olunabilir sorusuna yönelik iyi uygulama örnekleri 
aktarıldı. Ayrıca çalışanlara yönelik hazırlık süreçleri, teknik 
altyapılar ve deprem öncesi ve sonrası psikolojik dayanıklılık, 
travma yönetimi gibi başlıklar detaylı biçimde ele alındı. 
Katılımcılar, RoT STUDIO | VR/XR Training Solutions’un 
sunduğu karma gerçeklik teknolojisiyle geliştirilmiş 
Deprem Tecrübe Odası’nı ve VR/XR İSG eğitim çözümlerini 
birebir deneyimleme imkânı buldu. Katılım sayısı 33 olup, 
memnuniyet oranı 5,00/5,00 olarak ölçüldü.

26 Mayıs 2025
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Autoliv Saha Ziyareti 
Risk ve Afet Yönetimi Çalışma Grubu faaliyetleri kapsa-
mında, Autoliv’in iş sağlığı ve güvenliği, afet farkındalı-
ğı ve yangın risklerinin önlenmesine yönelik çalışmaları, 
TAYSAD üyelerinin katılımıyla yerinde gözlemlendi. 15 
kişinin katıldığı etkinlikte, Autoliv tarafından hazırlanan 
HSE sunumu katılımcılara aktarıldı.

24 Eylül 2025
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Otomotivde Geri Dönüştürülmüş 
Plastik Kullanımı Raporu (2025)
TAYSAD, TOBB bünyesindeki dört sektör meclisinin 
hazırladığı “Otomotivde Geri Dönüştürülmüş Plastik 
Kullanımı” raporunda aktif olarak yer aldı. Rapor, TOBB 
Merkezi'nde düzenlenen toplantıda Ticaret Bakanlığı 
ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
yetkililerine sunularak sektör öncelikleri ve raporda öne 
çıkan bulgular detaylı biçimde aktarıldı. Toplantıda, geri 
dönüştürülmüş plastik kullanımı konusunda sanayinin 
beklentileri ve ihtiyaçları doğrudan karar verici kurumlara 
iletildi. TAYSAD, bu kapsamda sektörel görüş ve önerilerin 
politika geliştirme süreçlerine dahil edilmesini sağlayarak 
Türk otomotiv tedarik sanayisinin sürdürülebilir üretim 
kapasitesinin güçlendirilmesine katkıda bulundu.
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GEN Z Webinarı “Kuşaklar Arası 
Arabuluculuk”
TAYSAD tarafından, iş dünyasında kuşaklar arası iletişim ve uyum konularını ele almak amacıyla 
“GEN Z Webinarı: Kuşaklar Arası Arabuluculuk” başlıklı çevrim içi etkinlik düzenlendi. Etkinlikte, 
farklı kuşakların iş yaşamındaki etkileşimleri ve bu etkileşimlerin yönetim süreçlerine yansımaları 
değerlendirildi. Webinarın moderatörlüğünü TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi Nihan Sekirden Baraş 
üstlenirken, etkinliğin konuşmacısı kuşaklar arası iletişim ve liderlik alanındaki çalışmalarıyla tanınan 
Atakan Demir oldu. Etkinlik kapsamında, özellikle Z kuşağının iş hayatına bakış açısı, beklentileri 
ve motivasyon kaynakları ele alındı. Z kuşağının dijital doğallığı, hızlı geri bildirim beklentisi ve 
anlam arayışı gibi özelliklerinin geleneksel yönetim yaklaşımlarıyla nasıl uyumlandırılabileceğine 
ilişkin değerlendirmeler paylaşıldı. Webinar boyunca; Z kuşağının yönetiminde etkili olabilecek 
yaklaşımlar, farklı kuşaklar arasında iş birliğini güçlendiren uygulamalar ve geleceğin yetenek 
yönetimi dinamikleri çok boyutlu olarak ele alındı. Etkinlik, katılımcıların sorularının yanıtlandığı 
interaktif soru-cevap bölümü ile tamamlandı.

10 Mart 2025
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Meslek Lisesi Çalıştayı 
TAYSAD, geleceğin iş gücünü şekillendirmede kritik öne-
me sahip mesleki eğitimi gündeme almak amacıyla Mes-
lek Lisesi Çalıştayı düzenledi. Etkinlikte, üye firmalar ile 
meslek lisesi öğrencileri arasında uzun vadeli ve istih-
dam odaklı ilişkiler kurulması hedeflendi. Çalıştay kapsa-
mında, Türkiye ve dünya genelindeki mesleki eğitim sis-
temleri değerlendirildi; sektör açısından fırsatlar ve olası 
tehditler analiz edildi ve stratejik eylem planları üzerine 
kapsamlı görüş alışverişinde bulunuldu. Buluşma, oto-
motiv tedarik sanayisinin geleceğine katkı sağlayacak bir 
platform olarak kayda geçti ve TAYSAD’ın mesleki eğitim 
alanındaki çalışmalarını güçlendirmeye devam etme ka-
rarlılığını pekiştirdi.

24 Eylül 2025
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İK’da Dijitalleşme ile Oyunu 
Değiştirenler Paneli 
TAYSAD üyesi firmalar, insan kaynakları fonksiyonlarında dijital 
dönüşüm uygulamalarını değerlendirmek üzere çevrim içi or-
tamda bir araya geldi. Ortak satın alma proje partneri Memoti-
ve moderatörlüğünde gerçekleştirilen panelde, üye firmaların 
saha deneyimleri ve iyi uygulama örnekleri paylaşıldı. Toplantı-
da, dijital dönüşümün çalışan odaklı yaklaşımlara ve süreç ve-
rimliliğine sağladığı katkılar ele alınırken, olası riskler ve çözüm 
yaklaşımları da değerlendirildi. Etkinlik, üye firmalar arasında 
bilgi paylaşımını ve farkındalığı artırarak iyi uygulamaların yay-
gınlaşmasına katkı sağladı.

22 Ekim 2025
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8. Yetenek Yönetimi Konferansı
Bu yıl sekizincisi düzenlenen Yetenek Yönetimi Konferansı, “Yapay Zeka 
Çağında Gerçekten İnsan Kalmak” temasıyla sektör profesyonellerini 
bir araya getirdi. Konferansta, teknolojinin hızla geliştiği bir dönemde 
insanı merkeze alan dönüşümün önemi vurgulandı; liderlik anlayışından 
kurum aidiyetine, etik farkındalıktan psikolojik dayanıklılığa kadar bir-
çok başlık ele alındı. Açılış konuşmasını TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi 
Nihan Sekirden Baraş yaptı ve “Teknoloji ne kadar gelişirse gelişsin, in-
sanı anlamadan dönüşüm tamamlanmaz” sözleriyle konferansın özünü 
tanımladı. 

9 Ekim 2025
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Konferansta ayrıca, Öğretim Görevlisi, Bağımsız Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Yazar İdil Türkmenoğlu, Borusan Holding İnsan, İletişim ve Sürdürülebilirlik 
Grup Başkanı Nursel Ateş Ölmez, Upschool Kurucu Ortağı Melike Aydın, INAN 
Derneği Kurucu Başkanı ve Twiser CGO’su Bahar Taşkın Öztürk, Azor Brand & 
People Solutions Kurucusu Emre Başkan, Kurt Gürler Partners Yönetici Ortağı 
Av. Özlem Kurt, AITR Eş Başkanı Prof. Dr. Altan Çakır, Heltia Kurucu Ortağı & 
CEO’su Alperen Adikti ve QNB Türkiye İnsan Kaynakları Genel Müdür Yardımcısı 
Cenk Akıncılar sunum ve paylaşımlarıyla yapay zeka çağında insanın rolünü 
yeniden tanımladı.
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GÜÇLÜ DERNEK

TAYSAD Eğitimleri
TAYSAD, yıl boyunca otomotiv tedarik sanayi-
nin gelişimine katkı sağlamak amacıyla kapsamlı 
eğitim programları düzenledi. 28 farklı kurumla iş 
birliğiyle toplam 157 eğitim, seminer ve webinar 
gerçekleştirildi ve etkinliklere 6.847 katılımcı ka-
tıldı. Bu programlara 410 TAYSAD üyesi firma ile 
298 üye dışı firma olmak üzere toplam 708 firma 
iştirak etti. Gerçekleştirilen programlar 192 gün 
sürdü ve 7.818 insan/gün katılım sağladı. Bu sa-
yede üye firmaların çalışanlarına sürekli gelişim 
fırsatları sunuldu ve sektördeki bilgi birikiminin 
artırılmasına önemli katkı sağlandı.

EĞİTİM, SEMİNER VE 
ÇEVRİM İÇİ  ETKİNLİĞE

KİŞİ  KATILDI

157

6.847

TAYSAD ÜYESİ

ÜYE DIŞI  FİRMA

410
298
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KURUMLAR VERGİSİ VE ÖZELLİKLİ DURUMLAR DELOITTE İSMAİL YAVUZ & ERHAN TARHAN 13.01.2025

2025 GÜMRÜK MEVZUAT DEĞİŞİKLİKLERİ VE ETKİLERİ SUBAŞI GÜMRÜK EMRE ÇALIŞKAN 17.01.0225

KATMA DEĞER VERGİSİ VE ÖZELLİKLİ DURUMLAR DELOITTE SALİM VARNALIER 23.01.2025

ÖĞRENME NOKTASI ORANGE LEAVES PINAR KÜTÜK 10.02.2025

PROBLEM ÇÖZME TEKNİKLERİ İDEALKOÇ MELİKE KARTAL 10.02.2025

LİDERLİK YETKİNLİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 11.02.2025

TÜBİTAK TEYDEB 1501-1507 PROGRAMLARI MUHTELİF MUHTELİF 04.02.2025

GÜVENLİ BİR GELECEK İÇİN DEPREM RİSK YÖNETİMİ MUHTELİF MUHTELİF 06.02.2025

KUŞAKLAR ARASI ARABULUCULUK ETKİNLİĞİ MUHTELİF MUHTELİF 06.02.2025

ÜCRET VE YAN HAKLAR YÖNETİMİ SELİM YENER ED SELİM YENER 13.02.2025

FİNANSÇI OLMAYANLAR İÇİN FİNANS RÖNESANS NEDİM NARLI 17-18.02.2025

MISIR'DA YATIRIM FIRSATLARI MUHTELİF MUHTELİF 17.02.2025

ETKİLİ İLETİŞİM BECERİLERİ İDEALKOÇ KOREL AKYİĞİT 19.02.2025

TAMİR KAPSAMI, GARANTİ KAPSAMI, TEST-DENEY KAPSAMI EŞYA İTHALİ-İHRACI SUBAŞI GÜMRÜK EMRE ÇALIŞKAN 21.02.2025

OTONOM BAKIM PREMİUM ED CENK ÇUKACI 24.02.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 24-26.02.2025

YAPAY ZEKA GELİŞMELERİ VE HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ MUHTELİF MUHTELİF 26.02.2025

APQP-PPAP CARDEA YILMAZ SERT 27-28.02.2025

VERİ GÖRSELLEŞTİRMENİN TEMELLERİ CREADATA CEREN YILMAZ 03.03.2025

TEMEL SEVİYE ELEKTRİK C FESTO HAKAN KARAKAŞ 4.03.2025

ENDÜSTRİYEL ELEKTRİK C FESTO BÜLENT ŞAHİN 5+12.03.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 5-7.03.2025

GENEL SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK EĞİTİMİ SEMTRİO 06.03.2025

ZOR MÜŞTERİLER İLE BAŞA ÇIKMAK MİDA İREM RONA İNAN 06.03.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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NAKİT AKIŞI YÖNETİMİ RÖNESANS NEDİM NARLI 10-11.03.2025

YEŞİL DÖNÜŞÜM TEŞVİKLERİ ÜNSPED GAMZE SATOĞLU 11.03.2025

İNSAN KAYNAKLARI'NIN DİJİTAL DÖNÜŞÜMÜ SELİM YENER ED SELİM YENER 13.03.2025

ÜRETKEN YAPAY ZEKA: MAVİ YAKA, BEYAZ YAKA, ALTIN YAKA MUHTELİF MUHTELİF 13.03.2025

TİSAX OTOMOTİV BİLGİ GÜVENLİĞİ YÖNETİMİ TÜV NORD ORHAN GÖKÇOL 14.03.2025

EFQM MODELİ DENEYİM BULUŞMASI KALDER KALDER 14.03.2025

TEMEL İNSAN KAYNAKLARI RAPORLAMA ALMİRA BAYBARS ERDOĞAN 14.03.2025

TEMEL SEVİYE PNÖMATİK C FESTO HARUN ÖZTÜRK 17-18.03.2025

İHRACAT BEYANANMESİ OKUMA VE ÖZELLİKLİ DURUMLAR SUBAŞI GÜMRÜK EMRE AYDOĞDU 21.03.2025

AIAG & VDA PFMEA CARDEA YILMAZ SERT 24-25.03.2025

TEMEL SEVİYE ELEKTROPNÖMATİK C FESTO HARUN ÖZTÜRK 25-26.03.2025

JİNAN İNOVASYON BÖLGESİ OTOMOTİV EKOSİSTEMİ  VE YATIRIM – İŞ BİRLİĞİ ORTAMI MUHTELİF MUHTELİF 26.03.2025

YURT DIŞI YATIRIMLARI ARAŞTIRMASI WEBİNARI PWC HANDE TÜRKYILMAZ 08.04.2025

PNÖMATİK/ELEKTROPNÖMATİK SİSTEMLERDE BAKIM VE ARIZA ARAMA C FESTO 8-9.04.2025

MAVİ YAKA YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 09.04.2025

KURUM KÜLTÜRÜ VE ÇALIŞAN BAĞLILIĞI SELİM YENER ED SELİM YENER 09.04.2025

HARİÇTE İŞLEME REJİMİ KULLANIMI, AVANTAJLARI? SUBAŞI GÜMRÜK EMRE ÇALIŞKAN 11.04.2025

YERİNDE KALİTE (SIFIR HATA) İDEALKOÇ MELİKE KARTAL 14.04.2025

SPC CARDEA YILMAZ SERT 15.04.2025

TEMEL SEVİYE HİDROLİK C FESTO 15.04.2025

TEDARİK ZİNCİRİ YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 15-16.04.2025

GÜMRÜK İŞLERİNDE SUÇ VE KABAHATİN HUKUKİ DEĞERLENDİRMESİ ÜNSPED HÜSEYİN YAVUZ 15.04.2025

HORİZON EUROPE 4. KÜME BİLGİLENDİRME MUHTELİF MUHTELİF 15.04.2025

TEMEL SEVİYE ELEKTROHİDROLİK C FESTO 16.04.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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YALIN DÜŞÜNCE ŞEKLİ & STANDARTLAŞTIRILMIŞ İŞ KAİZEN ENSTİTÜ MUHSİN GÜNEŞLİK 16.04.2025

PROBLEM ÇÖZME KAİZEN ENSTİTÜ MUHSİN GÜNEŞLİK 17.04.2025

GÜMRÜKTE SONRADAN KONTROL DENETİMLERİNE HAZIRLIK MUHTELİF MUHTELİF 17.04.2025

MALİ TABLOLAR ANALİZİ VE UYGULAMALARI RÖNESANS NEDİM NARLI 18.04.2025

İŞ YAŞAMINDA MÜZAKERE VE İKNA TEKNİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 22.04.2025

HİDROLİK/ELEKTROHİDROLİK SİSTEMLERDE BAKIM VE ARIZA ARAMA C FESTO 29-30.04.2025

JIT ÜRETİM VE JIDOKA / KANBAN KAİZEN ENSTİTÜ MUHSİN GÜNEŞLİK 29-30.04.2025

OTOMOTİVDE SİBER GÜVENLİK VE FONKSİYONEL EMNİYET MUHTELİF MUHTELİF 30.04.2025

BAKIM PLANLAMA VE CİZELGELEME YÖNETİMİ PREMİUM ED CENK ÇUKACI 05.05.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 5-7.05.2025
ÜRETİM METOTLARI&KAIZEN/HAT FUNDAMENTALLERİ-TEMELLERİ/ESNEK İŞ GÜCÜNÜN KULLA-
NIMI/OPTIMUM LAYOUT ŞEMASI/DEĞER HARİTASI KAİZEN ENSTİTÜ MUHSİN GÜNEŞLİK 6-7.05.2025

SIEMENS PLC TEMEL SEVİYE (TIA PORTAL (S7-1200, S7-1500 VB)) C FESTO 6-8.05.2025

KURUMSAL KARBON AYAK İZİ ATÖLYESİ MUHTELİF MUHTELİF 06.05.2025

ECOVADİS EĞİTİMİ SEMTRİO MERT TURAN 07.05.2025

EKİP YÖNETİMİ MİDA FUNDA ÖZGÜREL BENER 08.05.2025

SÜREKLİ İYİLEŞTİRME: "BENİM İÇİN KÜÇÜK, İŞLETMEM İÇİN BÜYÜK ADIMLAR" SELİM YENER ED SELİM YENER 08.05.2025

MSA CARDEA YILMAZ SERT 12.05.2025

İLERİ EXCEL UYGULAMALARI CREADATA CEREN YILMAZ 12-13.05.2025

DİJİTAL KARBON AYAK İZİ ATÖLYESİ MUHTELİF MUHTELİF 13.05.2025

HAT VE KAPASİTE İYİLEŞTİRME / MALZEME VE BİLGİ AKIŞ ŞEMASI / DEĞER HARİTASI KAİZEN ENSTİTÜ MUHSİN GÜNEŞLİK 13-14.05.2025

FİYATLANDIRMA (DETAY ANALİZ VE DEĞERLENDİRME) RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 13-14.05.2025

EKOTASARIM ÜRÜN İHRACATI ÜNSPED CAHİT SOYSAL 13.05.2025

ULUSLARARASI TAŞIMACILIK SÜREÇLERİ SUBAŞI GÜMRÜK YALÇIN DORMAN 16.05.2025

MSA CARDEA YILMAZ SERT 20.05.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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ÖZEL SEKTÖRDE TOPLUMSAL CİNSİYETE DUYARLILIK VE AFET DİRENÇLİLİĞİ MUHTELİF MUHTELİF 22.05.2025

ÜRÜN MALİYETLERİ VE VERİMLİLİK RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 22-23.05.2025

YAPAY ZEKA UYGULAMALARINA STRATEJİK BAKIŞ MUHTELİF MUHTELİF 28.05.2025

KURUM KÜLTÜRÜNDE DEPREM FARKINDALIĞININ ÖNEMİ VE YAPILMASI GEREKENLER MUHTELİF MUHTELİF 28.05.2025

İŞ YAŞAMINDA MÜZAKERE VE İKNA TEKNİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 03.06.2025

8D PROBLEM ÇÖZME CARDEA YILMAZ SERT 16.06.2025

MAVİ YAKA YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 17.06.2025

ÜRÜN YAŞAM DÖNGÜSÜ (LCA), ÜRÜN KARBON AYAK İZİ (PCF)(EPD) SEMTRİO KADİR AKGÜN 18.06.2025

STRESLE BAŞA ÇIKMA VE ÇATIŞMA YÖNETİMİ İDEALKOÇ KOREL AKYİĞİT 18.06.2025

8D PROBLEM ÇÖZME CARDEA YILMAZ SERT 23.06.2025

ÇEVİK PROJE YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 24-25.06.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 25-27.06.2025

TAYSAD-AUTOZONE WEBİNAR AUTOZONE MUHTELİF 26.06.2025

APQP-PPAP CARDEA HALİME ÇİFLİK 7-8.07.2025

TEMEL EXCEL UYGULAMALARI CREADATA FADEN TURGUT 9-10.07.2025

YAPAY ZEKA OKURYAZARLIĞI - YAPAY ZEKA 101 HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 10.07.2025

TOPLAM ÜRETKEN BAKIM (TPM) PREMİUM ED CENK ÇUKACI 21.07.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 21-23.07.2025

YAPAY ZEKA'DA PROMPT ENGINEERING HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 24.07.2025

ÜCRET POLİTİKALARI, YAN HAKLAR & İK TRENDLERİ – TAYSAD & MERCER İŞ BİRLİĞİ MUHTELİF MUHTELİF 22.07.2025

YENİ ÜRÜN DEVREYE ALMA SERTİFİKA PROGRAMI (YÜDA) CARDEA HALİME CİFLİK, ERDAL YAMAN 18-19.,25-26.08.+1-2.09.2025

YENİ ÜRÜN DEVREYE ALMA SERTİFİKA PROGRAMI (YÜDA) CARDEA HALİME CİFLİK, ERDAL YAMAN 21-22.,28-29.08.,10-11.09.2025

IMDS ORANGE LEAVES PINAR KÜTÜK 01.09.2025

KARBON VERGİSİ VE HUKUKİ UYUM YAKLAŞIMLARI KURT&PARTNERS AV. ÖZLEM KURT 02.09.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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RESPONSIBLE PROGRAMI BİLGİLENDİRME WEBİNARI MUHTELİF MUHTELİF 03.09.2025

CHATGPT'NİN VERİMLİ KULLANIMI HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 04.09.2025

YEREL KALKINMA HAMLESİ TANITIM ETKİNLİĞİ MUHTELİF MUHTELİF 04.09.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 8-10.09.2025

İLETİŞİM SANATI LİBAS ÖMER ÇAM 11.09.2025

İŞ YAŞAMINDA MÜZAKERE VE İKNA TEKNİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 15.09.2025

MAVİ YAKA YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 16.09.2025

3R / 4R İLE ATIK YÖNETİMİ VE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK MUHTELİF MUHTELİF 16.09.2025

DEVLET YARDIMLARI ETKİNLİK SERİSİ-1 MUHTELİF MUHTELİF 18.09.2025

DAHİLDE İŞLEME REJİMİ - AVANTAJLAR-SORUMLULUKLAR-RİSKLER MUHTELİF MUHTELİF 19.09.2025

DEVLET YARDIMLARI ETKİNLİK SERİSİ-2 MUHTELİF MUHTELİF 22.09.2025

ÜRÜN MALİYETLERİ VE VERİMLİLİK RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 23-24.09.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 24-26.09.2025

DEVELET YARDIMLARI ETKİNLİK SERİSİ-3 MUHTELİF MUHTELİF 25.09.2025

MAVİ YAKA YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 30.09.2025

CLAUDE İLE MCP ENTEGRASYONU HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 30.09.2025

LİDERLİK YETKİNLİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 03.10.2025
CHATGPT İLE KENDİ GPT'Nİ VE PROJENİ, GEMİNİ İLE GEM'İNİ VE CLAUDE İLE PROJECT'İNİ 
OLUŞTUR HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 02.10.2025

GÜMRÜKLERDE YETKİLENDİRİLMİŞ YÜKÜMLÜLÜK STATÜSÜ KIZILKAYA MUHTELİF 07.10.2025

YENİ ÜRÜN DEVREYE ALMA SERTİFİKA PROGRAMI (YÜDA) CARDEA HALİME CİFLİK, BÜLENT YAMAN 13.10.2025

MAVİ YAKA YÖNETİMİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 14.10.2025

SATIN ALMACILAR İÇİN GÜMRÜK SUBAŞI GÜMRÜK SEZAİ KAYA 15.06.2025

TEMEL İNSAN KAYNAKLARI RAPORLAMA ALMİRA BAYBARS ERDOĞAN 16.10.2025

GOOGLE AI STUDIO VERİMLİ KULLANIMI HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 16.10.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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FİYATLANDIRMA (DETAY ANALİZ VE DEĞERLENDİRME) RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 16-17.10.2025

İK'DA DİJİTALLEŞME İLE OYUNU DEĞİŞTİRENLER MUHTELİF MUHTELİF 22.10.2025

FİNANSÇI OLMAYANLAR İÇİN FİNANS RÖNESANS NEDİM NARLI 23-24.10.2025

İHRACATTA DEVLET DESTEKLERİ SUBAŞI GÜMRÜK EMRE AYDOĞDU 24.10.2025

YAPAY ZEKA İLE VERİ ANALİZİ NASIL YAPARIM? HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 30.10.2025

ARIZA ANALİZİ YAKLAŞIMLARI PREMİUM ED CENK ÇUKACI 31.10.2025

GÜMRÜK DENETİMLERİNDE ÖNEM ARZ EDEN KONULAR-SONRADAN KONTROL SUBAŞI GÜMRÜK SEZAİ KAYA 07.11.2025

TEKNİK RESIM OKUMA VE TEMELLERİ DRL ENGINEERING HALUK DURALİ 10.11.2025

DİJİTAL DÖNÜŞÜM PROGRAMI BİLGİLENDİRME MUHTELİF MUHTELİF 11.11.2025

ALGILAYICILAR VE SİNYAL İŞLEME FESTO 12.11.2025

ÜSTÜN VERİMLİLİK VE OPTİMUM PLANLAMA İÇİN DİJİTAL İKİZ MUHTELİF MUHTELİF 12.11.2025

AIAG & VDA PFMEA CARDEA HALİME CİFLİK 12-13.11.2025
YAPAY ZEKA İLE İŞ HAYATINI VERİMLİ HALE GETİR - GAMMA, NAPKİN, NOTEBOOKLM, GUİDDE 
İLE UYGULAMALAR HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 13.11.2025

ASENKRON VE MOTOR SÜRÜCÜLERİ FESTO 13-14.11.2025

YAPAY ZEKA DESTEKLİ KARBON YÖNETİMİ MUHTELİF MUHTELİF 14.11.2025

ISO 45001:2018 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA HALİME ÇİFLİK 17-19.11.2025

SINIRDA KARBON DÜZENLEME MEKANİZMASI (SKDM) SEMTRİO 20-21.11.2025

İHRACAT SEZAİ KAYA SEZAİ KAYA 21.11.2025

İLERİ SEVİYE TİA PORTAL SİEMENS S7 1200 PLC EĞİTİMİ FESTO 24-26.11.2025

IMDS ORANGE LEAVES PINAR KÜTÜK 24-25.11.2025

NOTEBOOK LM İLE YAPAY ZEKA PODCAST'LERİ OLUŞTUR HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 27.11.2025

İŞ YAŞAMINDA MÜZAKERE VE İKNA TEKNİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 28.11.2025

8D PROBLEM ÇÖZME CARDEA HALİME CİFLİK 28.11.2025

ÖNLEYİCİ BAKIM YÖNETİM SİSTEMİ PREMİUM ED CENK ÇUKACI 01.12.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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SERVO MOTOR VE SÜRÜCÜLER EĞİTİMİ FESTO 1-2.12.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 3-5.12.2025

ENDÜSTRİYEL HABERLEŞME SİSTEMLERİ EĞİTİMİ FESTO 9-10.12.2025

GÜMRÜK VE LOJİSTİKTE MALİYET OPTİMİZASYONU SOMUT KAZANÇ ALANLARI PWC MUHTELİF 09.12.2025

IATF 16949:2016 TEMEL BİLGİLENDİRME VE İÇ DENETÇİ CARDEA MEHTAP UZAR 10-12.12.2025
YAPAY ZEKA İLE SES VE VİDEO ÜRETME - SUNO AI, KLING AI, RUNWAY, SYNTHESIA, HEYGEN İLE 
UYGULAMALAR HYBRİD AKADEMİ FATİH OĞUZ 11.12.2025

HUKUK SÜREÇLERİNDE YAPAY ZEKA İLE HIZ, VERİMLİLİK, GÜVENLİ: KG AI ZAMANI KURT&PARTNERS ÖZLEM KURT 11.12.2025

TİA PORTAL/WİNCC OPERATÖR PANEL PROGRAMLAMA VE SCADA FESTO 16-18.12.2025

LİDERLİK YETKİNLİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 16.12.2025

LİDERLİK YETKİNLİKLERİ RAHUDA AYŞE GÖRÜCÜ 18.12.2025

TES, ASGARİ ÜCRET VE TEŞVİKLER İLE 2026’YA HAZIRLIK RASYOTEK 18.12.2025

REVERSE FMEA ORANGE LEAVES PINAR KÜTÜK 22-23.12.2025

N8N İLE YAPAY ZEKA AJANLARINI OLUŞTUR HYBRİD AKADEMİ HARUN SEYHAN 25.12.2025

EĞİTİM KONUSU EĞİTİM KURUMU EĞİTMEN TARİH
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SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yönetişim

Yapay Zeka Gelişmeleri ve Hukuki 
Değerlendirmesi Çevrim İçi Etkinliği
TAYSAD üyelerine yönelik olarak düzenlenen “Yapay Zeka Geliş-
meleri ve Hukuki Değerlendirmesi” başlıklı çevrim içi bilgilendir-
me etkinliğinde, yapay zeka teknolojilerindeki güncel gelişmele-
rin iş dünyası ve hukuk alanındaki yansımaları ele alındı. Etkinlik, 
paydaşımız Kurt Gürler Partners Kurucu Ortağı Av. Özlem Kurt’un 
sunumuyla gerçekleştirildi. Program kapsamında yapay zekanın 
tanımı ve türleri, otomasyon ile ilişkisi, iş dünyasındaki uygulama 
alanları ve bu süreçlerde karşılaşılan hukuki konular detaylı şekil-
de değerlendirildi. Sunumda ayrıca Avrupa Birliği Yapay Zeka Ka-
nunu çerçevesinde geliştirilen düzenlemeler, yapay zekaya ilişkin 
etik ilkeler, veri güvenliği, önyargı ve güvenlik açıkları gibi konular 
ele alındı. Yapay zekanın hukuki niteliği, ortaya çıkardığı sorumlu-
luk alanları ve bu teknolojilerin kullanımına ilişkin hukuki perspek-
tifler katılımcılarla paylaşıldı. Etkinlik, katılımcıların sorularının 
yanıtlandığı interaktif soru-cevap bölümü ile tamamlandı. Toplam 
52 kişinin katılım sağladığı etkinlik, gerçekleştirilen memnuniyet 
anketinde 3,40/5,00 oranında memnuniyet ile tamamlandı.

26 Şubat 2025
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SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yönetişim

EFQM Modeli Deneyim Buluşması
TAYSAD tarafından, Türkiye Kalite Derneği (KalDer) iş birliğiyle 
“EFQM Modeli Deneyim Paylaşımı” etkinliği düzenlendi. 
Etkinlikte, işletmelerin sürdürülebilir kurumsal gelişim süreçlerini 
destekleyen yönetim yaklaşımları ve rekabet avantajı sağlayan 
uygulamalar ele alındı. Etkinliğin açılış konuşmasını Dönemin 
TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi ve KalDer Yönetim Kurulu Başkanı 
Hakan Konak gerçekleştirdi. Konuşmada, EFQM Mükemmellik 
Modeli’nin otomotiv tedarik sanayinde verimlilik, kurumsallaşma 
ve sürdürülebilir performans açısından sunduğu katkılar 
değerlendirildi. Program kapsamında KalDer Genel Sekreteri 
Sabri Bülbül ve KalDer Ödül Sekreteri Esra Karakaş Kurşun, EFQM 
Modeli’nin temel ilkeleri, uygulama adımları ve değerlendirme 
süreçlerine ilişkin sunumlar gerçekleştirdi.

Sunumlarda, modelin yalnızca kalite yönetimi çerçevesinde 
değil, aynı zamanda stratejik yönetim ve kurumsal gelişim aracı 
olarak kullanımına yönelik yaklaşımlar aktarıldı. Etkinliğin ikinci 
bölümünde, Toyota Boshoku Türkiye Başkanı Hakan Konak 
moderatörlüğünde bir panel düzenlendi. Panelde Tuğkan Mert 
(Aka Otomotiv), Utku Tekgül (TB Sewtech Türkiye) ve Ümit 
Semerci (Can Metal Enjeksiyon Döküm), EFQM Modeli’nin 
kurumlarında uygulanma süreçlerine ilişkin deneyimlerini paylaştı. 
Konuşmacılar, dönüşüm sürecinde karşılaşılan zorluklar, uygulama 
adımları ve elde edilen kazanımlar hakkında değerlendirmelerde 
bulundu. Etkinlik, katılımcıların modelin pratik uygulamalarına 
ilişkin deneyimleri doğrudan sektör temsilcilerinden dinleme 
ve kurumlarında uygulanabilecek yaklaşımları değerlendirme 
imkânı bulduğu bir bilgi ve deneyim paylaşım platformu olarak 
tamamlandı.

14 Mart 2025
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Gümrükte Sonradan Kontrol 
Denetimlerine Hazırlık
Çevrim İçi Etkinliği 
Gümrük ve lojistik süreçlerinde maliyetlerin et-
kin şekilde yönetilmesine odaklanan bilgilen-
dirme etkinliğinde, TAYSAD Üyelerinden PwC 
tarafından firmaların operasyonel giderlerini 
azaltabilecek somut kazanım alanları aktarıl-
dı. Etkinlik kapsamında, gümrük işlemlerinde 
ödenen masraf ve ücretler, Kaynak Kullanımını 
Destekleme Fonu (KKDF) uygulamaları ve itha-
lat süreçlerinde maliyet optimizasyonu sağlayan 
yöntemler hakkında bilgilendirme yapıldı.

17 Nisan 2025

Karbon Vergisi ve Hukuki Yaklaşımlar 
Webinarı
Otomotiv tedarik sanayini yakından ilgilendiren güncel mevzuat ve yasal dü-
zenlemelerin ele alındığı bilgilendirme etkinliği, TAYSAD organizasyonu ve 
Kurt Gürler Partners katılımıyla gerçekleştirildi. Av. Özlem Kurt’un katkılarıy-
la gerçekleştirilen oturumda, Türk İklim Kanunu’nun getirdiği yükümlülükler, 
Emisyon Ticaret Sistemi, karbon kredilendirme ve denkleştirme uygulamaları 
ile Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması (CBAM) çerçevesinde ihracatçılar 
için öne çıkan yeni kurallar ele alındı; vergisel yükümlülükler, enerji yatırımları, 
küresel iyi uygulama örnekleri ve sözleşmesel ilişkilerde gizlilik ve risk yöne-
timi konularına ilişkin bilgilendirme yapıldı, soru-cevap bölümüyle etkinlik 
tamamlandı. Katılım sayısı 65 olup, genel memnuniyet oranı 4,7/5 olarak öl-
çülmüştür.

2 Eylül 2025

SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yönetişim

Gümrüklerde YYS ve Güncel Gelişmeler
Gümrüklerde YYS ve Güncel Gelişmeler kapsamında, Yetkilendirilmiş Yükümlü-
lük Statüsü (YYS) uygulamaları ele alındı; Kızılkaya Gümrük Müşavirliği Kızılkaya 
Akademi Eğitim Direktörü Gizem Semercioğlu’nun katkılarıyla, YYS’nin mevzuat 
altyapısı, tarihsel gelişimi ve firmalara sağladığı operasyonel avantajlar hakkında 
bilgilendirme yapıldı. Etkinlikte, YYS’nin sunduğu gümrükleme kolaylıkları, baş-
vuru ve değerlendirme süreçleri, izleme faaliyetleri ve yaptırımlar detaylı şekil-
de aktarıldı; statünün uluslararası ticarette firmalara sağladığı rekabet avantajı 
vurgulandı. Katılımcıların sorularının yanıtlandığı oturumla üye firmaların gümrük 
süreçlerine yönelik bilgi ve farkındalık düzeyi artırıldı.

7 Ekim 2025
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SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ Yönetişim

Responsible Programı 
Bilgilendirme Webinarı
Ticaret Bakanlığı tarafından geliştirilen ve ihracatçı firmaların sürdü-
rülebilirlik ile dijital dönüşüm kapasitelerinin artırılmasını hedefleyen 
Responsible Programı, kapsamlı şekilde tanıtıldı. Avrupa Birliği Yeşil 
Mutabakatı’na uyum sürecinde firmalara yol haritası sunan programın 
amacı, kapsamı ve sağladığı destek mekanizmaları katılımcılarla payla-
şıldı. Ticaret Bakanlığı, Semtrio ve TAYSAD iş birliğiyle gerçekleştirilen 
webinarda, Responsible Programı kapsamında sunulan faz bazlı destek 
süreçleri, başvuru koşulları ve uygulama adımları aktarıldı; danışmanlık 
firmalarının rolü ve sahadaki uygulama deneyimleri örneklerle ele alındı. 
Katılım sayısı 52 olup, genel memnuniyet oranı 4,50/5.00 olarak ölçüldü.

3 Eylül 2025

3R/4R Atık Yönetimi ve 
Sürdürülebilirlik
“3R/4R Atık Yönetimi ve Sürdürülebilirlik” başlıklı çevrim 
içi etkinlik, 16 Eylül 2025 tarihinde gerçekleştirildi. 
Etkinlikte, katılımcılara otomotiv tedarik sanayinde 
sürdürülebilirlik yaklaşımının bir parçası olan atık yönetimi 
ve 3R/4R kavramları, döngüsel ekonomi perspektifi, 
ilgili düzenlemeler ve standartlar çerçevesinde aktarıldı; 
kavramların uluslararası ve yerel uygulamalar üzerinden 
pratikte nasıl hayata geçirildiği örneklerle gösterildi. 
ANT ESG firmasından Serkan İktü’nün katkılarıyla 
gerçekleştirilen oturumda, atık azaltımı, yeniden kullanım, 
geri dönüşüm ve geri kazanım süreçlerinin sistematik 
kurgusu, sürdürülebilirlik hedefleri, yasal düzenlemeler ve 
raporlama gereklilikleriyle ilişkilendirilerek paylaşıldı. Ayrıca 
OEM’lerin tedarikçilerden sürdürülebilirlik ve atık yönetimi 
alanında beklediği uygulamalar ele alındı; atık yönetiminin 
tedarik zinciri değerlendirme kriterleri, sürdürülebilirlik 
performansı ve rekabetçilik üzerindeki etkileri teknik bir 
çerçevede aktarıldı. Etkinlik, sektörde hayata geçirilen iyi 
uygulama örnekleri üzerinden uygulanabilir yaklaşımların 
ve kritik başarı noktalarının katılımcılara aktarılmasıyla 
tamamlandı. Toplam 54 kişinin katılım sağladığı etkinlikte, 
genel memnuniyet oranı 4,6/5 olarak ölçüldü.

16 Eylül 2025

Yerel Kalkınma Hamlesi Programı 
Bilgilendirme Webinarı 
Türkiye’nin farklı bölgelerinde sanayi yatırımlarına yönelik fırsatların ele 
alındığı etkinlikte, Kuzey Anadolu, Ahiler, Orta Karadeniz, Doğu Marmara, 
Dicle ve Orta Anadolu Kalkınma Ajansları temsilcileri tarafından bölgesel 
yatırım avantajları ve destek mekanizmalarına ilişkin bilgilendirme 
yapıldı. Program süresince, Yerel Kalkınma Hamlesi Programı’na ilişkin 
genel çerçeve aktarılmış; başvuru süreçleri, teşvik unsurları ve Çankırı, 
Aksaray, Samsun, Mardin, Sivas ve Yalova illerinin yatırım potansiyelleri 
ele alındı. Katılım sayısı 48 olup, genel memnuniyet oranı 4,45/5.00 
olarak ölçüldü.

4 Eylül 2025
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Devlet Yardımları 
Devlet Yardımları Etkinlik Serileri kapsamında, TAYSAD üye 
kuruluşlarının Türkiye’deki devlet teşvikleri ve destekleri 
hakkında kapsamlı bilgilere sahip olmaları sağlandı; 
böylece firmaların çeşitli faaliyet alanlarında mevcut 
teşviklerden yararlanarak maliyetlerini iyileştirmeleri ve 
yatırımlarını artırmaları hedeflendi. Devlet yardımları, 
firmaların rekabet gücünü artırmalarına, yenilikçi 
projelere yatırım yapmalarına ve uluslararası pazarlarda 
daha güçlü bir yer edinmelerine olanak sağladı. Bu 
bağlamda, paydaş kuruluş UIB ile gerçekleştirilen çevrim 
içi seminerler aracılığıyla, TAYSAD üyelerine teşvikler 
hakkında güncel ve doğru bilgiler aktarıldı.

18 Eylül 2025

22 Eylül 2025

25 Eylül 2025

SÜRDÜRÜLEBİLİR  OTOMOTİV TEDARİK SANAYİ

Teşvikler, Fırsatlar, Büyüme
Doğru Teşvik, Güçlü Yatırım, 
Sürdürülebilir Büyüme

Yönetişim
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Dahilde İşleme Rejimi Uygulamaları 
İhracat süreçlerinde kritik öneme sahip Dahilde İşleme Rejimi, paydaşı-
mız Kızılkaya Gümrük Müşavirliği iş birliğiyle gerçekleştirilen çevrimiçi 
etkinlikte kapsamlı şekilde ele alındı. Etkinlikte, DİİB ve Dahilde İşleme 
İzni başvuru süreçleri, sistemlerin işleyişi, KDV uygulamaları, belgeden 
belgeye teslim süreçleri ile üretim tasdik raporu ve ihracat taahhüdünün 
kapatılmasına ilişkin uygulamalar detaylı olarak aktarıldı. Katılımcılara 
risk alanları ve özel durumlarla ilgili bilgiler sunulurken, üye firmaların 
soruları da titizlikle yanıtlandı.

5 Aralık 2025 Hukuk Süreçlerinde Yapay Zeka ile 
Hız, Verimlilik, Güvenli: KG AI 

TES, Asgari Ücret ve Teşvikler ile 
2026’ya Hazırlık

Yapay zekâ destekli hukuk asistanı ve müvekkil portalı uy-
gulamaları üzerinden hızlı, şeffaf ve sürdürülebilir hizmet 
modelleri tanıtıldı. Veriye dayalı hukuk hizmetinin şirket içi 
stratejik katkı ve içgörü üretimine olan etkisinin vurgulan-
dığı etkinlikte, yapay zekânın avukatın yerine değil, avukatın 
yanında konumlandığı yaklaşımı öne çıkarıldı.

2026 yılında insan kaynakları yönetimini doğrudan etkile-
mesi öngörülen mevzuat düzenlemeleri, ücret politikaları 
ve çalışma modellerinin ele alındığı bilgilendirme etkinliği, 
proje ortağı Rasyotek iş birliğiyle gerçekleştirildi. Etkinlikte, 
işverenler, insan kaynakları yöneticileri ve bordro uzman-
ları için güncel uygulamalar ve öngörüler değerlendirildi. 
Program kapsamında Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi, asgari 
ücret, istihdam teşvikleri, bordro ve ücretlendirme uygu-
lamaları ile izin ve çalışma düzenine ilişkin mevzuata uyum 
konuları ele alındı.

11 Aralık 2025

18 Aralık 2025

Gümrük ve Lojistikte Maliyet 
Optimizasyonu: Somut Kazanç Alanları 
Gümrük ve lojistik süreçlerinde maliyetlerin etkin yönetimine odakla-
nan çevrimiçi bilgilendirme etkinliğinde, paydaşımız PwC firması, katı-
lımcılara operasyonel giderleri azaltabilecek somut kazanım alanlarını 
aktardı. Etkinlik kapsamında, gümrük işlemlerinde ödenen masraf ve 
ücretler, Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu (KKDF) uygulamaları ve 
ithalat süreçlerinde maliyet optimizasyonu sağlayan yöntemler detaylı 
şekilde ele alındı.

9 Aralık 2025
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Değişen ve dönüşen otomotiv dünyasında, 
yalnızca sektörümüzü değil, aynı zamanda 
temsil ettiğimiz yapıyı da güçlendirmek 
en önemli önceliklerimizden biri. 
TAYSAD olarak, ekonomik açıdan sağlam 
temellere dayanan, süreç bazlı yönetim 
anlayışını benimseyen, bilgiye dayalı karar 
mekanizmaları ile geleceği yönetmeye hazır 
bir dernek yapısı inşa ediyoruz.

Üyelerimizin memnuniyetini artırmaya ve 
ekosistemimize yeni firmaları kazandırmaya yönelik 
çalışmalar yürütüyor, onların küresel rekabette güçlü 
kalmalarını sağlamak için yurt içi ve yurt dışındaki 
OEM’ler, birleşme ve satın alma (M&A) gelişmeleri ve 
sektörel veriler hakkında güncel bilgiler sunuyoruz. 

TAYSAD’ın kurumsal altyapısını 
güçlendiren yönetim sistemleri 
çalışmalarını sürdürüyor, bütçe 
dengesini koruyarak finansal 
sürdürülebilirliğimizi sağlıyoruz.

Sektörümüzü temsil gücümüzü artırmak adına, ilgili 
kamu kurumları nezdinde etkin bir paydaş olarak 
yer almayı sürdürüyor, CLEPA ile yürüttüğümüz lobi 
çalışmalarıyla küresel arenada daha güçlü bir ses 
olmayı hedefliyoruz. Tüm bunları hayata geçirirken, 
dernek profesyonel kadrosunun yetkinlik seviyesini 
geliştirmeye yönelik adımlar atıyoruz.

Güçlü bir otomotiv tedarik sanayinin 
ancak güçlü bir dernek yapısı ile mümkün 
olduğuna inanıyor, bu doğrultuda 
üyelerimize ve sektörümüze en üst düzeyde 
değer sunmaya devam ediyoruz.

GÜÇLÜ DERNEK
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Resmî Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Ziyareti 
Dönemin TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Albert Saydam ve Yönetim 
Kurulu Üyesi Murat Ayabakan, Türk otomotiv sanayinin rekabetçiliği, 
yeni OEM yatırımlarındaki gelişmeler ve derneğin yol haritasını Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı M. Fatih Kacır ile değerlendirdi. Görüşmede, küresel 
belirsizliklere rağmen ülke ekonomisinin ileri taşınması için yakın, hızlı ve 
etkin iş birliği ihtiyacı vurgulandı. Ayrıca, Türk otomotiv tedarik sanayi-
nin dijital dönüşüm sürecini yakalayabilmesinin önemi ele alındı. Ziyaret, 
sektörün önceliklerinin ve stratejik hedeflerinin karşılıklı olarak paylaşıl-
masını sağlayan verimli bir görüşme olarak tamamlandı.

10 Mart 2025
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Resmî Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde 
Stratejik Buluşma
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, MESS ve me-
tal sektörünün temsilcileri ile, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan ve Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır’ın katılımıyla Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde dü-
zenlenen stratejik toplantıya iştirak etti. Toplantıda, otomo-
tiv tedarik sanayinin sürdürülebilir rekabetçiliği ve sektörel 
öncelikler kapsamlı bir şekilde ele alındı; TAYSAD görüşleri 
ilgili bakanlarla paylaşıldı.

27 Mayıs 2025
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Resmî Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Ticaret Bakanlığı Ziyareti
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, 
Başkan Yardımcımız Berke Ercan, Muhasip Üyemiz 
Bülent Yazıcı ve Genel Sekreterimiz Sevgi Özçelik, 
Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat ve Ticaret Bakan 
Yardımcısı Volkan Ağar ile makamlarında bir araya 
geldi. Görüşmede, otomotiv tedarik sanayimizin 
gelişimi ve ihracat hedefleri kapsamlı bir şekilde 
değerlendirildi. Bakan Bolat, sektörün Türkiye 
Yüzyılı vizyonu doğrultusunda üretim, ihracat 
ve istihdama sağladığı katkıya dikkat çekerek, 
TAYSAD üye firmalarının büyüme süreçlerini 
desteklemeye devam edeceklerini ifade etti.

4 Eylül 2025
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Resmî Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans Ofisi Ziyareti 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, YDK Üyemiz 
Oğuzhan Kâzım Eryılmaz ve TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi Özçelik, 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi’ni ziyaret ederek, Ofis 
Başkanı Burak Dağlıoğlu ile bir araya geldi. Görüşmede, otomotiv 
tedarik sanayimizin yatırımlarının güçlendirilmesi, küresel 
rekabetçiliğinin artırılması ve sektörün geleceğe daha güçlü 
taşınması hedefiyle verimli bir istişare gerçekleştirildi. Ziyaret, 
yatırım ve finansman alanında iş birliği fırsatlarının değerlendirilmesi 
açısından önemli bir temas olarak kayda geçti.

4 Eylül 2025
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Resmî Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

İthalat Genel Müdürü 
Mehmet Azgın Ziyareti 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, 
YDK Üyeleri Bülent Yazıcı, Ömer Orkun Düztaş, 
Oğuzhan Kâzım Eryılmaz ve TAYSAD Genel 
Sekreteri Sevgi Özçelik, Ticaret Bakanlığı İthalat 
Genel Müdürü Mehmet Azgın’ı makamında ziyaret 
ederek otomotiv tedarik sanayisinin öncelikli 
konularını değerlendirdi. Görüşmede, damping 
ve antidamping süreçlerinin sektöre etkileri, 
üyelerin bu süreçlerde karşılaştığı riskler ve 
sanayinin korunmasına yönelik ihtiyaçlar ele alındı. 
TAYSAD, küresel rekabette Türk otomotiv tedarik 
sanayisinin gücünü artırmak ve üyelerinin ticaret 
politikalarından etkin şekilde yararlanmasını 
sağlamak amacıyla kamu ile iş birliğini sürdürmeye 
devam etmektedir.

3 Aralık 2025

Ticaret Bakan Yardımcısı 
Ö. Volkan Ağar ile Görüşme
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, YDK Üyeleri Bülent Yazıcı, 
Ömer Orkun Düztaş, Oğuzhan Kâzım Eryılmaz ve TAYSAD Genel Sekreteri 
Sevgi Özçelik, Ticaret Bakan Yardımcısı Ö. Volkan Ağar’ı makamında 
ziyaret ederek sektörün öncelikli başlıklarını ele aldı. Görüşmede, Made 
in Europe kapsamında Türkiye’nin konumu, Çin’den artan ithalatın 
sektöre etkileri ve Türk otomotiv tedarik sanayisinin küresel rekabette 
güçlendirilmesi gibi kritik konular detaylı şekilde değerlendirildi. TAYSAD, 
Türkiye’nin otomotiv tedarik sanayisinin Avrupa’nın dönüşümüne uyum 
sağlaması ve küresel rekabette daha güçlü bir konuma ilerlemesi için 
yürüttüğü çalışmaların kararlılıkla devam ettiğini vurguladı.

3 Aralık 2025
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Paydaş Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Bilişim Vadisi Ziyareti
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, Başkan Yardımcısı Ahu Serter 
ve Genel Sekreter Sevgi Özçelik, Bilişim Vadisi Genel Müdürü Erkam Tüzgen ile 
bir araya geldi. Görüşmede, otomotiv tedarik sanayi ile teknoloji ekosistemleri 
arasındaki mevcut ilişkiler değerlendirildi ve ileriye dönük iş birliği fırsatları 
kapsamlı biçimde ele alındı. TAYSAD temsilcileri, dijital dönüşüm, ileri üretim 
teknolojileri ve yenilikçi Ar-Ge süreçleri ekseninde sanayi ve teknoloji iş bir-
liklerinin önemine dikkat çekti. Ayrıca, sektördeki sürdürülebilirlik, verimlilik 
ve rekabetçilik hedeflerinin gerçekleştirilmesinde teknolojik entegrasyonun 
kritik rolü vurgulandı. Görüşme, otomotiv tedarik sanayinin inovasyon kapasi-
tesinin artırılması ve teknoloji odaklı iş birliklerinin güçlendirilmesi açısından 
önemli bir adım olarak kayda geçti.

21 Mayıs 2025
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Paydaş Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

TÜSİAD Ziyareti
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, TAYSAD Başkan 
Yardımcısı Berke Ercan ve TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi Özçelik, 
Türkiye’nin ekonomik ve sanayi politikalarının şekillenmesinde 
önemli rol üstlenen TÜSİAD’ı ziyaret etti. Gerçekleştirilen görüşmede, 
otomotiv tedarik sanayinin güncel gündemi, sanayinin rekabetçiliğini 
artırmaya yönelik politikalar ve kurumlar arası iş birliği alanları 
üzerine değerlendirmelerde bulunuldu. Karşılıklı görüş alışverişinin 
gerçekleştirildiği toplantıda, sanayinin dönüşüm sürecinde ortak 
çalışma fırsatları da ele alındı. Ziyaret, sektör temsilcileri ile iş 
dünyası kuruluşları arasındaki diyaloğun güçlendirilmesi ve iş birliği 
olanaklarının değerlendirilmesi açısından önemli bir temas olarak 
kayda geçti.

3 Haziran 2025

OSS Derneği Ziyareti
TAYSAD, OSS Derneği’ni ağırlayarak sektör paydaşları arasındaki 
iş birliğini güçlendirme fırsatı sağladı. Gerçekleştirilen görüşmeye 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci ve Genel Sekreteri 
Sevgi Özçelik ile OSS Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Ali Özçete 
ve Genel Koordinatör Orçun İstanbulluoğlu katıldı. Toplantıda 
otomotiv sektörünün mevcut durumu değerlendirilirken, dernekler 
arasında geliştirilebilecek ortak çalışma alanları üzerinde kapsamlı 
görüş alışverişinde bulunuldu. Ziyaret, TAYSAD’ın sektörel iletişimi 
güçlendirme ve iş birliği imkanlarını artırma yönündeki faaliyetleri 
kapsamında önemli bir temas olarak kayda geçti.

18 Haziran 2025
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Paydaş Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

TÜRKONFED Ziyareti 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup 
Birinci, TAYSAD Muhasip Üyesi Bülent 
Yazıcı ve TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi 
Özçelik, TÜRKONFED Genel Merkezi’ni 
ziyaret ederek TÜRKONFED Yönetim Kurulu 
Başkanı Süleyman Sönmez ve SEDEFED 
Yönetim Kurulu Başkanı Emine Erdem ile bir 
araya geldi. Görüşmede, otomotiv tedarik 
sanayinin mevcut durumu, sürdürülebilir 
büyüme hedefleri ve sanayi politikaları 
kapsamında geliştirilebilecek ortak çalışma 
alanları detaylı biçimde ele alındı. Ziyaret, 
TAYSAD ve federasyonlar arasındaki iş birliği 
olanaklarının güçlendirilmesi ve sektörün 
gelişimine katkı sağlayacak ortak projelerin 
değerlendirilmesi açısından önemli bir temas 
olarak kayda geçti.

23 Temmuz 2025
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Paydaş Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Sivas Ticaret ve Sanayi Odası ve 
CADEM Ziyareti 
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, Sivas Ticaret ve 
Sanayi Odası ve CADEM temsilcileriyle bir araya gelerek otomotiv 
tedarik sanayinin gelişimine katkı sağlayacak iş birliği fırsatlarını 
değerlendirdi. Görüşmede sektörün güncel ihtiyaçları, potansiyel 
projeler ve önümüzdeki dönemde atılabilecek ortak adımlar ele 
alınırken, kurumlar arasında iş birliğini güçlendirecek yeni fikirler 
üzerinde kapsamlı bir şekilde duruldu.

26 Ağustos 2025
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Paydaş Kurumlarla İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

DÖVSADER Ziyareti
TAYSAD, otomotiv tedarik sanayisinin önemli bileşenlerinden biri olan dövme 
sanayisinin meslek örgütü DÖVSADER’i dernek merkezinde ağırladı. TAYSAD Yönetim 
Kurulu Başkanı Yakup Birinci ve Muhasip Üyemiz Bülent Yazıcı, DÖVSADER Başkanı 
Cevat Kömürcü, Başkan Yardımcısı Alper Kanca ile Yönetim Kurulu Üyeleri Yavuz 
Şamiloğlu ve Gürbüz Güzey ile bir araya geldi. Toplantıda, Uzak Doğu’dan dampingli 
fiyatlarla ithal edilen hammadde ve parçaların sektöre etkileri değerlendirildi; Türk 
çelik ve dövme sanayisini ve dolayısıyla otomotiv tedarik sanayisini tehdit eden 
bu durum karşısında alınabilecek önlemler üzerine kapsamlı görüş alışverişinde 
bulunuldu.

11 Eylül 2025
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Ana Sanayi İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Hyundai Türkiye Ziyareti 
Dönemin TAYSAD Yönetim Kurulu Başkan Yar-
dımcısı Yakup Birinci, YDK Üyeleri Atacan Gü-
ner, Tülay Hacıoğlu Şengül ve Sezer Sönmez ile 
TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi Özçelik; Hyundai 
Assan Satınalma Direktörü Wonkeun Yun, Genel 
Müdür Yardımcısı Şaban Babadağ ve Parça Ge-
liştirme Müdürü Halil Yusuf Ulu ile bir araya ge-
lerek otomotiv sektöründeki güncel gelişmeleri 
değerlendirdi. Görüşmede sektörün mevcut du-
rumu, üretim ve tedarik süreçlerindeki gelişmeler 
ile potansiyel iş birliği alanları ele alındı. Toplan-
tı kapsamında, güçlü üretim altyapısı ve sürdü-
rülebilirlik odaklı projeleriyle Hyundai Assan’ın 
Türkiye otomotiv sanayisine ve küresel rekabet 
gücüne sağladığı katkılar değerlendirildi. Görüş-
me, sektörün dönüşüm süreci ve geleceğe yöne-
lik iş birliği fırsatlarının ele alındığı verimli bir te-
mas olarak tamamlandı.

29 Ocak 2025
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Ana Sanayi İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Oyak Renault Ziyareti 
Dönemin TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı 
Albert Saydam ve TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi 
Özçelik, Ülke Satınalma Direktörü Önder Plana, 
Oyak Renault Ülke Kıdemli Müdürü Damla Eroğlu 
ve Tesis Yönetimi ve Güvenlik Direktörü Didem 
Özal ile bir araya geldi. Görüşmede otomotiv 
sektöründeki güncel gelişmeler, tedarik sanayinin 
dönüşüm süreci ve ana sanayi–tedarik sanayi iş 
birliğinin güçlendirilmesine yönelik konular ele 
alındı. Toplantıda ayrıca üretim ekosisteminin 
sürdürülebilirliği ve rekabet gücünün artırılmasına 
ilişkin değerlendirmeler yapıldı. Ziyaret, sektör 
paydaşları arasındaki iletişimi güçlendiren ve 
iş birliği alanlarını geliştirmeye katkı sağlayan 
verimli bir görüşme olarak tamamlandı.

31 Ocak 2025
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Ana Sanayi İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

TOGG Ziyareti
Dönemin TAYSAD Başkanı Albert Saydam ve 
Yönetim Kurulu üyeleri Togg üretim tesislerini 
ziyaret ederek üretim süreçlerini ve montaj hattını 
yerinde inceledi. Ziyaret kapsamında, üretim 
planlaması, kalite kontrol süreçleri ve tedarik 
zinciri işleyişi değerlendirildi. Togg’un tedarikçi 
yapısında yer alan TAYSAD üyelerinin oranı %61 
olarak kaydedildi; toplamda 78 üye firma ile 
tedarik sanayinin üretim kapasitesi ve sektöre 
sağlanan katkı raporlandı. Bu ziyaret ile TAYSAD 
üyelerinin elektrikli araç üretim süreçlerine 
entegrasyonu ve sektörel işbirlikleri hakkında 
kapsamlı bilgi edinildi, Türkiye’nin mobilite ve 
otomotiv ekosistemine yapılan katkılar somut 
verilerle ortaya konuldu.

21 Şubat 2025
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Ana Sanayi İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

TEMSA Ziyareti
TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, 
TAYSAD YDK Üyeleri Berke Ercan, Çağatay Dündar, 
Osman Sever, Ömer Orkun Düztaş ve Oğuzhan Kâzım 
Eryılmaz ile TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi Özçelik, 
TEMSA’yı ziyaret etti. TEMSA CEO’su Evren Güzel’in 
ev sahipliğinde gerçekleşen görüşmeye, TEMSA 
Operasyon Genel Müdür Yardımcısı Fatih Tunçbilek 
ile Satın Alma ve Tedarik Zinciri Direktörü Akın 
Ergür de katıldı. Toplantıda otomotiv ve mobilite 
ekosistemindeki güncel gelişmeler ele alınırken, 
TEMSA’nın sürdürülebilirlik odaklı projeleri ve gelecek 
dönem stratejileri hakkında bilgi paylaşıldı. Ayrıca 
otomotiv tedarik sanayi ile ana sanayi arasındaki iş 
birliği alanları değerlendirilerek, sektörün dönüşüm 
sürecinde geliştirilebilecek ortak çalışma fırsatları 
üzerine görüş alışverişinde bulunuldu. Ziyaret, sektör 
paydaşları arasındaki diyaloğun güçlendirilmesi 
ve sürdürülebilir mobilite alanındaki iş birliklerinin 
geliştirilmesi açısından önemli bir temas olarak kayda 
geçti.

28 Mayıs 2025
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Finans Kuruluşları İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Vakıfbank Kocaeli Bölge 
Müdürü Görüşmesi

Türk Eximbank Ziyareti 

TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci ve 
TAYSAD Genel Sekreteri Sevgi Özçelik, Vakıfbank 
Kocaeli Bölge Müdürü Kadem İlgün ile bir araya gelerek 
otomotiv tedarik sanayinin mevcut durumu, finansal 
ihtiyaçları ve iş birliği fırsatlarını değerlendirdi. 
Toplantı, TAYSAD üyelerinin finansal hizmetlere 
erişiminin artırılması ve sektör paydaşları arasındaki 
koordinasyonun güçlendirilmesi açısından önemli bir 
temas olarak kayda geçti. TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, Yönetim Kurulu 

Muhasip Üyesi Bülent Yazıcı ve Genel Sekreteri Sevgi Özçelik, 
Türk Eximbank Genel Müdürü Ali Güney’i makamında ziyaret etti. 
Görüşmede, otomotiv tedarik sanayinin küresel rekabet gücünü 
artırmaya yönelik ihracat finansmanı olanakları ve kurumlar arası iş 
birliği fırsatları detaylı biçimde ele alındı. Ziyaret, üyelerin ihracat 
hedeflerini destekleyecek stratejik iş birliklerinin güçlendirilmesi 
ve sektörün uluslararası rekabet kapasitesinin artırılması açısından 
önemli bir temas olarak kayda geçti.

18 Temmuz 2025

29 Temmuz 2025
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Finans Kuruluşları İle İlişkilerGÜÇLÜ DERNEK

Ziraat Bankası Ziyareti

QNB Bank Ziyareti

TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci ve Yönetim Kurulu 
Üyesi Çağatay Dündar, Ziraat Bankası Genel Müdür Yardımcısı Ferhat 
Pişmaf’ı makamında ziyaret etti. Görüşmede, otomotiv tedarik 
sanayinin küresel rekabet gücünü artırmaya yönelik finansman 
olanakları ve kurumlar arası geliştirilebilecek iş birliği fırsatları 
detaylı biçimde ele alındı. Ziyaret, üyelerin finansal kapasitesini 
güçlendirecek stratejik iş birliklerinin değerlendirilmesi ve sektörün 
sürdürülebilir büyümesine katkı sağlanması açısından önemli bir 
temas olarak kayda geçti.

TAYSAD Yönetim Kurulu Başkanı Yakup Birinci, Yönetim 
Kurulu Muhasip Üyemiz Bülent Yazıcı ve Yönetim Kurulu 
Üyemiz Çağatay Dündar, QNB Bank Genel Müdürlüğü’nü 
ziyaret ederek otomotiv tedarik sanayimizin küresel 
rekabet gücünü artırmaya yönelik finansman 
olanaklarını ve iki kurum arasında geliştirilebilecek iş 
birliği fırsatlarını değerlendirdi. Görüşme, üyelerimizin 
finansal ihtiyaçlarının desteklenmesi ve stratejik iş 
birliği adımlarının belirlenmesi açısından önemli bir 
temas olarak kayda geçti.

5 Ağustos 2025

26 Ağustos 2025
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GÜÇLÜ DERNEK

TAYSAD Ailesi
Büyümeye Devam Ediyor

TAYSAD, yıl boyunca olgunluk seviyesi yüksek ve sektöre değer 
katan 27 yeni firmayı üye portföyüne dahil ederek büyümesini 
sürdürdü. Yeni üyeler, TAYSAD'ın sektörel iş birliğini güçlendiren 
vizyonuna katkı sağlayacak şekilde kaliteli hizmet anlayışı ve yenilikçi 
yaklaşımlarıyla dikkat çekti.

2025 yılında TAYSAD'a katılan firmalar

Adöksan Döküm

Artıdoksan Hızlı İmalat Teknolojileri

Comet Mühendislik Makina İmalat 

Fastinap Mühendislik Hizmetleri

Kalkancı Pres Döküm ve Kalıp 

Kimpa Metal 

Öztuğ Endüstri Otomotiv 

Punteks İzolasyon Beyaz Eşya ve Otomotiv Yan Sanayi Tatmetal Çelik Ve-Ge Hassas Kağıt ve Yapışkan Bant

Polymix Petrokimya Prodemo Ar-Ge Mühendislik ve Tasarım

Koza Otomotiv Martaş Otomotiv Yedek Parça Novi Robot Teknolojileri

Karluna Mühendislik KGD Grafit Metal ve Endüstri Malzemeleri

Favori Grup Plastik ve Makine Filtorq Filtre Gora Teknoloji Yatırım

Çuhadaroğlu Metal Ekinler Endüstri Eurostyle Systems Turkey

Başoğlu Kablo ve Profil Chinatool Otomotiv

Altınay Modifikasyon Merkezi Alümina Endüstri Ürünleri

27
2025 yılında 
27 yeni üye

Üye Memnuniyetini Artırma
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GÜÇLÜ DERNEK

Güçlü Güven,
Yüksek Memnuniyet

Üye Memnuniyet Araştırması · 2025

Yöntem Araştırma · 5.500+ kişilik veri tabanı · Bağımsız kuruluş

Beklentiler karşılandı
Üyelerin %89'u 

TAYSAD'dan beklentilerinin 
karşılandığını ifade etti.

Tavsiye edecek
Üyelerin %93'ü TAYSAD 
üyeliğini başka firmalara 

tavsiye edeceğini belirtti.

89 93
% %

Araştırma, TAYSAD'ın etki alanını genişletebilmesi ve üyelerine sunduğu 
değeri artırabilmesi için geliştirilebilecek alanlara dair içgörüler sağladı. 
Üye geri bildirimleri doğrultusunda TAYSAD Ekibi, memnuniyet seviyesini 
yükseltmek ve hizmet kalitesinde sürekliliği sağlamak amacıyla yeni 
dönemin yol haritasını şekillendirmeye başladı.

Sonraki adımlarVeri tabanı büyüklüğü

5.500+
TAYSAD üyelerine ait kişi sayısı

Üye Memnuniyetini Artırma
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Bursa Odak Üye Buluşması - 1
TAYSAD, üyeleriyle daha yakın temas kurmak ve 
sektörel gelişmeleri yerinden değerlendirmek 
amacıyla Bursa Odak Üye Buluşması’nı gerçek-
leştirdi. Buluşma, bilgi paylaşımlarının yanı sıra 
örnek uygulamaların sahada incelendiği verimli 
bir platform oluşturdu. Buluşmanın ilk bölümün-
de, ev sahibi firma Maysan Mando adına söz alan 
TAYSAD Temsilcisi Cihangir Yenice, firmanın 
üretim kabiliyetleri, teknolojik dönüşüm süreci 
ve sektördeki konumuna ilişkin kapsamlı bir su-
num gerçekleştirdi.

28 Ocak 2025

Katılımcılar, firmanın stratejik vizyonu hakkında bilgi edinirken 
sektöre ilham veren uygulamalar da paylaşıldı. Programın ikinci 
bölümünde katılımcılar, Maysan Mando’nun üretim sahasında 
düzenlenen teknik gezide bir araya geldi. İyi uygulamaların yerinde 
incelendiği bu bölüm, üyelerin kendi firmalarına uyarlanabilecek 
yenilikçi çözümleri değerlendirmeleri açısından önemli bir fırsat 
sundu. Buluşmanın son bölümünde TAYSAD Başkanı Yakup Birinci 
tarafından TAYSAD faaliyetleri ve sektör değerlendirmelerini 
içeren bir sunum gerçekleştirildi. Sunumda, Türkiye otomotiv 
sanayisinin üretim, satış ve ihracat verileri ışığında sektöre ilişkin 
değerlendirmeler paylaşılırken; sektörün dönüşüm süreci, karşı 
karşıya olduğu yapısal zorluklar ve yapay zekâ çağında çevik 
planlamanın önemi vurgulandı. Üyelerin soruları ve katkılarıyla 
interaktif bir yapıda ilerleyen buluşma, fikir alışverişinin öne 
çıktığı yapıcı bir atmosferde gerçekleşti. Program, katılımcılarla 
çekilen aile fotoğrafı ile sona erdi.

Üye Memnuniyetini Artırma
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GÜÇLÜ DERNEK

Ege Bölgesi Odak Üye Buluşması-1
TAYSAD, sektörel sinerjiyi artırmak ve bölgesel 
etkileşimi güçlendirmek amacıyla Ege Bölgesi 
Odak Üye Buluşması’nı gerçekleştirdi. Ege Böl-
gesi’nde faaliyet gösteren otomotiv tedarik sa-
nayi temsilcilerinin katılım sağladığı buluşma, 
bilgi paylaşımı ve sektör değerlendirmeleri açı-
sından verimli bir platform oluşturdu. Toplantı-
nın açılışında, ev sahibi firma Olgun Çelik adına 
Genel Müdür Bülent Keşli tarafından gerçekleşti-
rilen sunumda, şirketin üretim kabiliyetleri, tek-
noloji yatırımları ve sektördeki konumuna ilişkin 
bilgiler paylaşıldı. Program kapsamında düzen-
lenen üretim sahası gezisinde, Olgun Tech’in 
üretim hattı katılımcılar tarafından yerinde ince-
lendi. Ziyaret sırasında üretim süreçleri, tekno-
lojik uygulamalar ve dijitalleşme adımlarına iliş-
kin bilgiler aktarıldı. Etkinliğin son bölümünde 
TAYSAD Başkanı Yakup Birinci tarafından sektör 
değerlendirmelerini içeren bir sunum gerçek-
leştirildi. Sunumda, Türkiye otomotiv sanayisinin 
güncel üretim, satış ve ihracat verileri paylaşılır-
ken; sektörün dönüşüm süreci ve geleceğe yö-
nelik gelişmeler ele alındı. Üyelerin soruları ve 
katkılarıyla interaktif bir yapıda ilerleyen buluş-
ma, farklı görüş ve deneyimlerin paylaşıldığı ve-
rimli bir ortamda gerçekleştirildi.

13 Şubat 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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GÜÇLÜ DERNEK

TAYSAD, 46. Olağan Genel Kurul 
Toplantısı
Türkiye otomotiv tedarik sanayinin çatı kuruluşu Taşıt 
Araçları Tedarik Sanayicileri Derneği’nin 46’ncı Olağan 
Genel Kurul toplantısı düzenlendi. Toplantıda derneğin 
yeni yönetim ve denetleme kurulu belirlenirken, 
TAYSAD’ın yeni başkanı Yakup Birinci oldu. 

20 Mart 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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GÜÇLÜ DERNEK

TAYSAD 46’ncı Olağan Genel Kurul Toplantısı, üyeler ile paydaş 
kurum temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirildi. Genel 
Kurulda; otomotiv sanayisinin yeni hedefleri ve rekabetçiliğin 
korunması için alınması gereken önlemler masaya yatırıldı. 
Derneğin 46’ncı Olağan Genel Kurul’unda, Yönetim Kurulu 
Başkanı Albert Saydam, görevini Yakup Birinci’ye devretti. 
TAYSAD’ın yeni yönetim kurulunda Berke Ercan ve Ahu Serter 
başkan yardımcıları olarak belirlenirken, Yönetim Kurulu 
üyeleri de Bülent Yazıcı, Şekib Avdagiç, Atacan Güner, Nihan 
Baraş, Çağatay Dündar, Ahmet Arıkan, Osman Sever ve Cihan 
Salih Elbirlik’ten oluştu. Derneğin denetleme kurulunda da 
Başak Birdoğan, Dilara Kanca Torluoğlu ve Ayşegül Aktulga 
isimleri yer aldı. Genel kurulun açılışında konuşan T.C. Sanayi ve 
Teknoloji Bakan Yardımcısı Zekeriya Çoştu, “Türkiye otomotiv 
tedarik sanayi, Türkiye’nin yenilik ve üretim kabiliyetinin ve 
kapasitesinin net bir şekilde ortaya konduğu sektörlerin 
başında geliyor. Nitelikli üretim yetkinliği, çevikliği, yenilikçiliği, 
küresel değer zincirlerine güçlü ve güvenilir bir parça olma 
özellikleriyle Türkiye’nin güçlü bir sanayi ülkesi olduğunun 
çok açık nişanelerinden bir tanesini oluşturuyor. Önümüzdeki 
haftalarda hayata geçireceğimiz, ilan edeceğimiz yeni teşvik 
sisteminde sektörümüzün istifadesine çok daha etkin teşvik 
unsurlarını kazandırıyor, sanayici ve yatırımcılarımızla bu 
unsurları buluşturuyor olacağız. Diğer taraftan sadece yatırım 
teşvikleriyle elbette rekabetçiliğimizi elde edebilmemiz 
mümkün değil. Diğer taraftan lojistik maliyetlerinin azaltılması 
konusunda da bakanlık olarak tam anlamıyla bir seferberlik 
başlatıyoruz. Bunun için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Bir model hayata geçireceğiz. Özellikle sanayimizin yeşil 
dönüşümünü de, sınırda karbon düzenlemelerine uyumunu da 
sağlayacak şekilde, özellikle raylı sistem ulaşım alternatiflerini 
geliştirmek noktasında önemli bir programı hayata geçiriyor 
olacağız” dedi.

Üye Memnuniyetini Artırma
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Ankara Üye Toplantısı
TAYSAD’ın üyeleriyle bilgi ve deneyim 
paylaşımını artırmak amacıyla düzenlediği 
bölgesel toplantılar kapsamında Ankara Üye 
Toplantısı, ODTÜ-BİLTİR Merkezi ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi. Bölgedeki üye firmaların 
katılımıyla düzenlenen toplantı verimli bir 
buluşmaya sahne oldu. Etkinlik, OTEST Genel 
Müdürü Dr. Sevgi Saraç Karadeniz eşliğinde 
gerçekleştirilen Taşıt Güvenliği Birimi saha 
turu ile başladı. Katılımcılar, test altyapıları ve 
taşıt güvenliği teknolojilerine ilişkin çalışmaları 
yerinde inceleme fırsatı buldu. Programın 
devamında, TAYSAD Başkan Yardımcısı Berke 
Ercan tarafından gerçekleştirilen sunumda 
sektörün mevcut durumu, TAYSAD’ın güncel 
faaliyetleri ve üyeler için planlanan yeni projeler 
hakkında bilgi paylaşıldı. Sunumun ardından 
gerçekleştirilen soru-cevap ve fikir paylaşımı 
oturumu, katılımcıların katkılarıyla interaktif bir 
şekilde gerçekleşti. Toplantının son bölümünde, 
ODTÜ-BİLTİR Merkez Başkanı Prof. Dr. Hüsnü Dal 
tarafından merkezin yürüttüğü Ar-Ge çalışmaları, 
sanayi iş birlikleri ve üniversite-sektör 
etkileşimine ilişkin bir sunum gerçekleştirildi.

15 Mayıs 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Sakarya, Düzce ve Bilecik Bölgesi 
Üye Toplantısı
TAYSAD, üyeleri arasındaki etkileşimi artırmak ve bölgesel 
iş birliğini güçlendirmek amacıyla Sakarya, Düzce ve Bilecik 
bölgelerindeki üye firmaların katılımıyla bir üye toplantısı 
gerçekleştirdi. Toplantı, Ecoplas’ın Sakarya’daki üretim 
tesisinde düzenlendi. Programın açılışında Ecoplas Yönetim 
Kurulu Başkan Vekili ve TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi 
Bülent Yazıcı tarafından Ecoplas’ın faaliyet alanları ve üretim 
kabiliyetlerine ilişkin bir sunum gerçekleştirildi. Otomotiv 
endüstrisine yönelik plastik enjeksiyon parça ve sistemleri 
üretiminde faaliyet gösteren Ecoplas’ın ürün tasarımı, 
kalıp tasarımı, boyama, montaj, kompozit şekillendirme ve 
elektronik sistemler alanındaki çalışmaları katılımcılarla 
paylaşıldı. Toplantı kapsamında gerçekleştirilen saha 
gezisinde katılımcılar, Ecoplas’ın üretim sahasını inceleyerek 
firmanın üretim süreçleri, teknolojik altyapısı ve otomasyon 
uygulamaları hakkında yerinde bilgi edinme fırsatı buldu. 
Programın son bölümünde TAYSAD Başkanı Yakup Birinci 
tarafından gerçekleştirilen sunumda Türkiye otomotiv 
sanayisinin üretim, satış ve ihracat verileri paylaşılırken, 
tedarik sanayinin dönüşüm sürecinde çeviklik, dayanıklılık 
ve rekabetçilik başlıklarının önemi vurgulandı. Sunumda 
ayrıca TAYSAD’ın gündeminde yer alan Girişim Sermayesi 
Yatırım Fonu hakkında da katılımcılar bilgilendirildi. 
Toplantı, üyeler arasında bilgi paylaşımını ve bölgesel iş 
birliğini güçlendiren verimli bir buluşma olarak tamamlandı.

20 Mayıs 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Ege Bölgesi Üye Toplantısı
Otomotiv tedarik sanayinin çatı kuruluşu TAYSAD, 
Ege Bölgesi’ndeki üye firmalarını Arkas Mattheys Köş-
kü’nde bir araya getirdi. Yoğun katılımla gerçekleşen 
toplantıda sektörün mevcut dinamikleri ele alındı ve 
geleceğe dönük stratejik perspektifler paylaşıldı. Top-
lantının açılışında konuşan TAYSAD Başkanı Yakup 
Birinci, küresel otomotiv endüstrisinde yaşanan dö-
nüşüme dikkat çekti; rekabetçilik, üretim kabiliyetle-
ri, yatırım ortamı ve tedarik zincirindeki yapısal deği-
şimler hakkında değerlendirmelerde bulundu. Birinci, 
Türk otomotiv tedarik sanayinin dönüşüm sürecinde 
sahip olduğu esnekliğin ve mühendislik gücünün stra-
tejik önemini vurguladı. Toplantı kapsamında TAYSAD 
Başkan Yardımcısı Ahu Serter’in moderatörlüğünde bir 
panel düzenlendi. Panelde söz alan Murat Can Ertöz, 
şirket birleşmeleri ve satın almalar (M&A) alanında-
ki küresel ve bölgesel trendleri katılımcılarla paylaştı. 
Ertöz, otomotiv sektöründe ölçek büyütme, teknoloji-
ye erişim ve sürdürülebilirlik hedefleri doğrultusunda 
M&A süreçlerinin artan önemine dikkat çekti. TAYSAD 
Yönetim Kurulu üyelerinin de yoğun ilgi gösterdiği 
toplantı, katılımcıların soruları ve karşılıklı fikir alışve-
rişiyle interaktif bir yapıda sürdü. Sektör temsilcileri 
deneyimlerini ve beklentilerini paylaşma imkânı buldu. 
Etkinlik, networking ve görüş alışverişine olanak tanı-
yan öğle yemeğiyle tamamlandı.

25 Haziran 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Bursa Üye Toplantısı
Otomotiv tedarik sanayinin güncel gündeminin ele alındı-
ğı Bursa Üye Toplantısı, sektör temsilcilerinin yoğun katı-
lımıyla gerçekleştirildi. Toplantıda TAYSAD Başkanı Yakup 
Birinci ve MESS Genel Sekreteri Fatih Ay, üyelere değer-
lendirmelerini paylaştı. Otomotiv sektöründe yaşanan ge-
lişmelerin yanı sıra çalışma hayatını doğrudan etkileyen 
sendikal süreçler kapsamlı biçimde değerlendirildi. Katı-
lımcılar, değişen ekonomik koşullar, endüstriyel ilişkiler ve 
rekabetçilik ekseninde sektörü bekleyen riskler ve fırsat-
lar üzerine görüşlerini aktardı. Geleceğe yönelik stratejik 
yaklaşımlar üye firmalarla paylaşıldı ve toplantı karşılıklı 
fikir alışverişiyle interaktif bir yapıda sürdü. Sektörün or-
tak akılla şekillendirilmesine katkı sunan toplantı, katılım 
sağlayan üyelerin sorularıyla zenginleşerek tamamlandı.

1 Temmuz 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Konya Üye Ziyaretleri
TAYSAD, Konya’daki üye firmalarına ziyaret gerçekleş-
tirdi. Ziyaretlerde bölgedeki üye firmaların beklentileri, 
yerel ölçekte karşılaştıkları ihtiyaçlar ve sektöre ilişkin 
güncel değerlendirmeler doğrudan ele alındı. Üre-
timden istihdama, rekabetçilikten yatırım planlarına 
uzanan başlıklarda yapılan görüşmeler, karşılıklı bilgi 
paylaşımını ve ortak aklı güçlendirdi. Konya’daki sanayi 
ekosisteminin dinamiklerini yerinde gözlemleme imkâ-
nı sunan ziyaretler, TAYSAD’ın üyeleriyle olan yakın te-
masını pekiştirdi ve bölgesel farklılıkların ve öncelikle-
rin daha iyi anlaşılmasına katkı sağladı.

3 Temmuz 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Bursa Odak Üye Buluşması-2
TAYSAD, yılın ikinci Bursa Odak Üye Buluşmasını otomotiv 
tedarik sanayinin merkezi konumundaki Bursa’da 
gerçekleştirdi. Etkinlik, TAYSAD üyesi Valeo Otomotiv’in 
ev sahipliğinde düzenlendi ve sektör temsilcilerini bir 
araya getirdi. Program, kokteyl ve networking etkinliğiyle 
başladı. Katılımcılar, samimi bir ortamda hem tanışma 
hem de otomotiv sektöründeki güncel gelişmeleri 
değerlendirme imkânı buldu. Etkinlik kapsamında 
gerçekleştirilen sunumlarda Valeo Türkiye Bölge Satış 
Direktörü Özkan Başak, Valeo’nun küresel vizyonu, 
teknoloji odağı ve Ar-Ge yatırımları hakkında kapsamlı 
bilgiler paylaştı. Başak, inovasyonun ve ileri mühendislik 
çözümlerinin rekabet gücündeki belirleyici rolünü 
vurguladı. Toplantının devamında TAYSAD Başkanı Yakup 
Birinci, otomotiv sektörünün üretim, satış ve ihracat 
verilerine ilişkin güncel değerlendirmelerini sundu. 
Birinci, küresel gelişmeler ışığında Türk otomotiv tedarik 
sanayinin mevcut konumunu ve önümüzdeki döneme 
ilişkin beklentileri katılımcılarla paylaştı. Buluşma, 
Valeo’nun ileri teknolojiye dayalı üretim altyapısının 
yerinde incelendiği saha gezisiyle sürdü. Katılımcılar 
modern üretim süreçlerini gözlemleme fırsatı buldu.

16 Eylül 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Eskişehir Üye Toplantısı
TAYSAD, Eskişehir’de düzenlediği Üye Toplantısı ile otomotiv 
tedarik sanayinin paydaşlarını sanayi kenti Eskişehir’in üre-
tim ruhu ve dinamizmi eşliğinde bir araya getirdi. Yoğun ka-
tılımla gerçekleşen toplantı, bilgi paylaşımı ve stratejik bakış 
açısının öne çıktığı verimli bir platform sundu. Toplantının ev 
sahipliğini Arıkan Automotive üstlendi. Açılış konuşmasını 
yapan Arıkan Automotive Genel Müdürü ve TAYSAD Yönetim 
Kurulu Üyesi Ahmet Arıkan, şirketin 1975 yılında kriko üre-
timiyle başlayan yolculuğunu aktararak, bugün OEM odaklı 
çözümlerle ulaşılan üretim kapasitesi ve yetkinlikler hakkın-
da katılımcıları bilgilendirdi. Programın devamında TAYSAD 
Başkanı Yakup Birinci, içten yanmalı, hibrit ve elektrikli araç-
lar ekseninde yaşanan dönüşüm trendlerini kapsamlı biçim-
de değerlendirdi. Birinci, sektörün karşı karşıya olduğu yapı-
sal zorluklara dikkat çekti ve rekabet gücünün korunması ve 
artırılması için odaklanılması gereken stratejik alanları katı-
lımcılarla paylaştı. Toplantıda ayrıca TAYSAD Başkan Yardım-
cısı Ahu Serter, Mobilite Teknoloji Fonu’nu tanıtarak start-up 
iş birlikleri, yenilikçi teknoloji yatırımları ve girişimcilik eko-
sistemiyle kurulabilecek sinerjilere ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. Serter, otomotiv tedarik sanayinin teknolojiyle 
kurduğu ilişkinin gelecekte belirleyici rol oynayacağını vur-
guladı. Programın son bölümünde Urzema Holding ve SWM 
Motors adına yapılan sunumda planlanan yatırımlar ve olası 
iş birlikleri paylaşıldı. Eskişehir Üye Toplantısı, sektörel dö-
nüşümün tüm boyutlarıyla ele alındığı, ortak aklı ve iş birliği-
ni güçlendiren bir buluşma olarak tamamlandı.

17 Eylül 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Bursa Odak Üye Buluşması-3
TAYSAD, üyeleri arasındaki etkileşimi ve ortak üretim kül-
türünü güçlendirmek amacıyla sürdürdüğü Odak Üye Bu-
luşmaları serisinin yıl içindeki son etkinliğini Bursa’da ger-
çekleştirdi. Etkinlik, TAYSAD üyesi Şahince Otomotiv’in ev 
sahipliğinde düzenlendi. Bursa’da gerçekleşen buluşmada 
sektörün güncel gelişmeleri kapsamlı biçimde ele alın-
dı ve önümüzdeki döneme ilişkin hedefler ve beklentiler 
katılımcılarla paylaşıldı. Etkinlik boyunca değişen pazar 
koşulları, rekabetçilik ve sürdürülebilir büyüme başlıkları 
etrafında karşılıklı görüş alışverişi yapıldı. Birlikte düşün-
menin, üretmenin ve deneyim paylaşımının sektörel ge-
lişimdeki belirleyici rolüne vurgu yapılan toplantı, üyeler 
arasındaki sinerjiyi güçlendirmeyi hedefledi.

2 Ekim 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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İstanbul Avrupa Odak 
Üye Buluşması
TAYSAD, İstanbul Bölgesi’ndeki üyeleriyle bir ara-
ya gelerek PWC Galataport Ofisi’nde gerçekleş-
tirdi. Etkinlikte, otomotiv sektörünün güncel gö-
rünümü ile girişimcilik ve mobilite ekosisteminde 
öne çıkan fırsatlar çok boyutlu bir perspektifle ele 
alındı.

Buluşma; TAYSAD Başkanı Yakup Birinci, PwC 
Türkiye Ülke Kıdemli Ortağı Cenk Ulu ve TAYSAD 
Başkan Yardımcısı Ahu Serter’in liderliğinde, Fark 
Labs ekibinin katkılarıyla zengin bir içerik sundu. 
Konuşmalarda; rekabetçilik, teknoloji odaklı dö-
nüşüm ve girişimlerle kurulabilecek stratejik iş 
birlikleri öne çıktı.

Etkinlik kapsamında sahne alan start-up’lar, yeni-
likçi projelerini katılımcılara sundu. Üyelerin de-
ğerlendirmeleri sonucunda en etkili üç Start-up 
belirlendi; girişimciler tebrik edilerek başarıları-
nın sektör ekosistemi için taşıdığı değer vurgu-
landı. Bu bölüm, birlikte üretme ve hızlandırma 
kültürünün somut çıktılarıyla dikkat çekti.

İstanbul Odak Üye Buluşması, TAYSAD’ın ortak 
aklı güçlendiren, girişimcilik ve mobilite eksenin-
de iş birliğini derinleştiren buluşmalarının güçlü 
bir halkası olarak tamamlandı.

15 Ekim 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Genel Üye Toplantısı
TAYSAD Genel Üye Toplantısı, otomotiv tedarik sanayinin 
mevcut durumunun ele alındığı ve geleceğe yönelik stra-
tejik beklentilerin kapsamlı biçimde değerlendirildiği bir 
gündemle Grand Ataşehir Sheraton Oteli’nde gerçekleş-
tirildi. 

17 Aralık 2025

Üye Memnuniyetini Artırma
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Toplantıda küresel rekabet koşulları, tedarik zincirlerinde 
yaşanan dönüşüm, otomotiv teknolojilerindeki hızlı 
gelişmeler, yeni regülasyonlar, Çin’in küresel etkisi ve 
Türkiye’nin makroekonomik görünümü bütüncül bir bakış 
açısıyla masaya yatırıldı. Açılış konuşmasını TAYSAD 
Başkanı Yakup Birinci yaptı. Birinci, otomotiv tedarik 
sanayinin mevcut konumunu, rekabetçilik başlıklarını ve 
önümüzdeki dönemde odaklanılması gereken stratejik 
öncelikleri üyelerle paylaştı. Küresel ölçekte hızlanan 
dönüşüme dikkat çeken Birinci, artan rekabet ortamında 
verimlilik ve iş birliğinin sektör için kritik olduğunu 
vurguladı. Program kapsamında EY-Parthenon Türkiye 
Şirket Ortağı Cem Çamlı, TAYSAD Rekabetçilik Anketi 
sonuçlarını katılımcılarla paylaştı. Sunumda sektörün 
güçlü ve gelişime açık alanlarına ilişkin güncel veriler ve 
karşılaştırmalı analizler yer aldı. Toplantı çerçevesinde 
düzenlenen panel oturumunda küresel ve yerel gelişmelerin 
otomotiv tedarik sanayine etkileri, dönüşüm süreci ve 
rekabetçilik ekseninde değerlendirmeler yapıldı. Panelin 
moderatörlüğünü EY-Parthenon Türkiye Lideri Kağan 
Karamanoğlu üstlendi; panelde TAYSAD Başkanı Yakup 
Birinci, EY Türkiye Otomotiv Lideri Arda Karaçelebi ve EY 
Türkiye Vergi Bölümü Şirket Ortağı Sercan Bahadır görüş 
ve öngörülerini paylaştı. Toplantı, Ekonomim Gazetesi 
Yönetim Kurulu Başkanı Hakan Güldağ’ın makroekonomik 
gelişmelere ilişkin değerlendirmeleriyle devam etti. Küresel 
ekonomi, Türkiye’nin görünümü ve sanayi üzerindeki etkiler 
bu bölümde ele alındı ve toplantının perspektifi genişledi. 
Programın sonunda TAYSAD ailesine yeni katılan üyeler 
tanıtıldı ve toplu fotoğraf çekimi gerçekleştirildi. Genel 
Üye Toplantısı, otomotiv tedarik sanayinin dönüşüm 
dinamiklerinin ve stratejik önceliklerin derinlemesine ele 
alındığı, ortak aklı güçlendiren önemli bir buluşma olarak 
tamamlandı.

Üye Memnuniyetini Artırma
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 2015 yılında temelleri atılan 20Bin Kariyer Projesi, otomotiv 
tedarik sanayindeki sektör temsilcilerinin üniversite 
öğrencilerine, öğrenim gördükleri kurumlarda düzenlenen 
seminerler aracılığıyla kariyer hayatlarında fayda sağlayacak 
bilgi ve araçları aktarması hedefiyle başlatıldı.

Proje, üniversitelerin seçmeli ders müfredatına dahil 
edilmesi ve TAYSAD derslerinin verilmesiyle bir sonraki 
aşamaya taşındı. Bahar döneminde başlatılan 16 haftalık 
20Bin Kariyer TAYSAD Seçmeli Dersleri kapsamında; 
Gebze Teknik Üniversitesi Mühendislik Fakültesi, Kocaeli 
Üniversitesi Otomotiv Mühendisliği Bölümü ve Marmara 
Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu öğrencileri, 
sektörün önde gelen liderleri ve uzmanlarıyla bir araya 
getirildi.

2025 yılı itibarıyla ise ilk kez Sakarya Üniversitesi 
bünyesinde TAYSAD Sürdürülebilirlik Dersleri uygulanmaya 
başlandı. Söz konusu ders, tüm dönem boyunca tek bir 
eğitmen tarafından yürütülmesi yönüyle diğerlerinden 
farklılaştı ve TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi Bülent Yazıcı 
koordinasyonunda gerçekleştirildi.

Dersler kapsamında öğrencilerin otomotiv sektörünün 
önemli temsilcileriyle doğrudan etkileşim kurmaları 
sağlandı; sektör deneyimlerinin aktarılması ve mesleki 
bilgi paylaşımı gerçekleştirildi. Ayrıca derslerin bir kısmı 
üye kuruluşların sahalarında düzenlenerek, öğrencilerin 
üretim süreçlerini yerinde gözlemleme imkânı elde etmeleri 
sağlandı.

Bu sayede öğrencilerin mesleki bilgi birikimlerinin 
güçlendirilmesine ve sektör deneyimi kazanmalarına katkı 
sunan sürdürülebilir bir program yürütüldü.

20Bin Kariyer

Kocaeli Üniversitesi
Otomotiv Mühendisliği

Marmara Üniversitesi 
Meslek Yüksekokulu

Gebze Teknik Üniversitesi

Sakarya Üniversitesi

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 139



Marmara Kariyer Fuarı
20Bin Kariyer Paneli
Avrupa’nın en büyük kariyer fuarı unvanını 
taşıyan MarmaraKaf, bu yıl da binlerce 
öğrenciyi sektör temsilcileriyle bir 
araya getirdi. TAYSAD’ın “20Bin Kariyer” 
Projesi çerçevesinde düzenlenen panel, 
gençlerin kariyer yolculuklarına ilham 
vermeyi ve sektöre dair farkındalıklarını 
artırmayı hedefledi.

Panelin moderatörlüğünü, TAYSAD 
Başkan Yardımcısı Berke Ercan üstlendi. 
Ercan, açılış konuşmasında gençlerin 
sektöre kazandırılmasının yalnızca bir 
istihdam meselesi değil, Türkiye’nin 
sanayi geleceği açısından stratejik bir 
konu olduğunu vurguladı.

Panelde alanında uzman konuşmacılar 
farklı perspektiflerden paylaşımlarda 
bulundu: Tülay Hacıoğlu Şengül – Artı 
Doksan Yönetim Danışmanı: Geleceğin 
teknolojileri, yapay zekâ ve 3D yazıcılar 
gibi dönüşüm yaratan araçların iş 
gücünde yeni yetkinlikler gerektirdiği 
aktarıldı. Toplumsal cinsiyet eşitliğinin 
sürdürülebilir kalkınmanın temel 
unsurlarından biri olduğu vurgulandı

Murat Ayabakan – Aisin Ülke Direktörü: 
Fırsat eşitliğinin bireylerin potansiyelini 
ortaya koyabilmesi için kritik bir unsur 

olduğu belirtildi. MIT ve Harvard gibi 
dünya çapındaki üniversitelerden 
alınabilecek çevrim içi derslerle kariyer 
sınırlarının genişletilebileceği paylaşıldı

Serdar Eren – Magna Türkiye Genel Müdür: 
Otomotiv sektöründe küresel kariyer 
fırsatlarına dikkat çekildi ve uluslararası 
firmalarda edinilen deneyimlerin genç 
profesyoneller için sıçrama tahtası 
olabileceği örneklerle aktarıldı

Magna’daki kariyer yolculuğundan örnekler 
verildi. Prof. Dr. Ali Türkcan – Kocaeli 
Üniversitesi Otomotiv Mühendisliği Dekan 
Yardımcısı: Sektörde gençlerin gelişimini 
destekleyecek güçlü bir mentorluk 
kültürüne ihtiyaç olduğu vurgulandı. 

Panelistlerin mentor olarak öğrencilere 
destek vermeye hazır oldukları 
ifade edildi ve gençlerde farkındalık 
yaratmanın önemi aktarıldı. TAYSAD’ın 
20Bin Kariyer Projesi kapsamında 
düzenlenen panel, gençlerin sektöre dair 
vizyonlarını genişletirken, iş dünyasıyla 
kuracakları köprülerin ilk adımlarını 
atmalarına katkı sağladı. Katılım sayısı 
250 olarak ölçülürken, genel memnuniyet 
oranı %95 olarak belirlendi.

28 Nisan 2025
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Gölcük MYO – Elektrikli Araçlar 
Sempozyumu (20Bin Kariyer Paneli) 
TAYSAD, 20Bin Kariyer Projesi kapsamında mesleki ve teknik 
eğitim kurumlarıyla iş birliğini güçlendirmeye devam etti. Bu 
kapsamda, 15 Mayıs 2025 tarihinde Kocaeli Üniversitesi Göl-
cük Meslek Yüksekokulu ev sahipliğinde düzenlenen “Elekt-
rikli Araçlar ve Geleceğin Mobilitesinde Neredeyiz” başlıklı 
çalıştayda sektör ve akademi bir araya geldi. Gün boyu süren 
etkinlikte elektrikli araç teknolojilerinin eğitimden üretime, 
kullanım süreçlerinden insan kaynağına kadar pek çok yönü ele 
alındı ve sektörün dönüşümüne ışık tutan ilham verici bir öğ-
renme ortamı sağlandı.

15 Mayıs 2025

Panelin moderatörlüğünü Kocaeli Üniversi-
tesi öğretim üyesi Prof. Dr. Ali Türkcan üstle-
nirken, sektörün öncü temsilcileri deneyim-
lerini ve öngörülerini paylaştı; Ömer Orkun 
Düztaş, Türkiye’de elektrikli ve otonom araç 
teknolojilerinde gelinen noktayı değerlen-
direrek yapay zekâ ve görüntü işleme tek-
nolojilerinin mobiliteye etkilerini aktardı, 
Mustafa Büyük elektrikli araç üretiminde 
Ar-Ge’nin rolü, sürdürülebilirlik hedefleri ve 
yeni nesil ulaşım çözümleri üzerine kapsam-
lı sunum gerçekleştirdi, Barbaros Serter ise 

Volti markasının sektördeki konumu, elektrikli araçlara 
yönelik geliştirdiği çözümleri ve genç yeteneklerle kur-
duğu etkileşim alanlarını katılımcılarla paylaştı. Etkinlik 
boyunca öğrenciler sektör profesyonelleriyle birebir 
temas kurma fırsatı buldu ve kariyer planlamalarına yön 
verecek bilgiler edindi. Çalıştay, hem teknik bilgi akta-
rımı hem de sektörel farkındalık açısından önemli bir 
sinerji oluşturdu.
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GÜÇLÜ DERNEK Sosyal Sorumluluk Projeleri

TAYSAD tarafından 2013 yılında başlatılan ADMOG Projesi, meslek liseleri-
nin teknik altyapısını geliştirmeyi amaçlayan önemli bir sosyal sorumluluk 
çalışması olarak hayata geçirildi. Başlangıçta sınırlı sayıda okul ve firmanın 
katılımıyla uygulanan proje, TAYSAD üyelerinin katkılarıyla zaman içinde 
Türkiye genelinde 81 ile yayıldı ve başarıyla sürdürüldü. 6 Şubat 2023 dep-
remi sonrasında ağır şekilde etkilenen illerdeki meslek liselerine de des-
tek sağlanarak, prefabrik yapılarda eğitim-öğretim faaliyetlerini sürdüren 
öğrencilerin uygulamalı eğitim süreçlerinin kesintisiz devam etmesi he-
deflendi. Proje kapsamında sunulan teknik donanım ve eğitim desteği, öğ-
rencilerin mesleki becerilerini güçlendirmeye ve sanayi ile eğitim kurumları 
arasındaki iş birliğini artırmaya katkı sağladı. ADMOG Projesi, meslek lise-
lerinin teknik altyapı eksikliklerini gidermeyi, uygulamalı eğitimi güçlendir-
meyi ve ülke sanayisinin ihtiyaç duyduğu nitelikli ara eleman yetiştirilmesi-
ne destek olmayı sürdürülebilir biçimde amaçlamaktadır.

Teknik Altyapı
Meslek liselerinin teknik 
donanım eksikliklerini 
gidermek

Uygulamalı Eğitim
Öğrencilerin mesleki 
becerilerini güçlendirmek

Sanayi İş Birliği
Nitelikli ara eleman 
yetiştirilmesine sürdürülebilir 
destek

Al Değerlendir Meslek Okulları 
Güçlendir (ADMOG) Türkiye genelinde 

yayılım
2025 yılı destekçi 

sayısı
2025’te ekipman 

gönderilen

İL FİRMA OKUL
81 12 18
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GÜÇLÜ DERNEK Sosyal Sorumluluk Projeleri

TAYSAD tarafından hayata geçirilen Fırsatı Eşitle Yetene-
ği Çeşitle (FEYÇ) Projesi; otomotiv tedarik sanayinde top-
lumsal cinsiyet eşitliğini güçlendirmeyi, kadın istihdamını 
artırmayı ve insan kaynakları politika ile uygulamalarını bu 
doğrultuda dönüştürmeyi amaçlayan bütüncül bir dönüşüm 
programı olarak kurgulandı. Proje kapsamında, özellikle 
kadın saha çalışanı istihdamının artırılması için hem teorik 
hem pratik araçlar geliştirildi ve üye kuruluşlara yol göste-
rildi.

Bu kapsamda FEYÇ Projesi’nin üçüncü dönemi 2025 yılın-
da hayata geçirildi. Faz III etabı, önceki dönemlerde olduğu 
gibi taahhüt sahibi gönüllü dört üye kuruluşun sahalarında 
yürütüldü. Aisin, Cevher, Dönmez Debriyaj ve Ecoplas; ken-
di etki alanlarında özellikle kadın istihdamının artırılmasına 
yönelik somut adımlar attı.

Projeye katılan kuruluşlar, farklı seviyelerde toplumsal cinsi-
yet eşitliği çalışmalarını sürdürdü; mevcut durum ve ihtiyaç 
analizleri gerçekleştirdi. Bu analizler doğrultusunda eylem 
planları tasarlandı ve uygulamaya alındı. Aynı zamanda proje 
çıktılarının yaygınlaştırılmasında aktif rol üstlenildi.

Bu süreçte katılımcı üyeler, TAYSAD Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliği (TCE) Dönüşüm Elçileri olarak sorumluluk aldı; eşit-
likçi insan kaynakları uygulamalarının geliştirilmesine, kadın 
istihdamının artırılmasına ve sektörde kapsayıcı bir dönü-
şümün desteklenmesine katkı sağladı.

Fırsatı Eşitle Yeteneği 
Çeşitle (FEYÇ)

3. Dönem Uygulama Şirketleri
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FEYÇ Saha Ziyaretleri ve Eğitimler
TAYSAD tarafından yürütülen “Fırsatı Eşitle, Yeteneği 
Çeşitle (FEYÇ)” Projesi kapsamında, otomotiv tedarik 
sanayinde toplumsal cinsiyet eşitliğinin teşvik edilmesi, 
kapsayıcı iş ortamlarının yaygınlaştırılması ve çeşitliliğin 
kurumsal bir değer olarak güçlendirilmesi amacıyla saha 
ziyaretleri ve eğitim faaliyetleri gerçekleştirildi. Program 
kapsamında üye firmalarda gerçekleştirilen ziyaretlerde, 
toplumsal cinsiyet eşitliği alanında farkındalık oluşturul-
ması ve iyi uygulamaların paylaşılması hedeflendi. Etkin-
liklerde Ebru Nihan Celkan tarafından verilen Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği (TCE) eğitimleri ile katılımcılara hem te-
orik hem de uygulamaya yönelik bilgi aktarımı sağlandı.

Mart–Nisan 2025

Aisin’in İstanbul tesisinde gerçekleştirilen etkinlikte üretim 
süreçleri yerinde incelendi ve çalışanların katılımıyla eğitim 
programı gerçekleştirildi. Eğitim kapsamında kuşaklar arası 
eşitlik algısı, kapsayıcı liderlik ve iş ortamında mikro ayrımcılık 
gibi konular ele alındı.

Aisin Saha Ziyareti ve TCE Eğitimi

GÜÇLÜ DERNEK Sosyal Sorumluluk Projeleri
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İzmir’de faaliyet gösteren Dönmez Debriyaj firmasında gerçek-
leştirilen saha ziyaretinde üretim süreçleri incelendi ve çeşitli-
lik ile kapsayıcılık uygulamaları değerlendirildi. Eğitim progra-
mında toplumsal cinsiyet eşitliği yaklaşımının kurum kültürüne 
entegrasyonu ele alınırken, katılımcılar kendi kurumlarında ha-
yata geçirilebilecek uygulamalara ilişkin görüşlerini paylaştı.

Dönmez Debriyaj Saha Ziyareti ve 
TCE Eğitimiİzmir’de bulunan Cevher Jant tesislerinde gerçekleştirilen et-

kinlikte üretim alanı yerinde incelendi ve ardından Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği eğitimi düzenlendi. Eğitimde, eşitlikçi yaklaşı-
mın kurumsal kültürün bir parçası haline getirilmesine yönelik 
uygulamalar ve iyi örnekler paylaşıldı. Program kapsamında 
gerçekleştirilen saha ziyaretleri ve eğitimler, katılımcı firmalar 
arasında deneyim paylaşımını güçlendirirken otomotiv tedarik 
sanayinde eşit fırsatları destekleyen ve kapsayıcı bir çalışma 
kültürünün geliştirilmesine katkı sağladı.

Cevher Jant Saha Ziyareti ve TCE Eğitimi
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Gebze’de faaliyet gösteren Ecoplas firmasında ger-
çekleştirilen etkinlikte üretim alanı yerinde incelendi. 
Ziyaretin ardından gerçekleştirilen Toplumsal Cin-
siyet Eşitliği eğitimi kapsamında, iş yerinde eşitlikçi 
yaklaşımların önemi ve uygulanabilirliği ele alındı. Ka-
tılımcıların aktif katılımıyla gerçekleştirilen oturumda 
kapsayıcı iş ortamlarının geliştirilmesine yönelik de-
ğerlendirmeler paylaşıldı.

Ecoplas Saha Ziyareti ve TCE Eğitimi
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TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 146



FEYÇ – UN Women Etkinliği: Toplumsal 
Cinsiyete Duyarlılık ve Afet Dirençliliği
TAYSAD, toplumsal cinsiyet eşitliği ve afet dirençliliği konularında farkındalık yaratmak amacıyla, UN Women Türkiye iş birliği ve Japonya Hüküme-
ti’nin destekleriyle özel bir etkinlik düzenledi. Etkinlik, TOSB Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi. Program kapsamında, özel sektörün toplumsal 
cinsiyet eşitliğine yaklaşımı, afet yönetimi süreçlerindeki iyi uygulama örnekleri ve sivil toplum kuruluşlarının katkıları ele alındı. Katılımcılar hem 
kurumsal deneyimleri dinleme hem de sahada çalışan STK’larla doğrudan temas kurma fırsatı buldu. Etkinlik, kayıt süreci ve açılış konuşmaları ile 
başladı. Günün ilk panelinde “Özel Sektör ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği” başlığı altında, Pınar Akçayöz De Neve moderatörlüğünde TAYSAD’ın Fırsa-
tı Eşitle, Yeteneği Çeşitle (FEYÇ) projesine katılan firmalar – Aisin, Cevher Jant, Dönmez Debriyaj ve Ecoplas – deneyimlerini paylaştı. Kahve arasının 
ardından, TAYSAD Risk ve Afet Yönetimi Çalışma Grubu ile UN Women arasında gerçekleştirilen söyleşi büyük ilgi gördü. 

22 Mayıs 2025
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FEYÇ Atölye Buluşması
TAYSAD, Fırsatı Eşitle Yeteneği Çeşitle (FEYÇ) 
projesi kapsamında düzenlenen atölye çalışma-
sında proje ekiplerini bir araya getirdi. Etkinlikte, 
toplumsal cinsiyet eşitliğinin üye kurumlarda na-
sıl geliştirilebileceği, fırsatların nasıl eşitlenece-
ği ve yeteneklerin çeşitlendirilebileceği konuları 
ele alındı; ayrıca gençlere sunulabilecek fırsatlar 
tartışıldı. Yönetim Kurulu Üyesi Tülay Hacıoğlu 
Şengül’ün açılış konuşmasıyla başlayan buluş-
mada, FEYÇ proje ekipleri kurumlarındaki durum 
ve hedeflerini paylaştı. 4R metodolojisi ve TCE 
kontrol listeleri eşliğinde somut eylem adımları 
üzerinde karşılıklı değerlendirmeler yapıldı. Et-
kinlik, sektörde daha eşit ve kapsayıcı bir orta-
mın oluşturulmasına yönelik somut katkılar sağ-
layan interaktif bir platform olarak tamamlandı.

6 Mayıs 2025
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WIN Eurasia Fuarı – FEYÇ Paneli: 
Sanayide Kadın Eli 
TAYSAD, toplumsal cinsiyet eşitliği alanındaki çalışma-
larını farklı platformlarda görünür kılmaya devam etti. Bu 
kapsamda İstanbul Fuar Merkezi’nde WIN EURASIA Fua-
rı bünyesinde düzenlenen “Sanayide Kadın Eli” paneline 
Fırsatı Eşitle, Yeteneği Çeşitle (FEYÇ) Projesi adına katılım 
sağlandı. Panelde, TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi ve Sa-
nel Electronic Genel Müdürü Eray Güller, geçmiş dönem 
FEYÇ katılımcısı olarak yer aldı ve şirketlerinde toplumsal 
cinsiyet eşitliği konusunda attıkları adımları, karşılaştık-
ları dönüşüm süreçlerini ve kurumsal kazanımları aktardı. 
Etkinlik, Fatma Aydoğdu’nun açılış konuşması ile başladı 
ve Sedef Budak moderatörlüğünde devam eden panelde 
Semra Özcan (Kurucu Ortak, CILT Yönetim Kurulu Üyesi), 
Eray Güller (Genel Müdür, Sanel Electronic & TAYSAD Yö-
netim Kurulu Üyesi), Müge Yücel (Direktör, Galata Wind) 
ve Işılay Yüksel Eratay (İnsan Kültür Direktörü, Enerjisa 
Dağıtım) konuşmacı olarak yer aldı. Panelde sanayide ka-
dın istihdamının artırılması, eşit fırsatların sağlanması ve 
kapsayıcı iş ortamlarının oluşturulması konuları ele alın-
dı; katılımcılar özel sektörün bu alandaki sorumluluklarını 
ve iyi uygulama örneklerini dinleme imkânı buldu. Etkin-
lik, sanayide toplumsal cinsiyet eşitliğine yönelik farkın-
dalığı artırmak ve sektörler arası iş birliğini güçlendirmek 
açısından önemli bir adım oldu. Katılım sayısı 60 olup, 
genel memnuniyet oranı %93 olarak ölçüldü.

30 Mayıs 2025
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İstanbul Automechanika 
Equality4Business Paneli 
Automechanika İstanbul ev sahipliğinde, OSS Derneği İş’te Balans Ça-
lışma Grubu’nun desteğiyle düzenlenen Equality4Business Paneli ba-
şarıyla gerçekleştirildi. Panelde, TAYSAD Yönetim Kurulu Üyesi Tülay 
Hacıoğlu Şengül ve FEYÇ üyesi kuruluşlardan Dönmez Debriyaj ‘ın İş 
Geliştirme Marka Pazarlama Yöneticisi Rana Pakkan, iş dünyasında top-
lumsal cinsiyet eşitliği odağında ilham verici görüşlerini katılımcılarla 
paylaştı. Çeşitlilik, kapsayıcılık ve iş dünyasında eşitlik konularının ele 
alındığı oturumda sektöre dair farklı bakış açıları aktarıldı ve katılımcı-
lar bu deneyimlerden yararlanma imkanı buldu. Panel, eşitlik için birlik-
te güçlenmeye devam etme vurgusuyla tamamlandı. Katılım sayısı 50 
olup, genel memnuniyet oranı %92 olarak ölçüldü.

13 Haziran 2025
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FEYÇ III. Dönem Kapanış Toplantısı

TAYSAD, “Fırsatı Eşitle, Yeteneği Çeşitle (FEYÇ)” Projesi’nin 
III. Dönemini başarıyla tamamladı. Kapanış toplantısı, Aisin’in 
üretim atıklarından SUSAKO iş birliğiyle hazırlanan ilham verici 
sanat sergisinin açılışıyla başladı ve projenin şirketlere sağla-
dığı katkıların paylaşılmasıyla devam etti. Etkinlikte, şirketlerin 
çeşitlilik, eşitlik ve kapsayıcılık alanındaki dönüşüm yolculuk-
larına ışık tutan önemli değerlendirmeler yapıldı. FEYÇ III. Dö-
nem Kapanış Toplantısı, TOSB Konferans Salonu’nda geniş bir 
katılımla gerçekleştirildi. Toplantının açılış konuşmasını TAY-
SAD Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı ve FEYÇ Eş Başkanı Ahu 
Serter yaptı. Program kapsamında Aisin, Cevher, Dönmez Deb-
riyaj ve Ecoplas temsilcileri proje sürecindeki deneyimlerini ve 
kurumlarında yarattıkları etkiyi paylaştı.

21 Kasım 2025

İNAN Derneği Kurucusu Bahar Taşkın Öztürk, “Çeşitli-
lik, Eşitlik ve Kapsayıcılık” temalı özel oturumunda kap-
sayıcı kurum kültürünün önemine dikkat çekti. FEYÇ 
Danışmanı Ebru Nihan Celkan, süreç boyunca elde 
edilen kazanımları değerlendirerek şirketlerde dönü-
şümü güçlendiren kritik unsurları aktardı. Toplantının 
dikkat çeken bölümlerinden biri de sektör temsilcile-
rinin katılımıyla gerçekleştirilen “Erkekler Konuşuyor” 
paneli oldu; iş yerlerinde eşitlik kültürünün gelişimi ve 
erkeklerin bu süreçte üstlenebileceği roller kapsamlı 
biçimde ele alındı. Program, networking buluşması ve 
kokteyl ile sona erdi. TAYSAD, FEYÇ Projesi aracılığıy-
la otomotiv sektöründe çeşitlilik, eşitlik ve kapsayıcılık 
kültürünün yaygınlaşması için çalışmalarını kararlılıkla 
sürdürüyor ve elde edilen kazanımların sektör geneline 
yayılması için faaliyetlerini devam ettiriyor.

GÜÇLÜ DERNEK Sosyal Sorumluluk Projeleri

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 151



GÜÇLÜ DERNEK Ortak Satınalma Projeleri

TAYSAD, üyelerinin rekabet gücünü artırmanın en somut yollarından birinin birlikte hareket etmek olduğunu temel anla-
yış olarak benimsedi. Ortak Satınalma Projeleri yalnızca maliyet avantajı sağlamakla kalmadı; daha güçlü müzakere pozis-
yonu, iyileştirilmiş vade koşulları ve sürdürülebilir çözümlerle üyelerin operasyonel dayanıklılığını güçlendirdi.

TAYSAD'da Sinerji,
Stratejik Avantaja Dönüşüyor

Ortak Satın Alma

Tek başına var olmak yerine birlikte daha güçlü olmak.
TAYSAD'ın ortak satınalma yaklaşımının özü bu anlayışa dayanmaktadır.

Sürdürülebilirlik

Ortak projeler, çevresel ve 
kurumsal sürdürülebilirlik 
hedeflerine katkı sağladı.

Maliyet Avantajı

Toplu alım gücüyle birim 
maliyetlerde somut 
düşüş ve bütçe verimliliği 
sağlandı.

İş Birliği Kültürü

Projeler, üyeler arasında 
güvene dayalı iş birliği 
geleneğini pekiştirdi.

Müzakere Gücü

Ortak talep hacmi, 
tedarikçilerle daha güçlü 
müzakere pozisyonu 
oluşturdu

Operasyonel Dayanıklılık

Tedarik süreçlerindeki 
aksama riskleri ortak yapıyla 
minimize edildi.

Vade Koşulları

İyileştirilmiş ödeme vadesi 
ve esnek koşullarla nakit 
akışı desteklendi.

10
PROJE

13
PROJE ORTAĞI

229
ÜYE KATILIMI

518
PROJE KATILIMI
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TV Programları
l	TAYSAD Basın Toplantısı 

EKOTÜRK Dış Ticaret Dünyası 
Programı - Yakup Birinci

l	CNBC-e Kazandıran Strateji 
Programı - Yakup Birinci

l	Bloomberg HT E-ROTA Programı - 
Yakup Birinci

l	Bloomberg HT Kapanışa Doğru 
Programı - Ahu Serter Röportajı

l	Bloomberg HT Değişime İnananlar 
Programı - Ahu Serter ve Cevher 
Özyavuz

l	EKOTÜRK Sektörel Bakış Programı 
- Yakup Birinci

GÜÇLÜ DERNEK Basında TAYSAD

TAYSAD, 2025 yılı boyunca 
yazılı basında 410, dijital 
basında ise 4.366 haber 

ile yer aldı. Yıl boyunca 
gerçekleştirilen basın 

bülteni dağıtımları 
aracılığıyla güncel konular, 
sektörel değerlendirmeler 
ve düzenlenen etkinliklerle 

ilgili bilgilendirmeler 
kamuoyu ile paylaşıldı; 

böylece TAYSAD’ın sektör 
ve kamu nezdindeki 

görünürlüğü artırıldı.

Basında Yer 
Alma

4.776
Yazılı & Dijital 

Haber

37
TV Programı

TAYSAD tarafından 
yıl boyunca yazılı 
ve görsel basında 
görev yapan 
muhabirlerle iki ayrı 
basın toplantısı 
gerçekleştirildi. 
Toplantılarda 
Türkiye otomotiv 
tedarik sanayinin 
mevcut durumu, 
rekabet gücü, 
yabancı yatırımlar 
ve iç pazarın 
gelişimi gibi 
başlıklarda 
değerlendirmeler 
paylaşıldı; sektörün 
gündemindeki 
önemli konular 
kamuoyu ile 
aktarıldı.

Düzenlenen 
Basın 

Toplantıları

TAYSAD, yıl boyunca 8 
farklı televizyon kanalında 
yayımlanan toplam 37 
programda yer aldı. Bu 
programların 6’sına canlı 
yayın ve telefon bağlantısı 
ile katılım sağlandı. TAYSAD 
Başkanı Yakup Birinci, 
katıldığı programlarda 
otomotiv tedarik sanayinde 
yaşanan güncel gelişmelere 
ve sektörün gündemindeki 
başlıklara ilişkin 
değerlendirmelerini paylaştı.

Görsel Basında 
TAYSAD

37
Program

8
Farklı TV Kanalı

6
Canlı Yayın

4.813
2025 yılı basında 

yer alma sayısı
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GÜÇLÜ DERNEK Yayınlar

Lojistik ve 
Gümrük Raporu

Ham Madde 
Değişiklikleri Raporu

Otomotiv Gündemi 
Bülteni

Otomotiv Üretim, Satış 
ve İhracat Raporu

Depreme Hazırlık 
Kılavuzu

Su Verimliliği 
Kılavuzu

TAYSAD 2025 YILI FAALİYET RAPORU 154



GÜÇLÜ DERNEK Yayınlar

İleri Malzeme 
Teknolojileri Raporu

Rekabet Öncesi Ar-Ge 
İş Birlikleri Raporu

Türkiye Sürdürülebilirlik 
Raporlama Standartları 

Bilgilendirme Raporu

TAYSAD 5.0 
ile Aylık 
Bülten
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GÜÇLÜ DERNEK Yayınlar

Ocak-Şubat 2025
142.Sayı
“Pazar Manzarasındaki 
Değişim”

Mart-Nisan 2025
143.Sayı
“Durgunluk ve Büyüme”

Mayıs-Haziran 2025
144.Sayı
“Yeni Rekabet Ortamında 
Tedarikçiler”

Temmuz-Ağustos 2025
145.Sayı
“Türk Tedarikçilerin 
Perspektifi”

Eylül-Ekim2025
146.Sayı
“Çeşitlilik, Eşitlik 
Kapsayıcılık”

Kasım-Aralık 2025
147.Sayı
“Mobilite Devriminde 
Tedarikçilerin Yeni Rotası”

TAYSAD Dergi, iki ayda bir 
yayımlanmakta olup yılda toplam 6 
sayı çıkmaktadır. Her sayı, 2.000 adet 
basılmakta ve tamamı dağıtılmaktadır. 
Özel fuar sayılarında, etkinliğe bağlı 
olarak bu tiraj 500-1.000 adet 
artırılmakta ve Automechanika 
İstanbul, Automechanika Frankfurt ve 
IAA Hannover gibi prestijli fuarlarda 
dağıtımı yapılmaktadır. Ayrıca, 
Bakım Konferansı, IAEC ve Yetenek 
Yönetimi Konferansı gibi TAYSAD 
etkinliklerinde de derginin dağıtımı 
sağlanmaktadır.

TAYSAD Dergi
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GÜÇLÜ DERNEK Yayınlar

Dijitalde 365 Gün, 
Sektörün Kalbinde Her An

Masanızda, fabrikada, ofisinizde, yolda...  Türk otomotiv 
tedarik sanayinin en  kapsamlı bilgi arşivi cebinizde, 
tabletinizde, bilgisayarınızda...

Tüm sayılarımız dijital platformda

10 yıllık arşive 
anında erişim  

Gelişmiş arama ile 
istediğiniz  içeriği 
saniyeler içinde bulun

Mobil 
cihazlarınızda 
mükemmel        
okuma deneyimi 

Röportajları, 
infografikleri,     
analizleri paylaşın

365 gün kesintisiz görünürlük
Röportajınız bir kez yayınlanıyor,
yıllarca erişilebilir kalıyor. 

ETKİLEŞİMLİ İÇERİK 
Video, infografik, indirilebilir kataloglar... 
Basılı derginin ötesinde deneyim. 

www.taysadmag.com

GLOBAL ERİŞİM  
Sadece Türkiye değil, Avrupa'dan
potansiyel müşterilerinize  ulaşın. 
İhracatçılar için tam görünürlük. 
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GÜÇLÜ DERNEK Yayınlar

Basından Otomotiv Bülteni
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GÜÇLÜ DERNEK TAYSAD Üyeleri

A RAYMOND BAĞLANTI ELEMANLARI SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
A2MAC1 TURKEY OTOMOTİV MÜHENDİSLİK DANIŞMANLIK HİZ. AŞ
ABB ROBOTICS TURKEY ENDÜSTRİYEL OTOMASYON A.Ş.
ABTEKİN KALIP DÖKÜM SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ACCURIDE WHEELS BİLECİK JANT SANAYİ AŞ
ADÖKSAN DÖKÜM SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
AĞIRMAN MAKİNA OTOMOTİV YAN SAN. TİC. AŞ
AISIN OTOMOTİV PARÇALARI SAN. TİC. A.Ş.
AİNOS BİLGİ TEKNOLOJİLERİ VE DAN. A.Ş.
AKA OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
AKÇELİK DEMİR ÇELİK SAN. VE TİC. A.Ş.
AKIM METAL SAN. VE TİC. A.Ş.
AK-PRES METAL YEDEK PARÇA MAK.SAN. VE TİC.A.Ş.
AKS OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
AKSAN ÇELİK DÖVME SAN. VE TİC. A.Ş.
AKSAN KALIP SANAYİ VE TİCARET AŞ.
AKSANTAŞ OTOMOTİV METAL LTD. ŞTİ.
AKTAŞ HAVA SÜSPANSİYON SİSTEMLERİ A.Ş.
ALBA PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ALKAN OTOMOTİV PARÇALARI ÜRETİM SAN. VE TİC. A.Ş.
AL-KOR MAKİNA KALIP SAN. VE TİC. A.Ş.
ALMESAN ALÜMİNYUM SANAYİ VE TİC. A.Ş.
ALPHA METALURJİ A.Ş.
ALPPLAS ENDÜSTRİYEL YATIRIMLAR A.Ş.
ALTAN HİDROLİK MÜH. SAN. VE TİC. A.Ş
ALTAN PLASTİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ALTAŞ ALÜMİNYUM İMALAT SAN.VE TİC. A.Ş.
ALTINAY MODİFİKASYON MERKEZİ TİCARET A.Ş.
ALÜMİNA ENDÜSTRİ ÜRÜNLERİ SAN.VE TİC.A.Ş.
AMPHERR BATARYA TEKNOLOJİLERİ AŞ

ANGST PFİSTER GELİŞMİŞ TEKNİK ÇÖZÜMLER A.Ş.
ANKA KALIP VE ÜRETİM SAN. A.Ş.
A-PLAS GENEL OTOMOTİV MAMÜLLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
APTIV TURKEY TEKNOLOJİ HİZMETLERİ LTD. ŞTİ.
AR-EKS OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ARFESAN ARKAN FREN ELEMANLARI SAN. VE TİC. A.Ş.
ARGEN OTOMOTİV MÜHENDİSLİĞİ ÖZEL ARAÇ İML. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ARIKAN KRİKO VE MAK. SAN. TİC. A.Ş.
ARISAN VAKUM PLASTİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ARKANLAR GAYRİMENKUL YATIRIM A.Ş.
ARKPRES EMNİYET KEMERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
ARMA BAĞLANTI SİSTEMLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
AROBUS ARAÇ İMALAT SAN. VE TİC. A.Ş.
ARPEK ARKAN PARÇA ALÜMİNYUM ENJ. VE KALIP SAN. VE TİC. A.Ş.
ARSAN KAUÇUK PLASTİK MAKİNE SAN. TİC. AŞ
ARTIDOKSAN HIZLI İMALAT TEKNOLOJİLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ASAŞ ALÜMİNYUM SANAYİİ VE TİCARET A.Ş.
ASAŞ FİLTRASYON TEKNOLOJİLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
ASAŞ FİLTRE SAN. VE TİC. A.Ş.
ASEN ALÜMİNYUM SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ASİL ÇELİK SANAYİ VE TİCARET AŞ
ASLAR PRES DÖKÜM SANAYİ VE TİC. A.Ş.
ASPİLSAN ENERJİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ASSAN HANİL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
ASTEMO BURSA OTOMOTİV A.Ş.
ASV OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
ATAK MADENİ YAĞ PAZARLAMA SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ATAY MAKİNA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ATAYLAR MAKİNA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ATERMİT SAN. VE TİC. A.Ş.
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GÜÇLÜ DERNEK TAYSAD Üyeleri

ATOTECH İSTANBUL KİMYA SAN. TİC. LTD.ŞTİ
AUTOLIV CANKOR OTOMOTİV EMNİYET SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
AUTONEUM ERKURT OTOMOTİV YAN SAN VE TİC. A.Ş.
AVCI KALIP SAC METAL MAKİNE SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
AVİTAŞ KOMPOZİT PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
AVL ARAŞTIRMA VE MÜHENDİSLİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
B PLAS BURSA PLASTİK METAL İNŞAAT ENERJİ MADENCİLİK JEOTERMAL 
TURİZM SİVİL HAVACILIK VE TARIM SAN. VE TİC. A.Ş.
BAMESA ÇELİK SERVİS SAN. VE TİC. A.Ş.
BANT BORU SAN. VE TİC. A.Ş.
BARIŞ AMBALAJ KUTU PROMOSYON SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
BASE STUDIO ARGE VE TEKNOLOJİ SANAYİ A.Ş.
BASKI DEVRE SAN. VE TİC. A.Ş.
BAŞARAN MOTOR REKTİFİYE SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
BAŞKURT MOTOR VE KABLO SANAYİ A.Ş.
BAŞOĞLU KABLO VE PROFİL SAN. VE TİC. A.Ş
BAYRAK LASTİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
BCR METAL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
BELGİN MADENİ YAĞLAR TİC. VE SAN. A.Ş.
BELKA KAUÇUK ÜRÜNLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
BELTAN VIBRACOUSTIC TİTREŞİM ELEMANLARI SAN. A.Ş.
BENO PLASTİK AMBALAJ VE KALIP SAN. TİC. A.Ş.
BENTELER GEBZE TAŞIT SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ
BEYÇELİK GESTAMP OTOMOTİV SANAYİ A.Ş
BEYÇELİK GESTAMP ŞASİ OTOMOTİV SANAYİ A.Ş.
BİAS MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ.
BİRİNCİ OTOMOTİV SAN. A.Ş.
BODYCOTE ISTAŞ ISIL İŞLEM SAN. VE TİC. A.Ş.
BORÇELİK ÇELİK SAN. TİC. A.Ş.
BORUSAN BİRLEŞİK BORU FABRİKALARI SANAYİ VE TİCARET AŞ
BOSCH REXROTH OTOMASYON SAN. VE TİC. A.Ş.

BOSCH SAN. VE TİC. A.Ş.
BOURBON BURSA OTOMOTİV PLASTİK AŞ
BOYPLAST BOYA PLASTİK İNŞAAT VE İNŞAAT MALZ. SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
BUMESH TEKNİK ENERJİ OTOMOTİV ISITMA SOĞUTMA SANAYİ VE TİC. LTD. ŞTİ
BÜYÜTECH TEKNOLOJİ SANAYİ VE TİCARET AŞ
CANEL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
CASTROL MADENİ YAĞLAR TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
CAVO OTOMOTİV TİCARET VE SANAYİ A.Ş.
CDMMOBİL ELEKTRİKLİ ARAÇ VE AKILLI ULAŞIM TEKNOLOJİLERİ AŞ
CENGİZ MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
CEVHER JANT SANAYİİ A.Ş.
CHEMETALL SANAYİ KİMYASALLARI TİC. VE SAN. A.Ş.
CHEP KONTEYNER VE PALET LTD. ŞTİ.
CHİNATOOL OTOMOTİV SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
CMS JANT VE MAKİNA SAN. A.Ş.
COMET MÜHENDİSLİK MAKİNA İMALAT SAN VE TİC LTD ŞTİ.
COMODİF TEKNOLOJİ HİZMETLERİ A.Ş.
CORNAGLİA TURKEY MAK.MET.KAL.PLST.OTO MOT.HAVA SİST.TA.ÜRT.PAZ.İTH.
İHR.SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ.
COŞKUNÖZ METAL FORM MAKİNA END. VE TİC. A.Ş.
CPS PRESSFORM SAN. VE TİC. A.Ş.
ÇAĞATAY KABLO SAN. VE TİC. A.Ş.
ÇELİKEL ALÜMİNYUM DÖKÜM İML. SAN. VE TİC. A.Ş.
ÇELİKYAY OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
ÇEMTAŞ ÇELİK MAK. SAN. VE TİC. A.Ş.
ÇETİN CİVATA SANAYİ VE TİCARET AŞ
ÇİFTEL ELEKTROMEKANİK SAN. VE TİCARET A.Ş.
ÇUHADAROĞLU METAL SANAYİ VE PAZARLAMA A.Ş.
DABCO HAVA VE FREN SİSTEMLERİ AŞ
DAİİCHİ ELEKTRONİK SAN. VE TİC. A.Ş.
DALGIÇ KALIP METAL VE PLASTİK SAN. TİC. A.Ş.
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GÜÇLÜ DERNEK TAYSAD Üyeleri

DCM KALIP İMALAT SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
DEBAK DENİZLİ BAGALIT KALIP SAN VE TİC. A.Ş.
DECOMAR LOJİSTİK SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.
DELOITTE - DRT BAĞIMSIZ DENETİM VE SMMM A.Ş.
DELPLAST PLASTİK VE METAL SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
DELTAL OTOMOTİV SAN. TİC. AŞ
DEMİSAŞ DÖKÜM EMAYE MAMÜLLERİ SAN. A.Ş.
DEMSAN ALÜMİNYUM SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ
DENSO OTOMOTİV PARÇALARI SAN. A.Ş.
DEVAPLAST OTOMOTİV VE BEYAZ EŞYA ÜRÜNLERİ SAN.TİC. A.Ş.
DİNİZ ADİENT OTO DONANIM SAN.VE TİC. A.Ş.
DİRİKANLAR OTOMOTİV SAN VE TİC LTD ŞTİ.
DİSA OTOMOTİV ÜRÜNLERİ SAN. TİC. A.Ş.
DİTAŞ DOĞAN YEDEK PARÇA İMALAT VE TEKNİK A.Ş
DLG PLAST OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET AŞ
DOĞU PRES OTOMOTİV VE TEKNİK SAN. TİC. A.Ş.
DOKU-SAN OTOMOTİV YAN SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
DOPLAS PLASTİK TEKNOLOJİLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
DORA OTOMOTİV CAM SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
DORUK OTOMASYON VE YAZILIM SAN.VE TİC.AŞ.
DOSTEL MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
DÖKSAN BASINÇLI DÖKÜM VE MAKİNA SANAYİ TİC.A.Ş.
DÖKTAŞ DÖKÜMCÜLÜK TİC VE SAN AŞ
DÖNMEZ DEBRİYAJ SAN. VE TİC. A.Ş.
DURDEN PLASTİK ÜRÜNLER VE YAPIŞKAN FİLM TİC. VE SAN. A.Ş.
ECOPLAS OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
EGE ENDÜSTRİ VE TİC. A.Ş.
EGE FREN SAN. VE TİC. A.Ş.
EGEBANT ZIMPARA VE POLİSAJ MALZ. SAN. VE TİC. A.Ş.
EGEMET EGE METAL DÖVME SA. VE TİC. LTD. ŞTİ.

EJOT TEZMAK BAĞLANTI ELEMANLARI TEKNOLOJİLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
EKİNLER ENDÜSTRİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
EKO FORGING SOĞUK DÖVME SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ
EKOL LOJİSTİK A.Ş.
EKSAL ALÜMİNYUM KALIP SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.
EKU FREN VE DÖKÜM SAN. A.Ş.
EKV PRES AŞ
ELBA BASINÇLI DÖKÜM SAN. A.Ş.
ELECTRİCFİL ÜNİFİL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
ELRİNGKLİNGER TR OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ELTESAN ELEKTROMEKANİK SOĞUTMA SAN VE TİC A.Ş
ELVANLAR PLASTİK VE METAL ENJEKSİYON KALIP SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
EMA KİMYA SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
EMAS ELEKTROTEKNİK MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
EMEK KALIP APARAT VE MAK. SAN. A.Ş.
EMG PLASTİK SANAYİ TİCARET LTD. ŞTİ.
EMPA ELEKTRONİK SAN. VE TİC. A.Ş.
EPSAN PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ERA ELEKTRONİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ERBAB OTOMAT VE YED. PAR. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
ERDEMİR ÇELİK SERVİS MERKEZİ SAN. VE TİC. A.Ş.
EREN BALATACILIK SAN. VE TİC. A.Ş.
ERENLİ SAÇ PROFİL KAUÇUK VE PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ERKPORT LİMAN HİZMETLERİ A.Ş.
ERLER DIŞ TİC. A.Ş.
ERMETAL OTOMOTİV VE EŞYA SAN. VE TİC. A.Ş.
ERPAR OTOMOTİV YEDEK PARÇA SAN. VE TİC. A.Ş.
ERSAN KAUÇUK SAN. VE TİC. A.Ş.
ERSEL AĞIR MAKİNE SAN. VE TİC. A.Ş.
ERTANLAR MAKİNA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
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ESTAŞ EKSANTRİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ESTELSAN KABLO SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
EURO PLAST PLASTİK SANAYİ VE TİC.LTD.ŞTİ.
EUROSTYLE SYSTEMS TURKEY DERİ VE PLASTİK ÜRÜNLER ÜRETİM VE TİC. A.Ş. 
EUROTEC MÜHENDİSLİK PLASTİKLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
EXACT FORESTALL KALİTE KONTROL LTD. ŞTİ.
FANUC TURKEY ENDÜSTRİYEL OTOMASYON TİC. LTD. ŞTİ.
FARAERO OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
FARBA OTOMOTİV A.Ş.
FARFORM OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
FARK HOLDİNG AŞ
FARPLAS OTOMOTİV A.Ş
FASTİNAP MÜHENDİSLİK HİZMETLERİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
FAURECIA POLİFLEKS OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
FAVORİ GRUP PLASTIK VE MAK.SAN .TİC A.Ş
FEDERAL MOGUL İZMİT PİSTON VE PİM ÜRETİM TESİSLERİ A.Ş.
FEKA OTOMOTİV MAMÜLLERİ SAN.VE TİC. A.Ş.
FERRO DÖKÜM SAN. VE DIŞ TİC. A.Ş.
FESTO SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
FEV TR OTOMOTİV VE ENERJİ ARAŞTIRMA VE MÜHENDİSLİK LTD. ŞTİ.
FICOSA INTERNATIONAL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
FİGES FİZİK VE GEOMETRİDE BİLGİSAYAR SİM. HİZ. TİC. A.Ş.
FİLKAR OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
FİLTORQ FİLTRE İTHALAT İHRACAT SAN.VE TİC.A.Ş.
FKT KOLTUK SİSTEMLERİ ÜRETİM VE DAĞITIM SAN. TİC. A.Ş.
FLOTEKS PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
FONTANA PİETRO KALIP SAN. VE TİC. A.Ş.
FORMPLAST YALITIM ÜRÜNLERİ İNŞAAT SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
FREUDENBERG SEALING TECHNOLOGIES SAN. VE TİC A.Ş.
GALİPOĞLU HİDROMAS HİDROLİK OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
GALSAN PLASTİK VE KALIP SAN. A.Ş.

GEBO PRES VE BAĞLANTI ELEMANLARI SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
GENMOT GENEL MOTOR STANDART GRANK ŞAFT END. SAN. VE TİC. LTD.ŞTİ
GKN ESKİŞEHİR OTOMOTİV ÜRÜNLERİ ÜRETİM VE SATIŞ A.Ş.
GKN SİNTER İSTANBUL METAL SAN. VE TİC. A.Ş.
GORA TEKNOLOJİ YATIRIM A.Ş.
GRAMMER KOLTUK SİSTEMLERİ A.Ş.
GREEN CHEMICALS KİM. MAD. SAN. VE TİC. A.Ş.
GREEN TRANSFO ENERGY TURKEY ENERJİ ENDÜSTRİSİ SAN. VE TİC. AŞ
GÜÇSAN PLASTİK KALIP METAL SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
GÜNGÖR OTOMOBİL YAN. SAN. A.Ş.
GÜRMAK AMORTİSÖR OTOMOTİV SAN.VE TİC.A.Ş.
GÜRSETAŞ DÖKÜM SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ
GÜVEN OTOMOTİV PARÇALARI ÜRETİM SAN. VE TİC. A.Ş.
HAKSAN OTOMOTİV MAMÜLLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
HAS FASTENERS VİDA BAĞLANTI ELEMANLARI A.Ş.
HASÇELİK SAN. VE TİC. A.Ş.
HASSAN TEKSTİL SAN. VE TİC. A.Ş.
HATKO TEKNİK DONANIMLAR MÜMESSİLLİK VE TİC. A.Ş.
HD KAUÇUK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
HEKSAGON MÜHENDİSLİK VE TASARIM A.Ş.
HEMA ENDÜSTRİ A.Ş.
HIZLAN KESİM UYGULAMALARI METAL VE OTO SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
HİSAR KALIP MAKİNA SAN VE TİC. LTD. ŞTİ.
HOBİ OTOMOTİV YAN SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.
HOWON OTOMOTİV İNŞAAT MALZEMELERİ FİLTRE SİSTEM. SAN. VE TİC. A.Ş
HP PELZER PİMSA OTOMOTİV A.Ş.
IFS KURUMSAL BİLGİ SİSTEMLERİ A.Ş
ISILSAN MAKİNA SAN. TİC. LTD.ŞTİ.
İBRAŞ KAUÇUK OTOMOTİV YAN SAN.VE TİC A.Ş.
İKA MAKİNA YEDEK PARÇA İNŞAAT OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET LTD.ŞTİ.
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İLERİ MEKANİK MAKİNA KALIP İMALAT SAN. VE TİC. A.Ş.
İLETEN MUHENDİSLİK KAPLAMA SAN. VE TİC. AŞ
İMORTAŞ OTO YEDEK PARÇA İMALAT ORGANİZASYON VE TİCARET A.Ş
İNCİ GS YUASA AKÜ SAN. VE TİC. A.Ş.
İNFOTRON ELEKTRİK VE BİLGİSAYAR SİSTEMLERİ ÜRETİM VE TİC. A.Ş.
İNKA YAPI BAĞLANTI ELEMANLARI SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
İNSU TEKNİK MAKİNE SAN. VE TİC. A.Ş.
İNTER KAUÇUK VE EVA LTD. ŞTİ.
İRFAN PLASTİK VE KALIP SAN. VE TİC. A.Ş.
İSMAK OTOMOTİV PLASTİK PARÇALARI SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
İSMET KAZCIOĞLU OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
İTAMEKS DIŞ TİC. VE PAZ. A.Ş.
İZELTAŞ EL ALETLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
İZO-TEK İZOLASYON TEKSTİL SAN. VE TİC. LTD.ŞTİ.
JANTSA JANT SANAYİ VE TİC. A.Ş.
JOHNSON ELECTRIC OTOMOTİV ÜRÜNLERİ LTD. ŞTİ.
KABEL KABLO ELEMANLARI SANAYİ VE TİCARET A.Ş
KALE BAĞLANTI TEKNOLOJİLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
KALE BALATA OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
KALE OTO RADYATÖR SAN. VE TİC. A.Ş.
KALIPYANSAN STANDART KALIP ELEMANLARI SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
KALİBRE BORU SAN. VE TİC. A.Ş.
KALKANCI PRES DÖKÜM VE KALIP SAN. A.Ş.
KANCA EL ALETLERİ DÖVME ÇELİK VE MAK. SAN. A.Ş.
KANSAİ ALTAN BOYA SANAYİ VE TİC. A.Ş.
KAPLAM OTOMOTİV PLASTİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
KAR PLASTİK VE BAKALİT SAN. VE TİC. A.Ş.
KARAKAYA 86 KATOFOREZ KAPLAMA SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
KARAT GÜÇ SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
KARDEŞ ELEKTRİK SAN. VE TİC. A.Ş.

KAREL ELEKTRONİK SANAYİ VE TİCARET AŞ
KAREL KALIP SANAYİ A.Ş.
KARLUNA MUHENDİSLİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş
KAYATEL YAY SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
KAYNAK TEKNİĞİ SAN. VE TİC. A.Ş.
KAZCIOĞLU OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
KENTPAR OTOMOTİV YEDEK PARÇA AŞ
KESESAN TORNA MAKİNA VE OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
KGD GRAFİT METAL VE ENDÜSTRİ MALZ. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
KIRPART OTOMOTİV PARÇALARI SAN. TİC. A.Ş.
KİMPA METAL SANAYİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.
KLÜBER LUBRICATION YAĞLAMA ÜRÜNLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş
KONAK CİVATA SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
KONEKS PİSTON GÖMLEK İMALAT SAN. TİC. A.Ş.
KORDSA TEKNİK TEKSTİL A.Ş.
KORMAS ELEKTRİKLİ MOTOR SAN. VE TİC. A.Ş.
KORMETAL SAN VE TİC A.Ş.
KOZA OTOMOTİV SAN. TİC. A.Ş.
KOZANOĞLU KOZMAKSAN SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
KPMG BAĞIMSIZ DENETİM VE SMMM A.Ş.
KROS OTOMOTİV SAN. TİC. A.Ş.
KUTES METAL SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
L&L PRODUCTS OTOMOTİV LTD. ŞTİ.
LEONİ KABLO VE TEKNOLOJİLERİ SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ.
LUCAS ELEKTRİK SAN. VE TİC. A.Ş.
M.İNCİ OTOMAT MAKİNE OTOMASYON METAL PLAS. KAUÇUK SAN.TİC.LTD.ŞTİ.
MAGNA OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
MAHİR ENDÜSTRİYEL PLASTİK VE KALIP SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
MAHLE FİLTRE SİSTEMLERİ A.Ş.
MAHLE MOTOR PARÇALARI SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
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MAKEL YALITIM VE ÜRETİM TEKNOLOJİLERİ SAN. VE TİC A.Ş.
MAKERSAN MAKİNA OTOMOTİV SAN. TİC. A.Ş.
MAKTEL MAKİNE VE TEL SAN. A.Ş.
MAKYAY MAKİNE VE YAY SAN. TİC LTD. ŞTİ.
MANİSA KARDAN CEMMER OTOMOTİV SAN. VE TİC. AŞ.
MANN VE HUMMEL FİLTRE SAN. VE TİC. LTD.ŞTİ
MAPA CİVATA SAN. VE TİC. A.Ş.
MA-PA MAKİNA PARÇALARI ENDÜSTRİSİ A.Ş.
MARELLİ MAKO TURKEY ELEKTRİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
MARTAŞ OTOMOTİV YEDEK PARÇA TİC. VE SAN. A.Ş.
MARTUR SÜNGER VE KOLTUK A.Ş.
MATAY OTOMOTİV YAN SAN. VE TİC. A.Ş.
MAXİON İNCİ JANT SAN. A.Ş.
MAY FREN SİSTEMLERİ A.Ş.
MAYSAN MANDO OTOMOTİV PARÇALARI SAN. VE TİC. A.Ş.
MAZSAN MAKİNA İMALAT SANAYİ TİCARET LTD ŞTİ
MEBANT İZOLASYON VE BANT SAN. A.Ş.
MEKRA LANG OTOMOTİV YAN SANAYİ A.Ş.
MERCAN ENDÜSTRİYEL TASARIM MAK. SAN. LTD. ŞTİ.
MERVAN OTOMOTİV MAMÜLLERİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
MİTA KALIP VE DÖKÜM SAN. A.Ş.
MOST OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
MOTUS OTOMOTİV METALURJİ MAK. SAN. TİC. A.Ş.
MSK FORGE METAL AŞ
MTN KALIP SANAYİ AŞ
MUNDO KİMYEVİ MADDELER SAN. TİC. A.Ş.
MURAT TİC. KABLO SAN. A.Ş.
MUTLU AKÜ VE MALZ. SAN. A.Ş.
NEMAK İZMİR DÖKÜM SAN. A.Ş.
NESAN OTOMOTİV A.Ş.

NEŞE PLASTİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
NET BORU SANAYİ VE DIŞ TİCARET KOLL. ŞTİ.
NORM CİVATA SAN. VE TİC. A.Ş.
NOVA KALIP SANAYİ A.Ş.
NOVARES TURKEY OTOMOTİV AŞ
NOVİ ROBOT TEKNOLOJİLERİ OTOMASYON YAZILIM SANAYİ TİCARET LTD. ŞTİ.
NSK OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
NURSAN KABLO DONANIMLARI SANAYİ VE TİCARET AŞ
OBEL CIVATA SAN. VE TİC. A.Ş.
OCAK KALIP MAKİNE İMALAT SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
OLGUNÇELİK SAN. VE TİC. A.Ş.
OLİMPİA OTO CAMLARI SAN. VE TİC. A.Ş.
OMSAN LOJİSTİK A.Ş.
ONAT ALÜMİNYUM SAN.TİC.A.Ş
OPAŞ OTOMOTİV PLATİNLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
OPSAN ORİJİNAL SAÇ PARÇA SAN. VE TİC. A.Ş.
OPTİVAL BELGELENDİRME HİZMETLERİ AŞ
ORAU ORHAN OTOMOTİV KONTROL SİS. SAN. A.Ş.
ORSAN TİCARİ ARAÇ FREN SİSTEMLERİ AŞ
ORTADOĞU RULMAN SAN. VE TİC. A.Ş.
ORTEM ELEKTRONİK ANONİM ŞİRKETİ
OSKİM OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
OTAM OTOMOTİV TEKNOLOJİLERİ ARAŞTIRMA GELİŞTİRME SAN. TİC. A.Ş.
OTO ÇIĞ LASTİK VE PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
OTOTRİM OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
OTOTRİM PANEL SANAYİ TİCARET A.Ş.
OT-SA OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
OTTONOM MÜHENDİSLİK ÇÖZÜMLERİ TASARIM OTOMASYON DANIŞ. A.Ş.
OYAK HORSE MAKİNE EKİPMANLARI TİCARET VE SANAYİ A.Ş.
ÖZ ÇELİK SAN TİC LTD ŞTİ
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ÖZAY DÖKÜM İMALAT SANAYİ VE TİC. A.Ş.
ÖZEN PRES MAK.SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ.
ÖZER TOPRAK GIDA PLASTİK EN. İNS TUR. SAN. TİC A.Ş.
ÖZGÜR ESTELASYON ELEKTRİK ELEKTRONİK KABLO ELEMAN. SAN. VE TİC. A.Ş.
ÖZKAR OTOMOTİV TURİZM OTELCİLİK İNŞAAT SAN. VE TİC. A.Ş.
ÖZLER PLASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ÖZLİDER PLASTİK VE METAL SAN. TİC. A.Ş.
ÖZTEKNİK MOTORLU TAŞITLAR VE YEDEK PARÇA SAN. TİC. A.Ş.
ÖZTUĞ ENDÜSTRİ OTOMOTİV A.Ş.
ÖZTÜRK ENDÜSTRİYEL PLASTİK KALIP METAL SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
PAKSAN MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
PARLADI METAL SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
PARSAN MAKİNA PARÇALARI SAN. A.Ş.
PAYE MAKİNA VE METAL ÜRETİM TİC.A.Ş.
PEK TEKNİK MAKİNA SAN TİC AŞ
PERSİFLEKS PLS. FAB. LTD. ŞTİ.
PGS PLASTİK AHŞAP METAL KAPLAMA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
PHI METAL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
PHINIA DELPHI TURKEY OTOMOTİV SİSTEMLERİ SANAYİ VE TİCARET AŞ
PİMSA OTOMOTİV A.Ş.
PİSTON AMORTİSÖR SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
PLANET DAY. TÜK. MALL. PLASTİK METAL PAZ. SAN. TİC. LTD. ŞTİ
PLASCAM PLASTİK OTO CAM SANAYİ VE TİC. A.Ş.
PLASKAR PLASTİK ENJEKSİYON OTOMOTİV A.Ş.
PLASTİTEK ENJEKSİYON SAN. VE TİC. A.Ş.
PLG LABS ÜRÜN GELİŞTİRME VE İMALAT TEKNOLOJİLERİ A.Ş
PO LIGHTING TURKEY ENDÜSTRİYEL ÜRÜNLER İMALAT VE TİC. A.Ş.
POLYMİX PETROKİMYA SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
POVERPLAST PLASTİK OTOMOTİV DIŞ TİC. VE SAN. A.Ş.
PPG INDUSTRIES KİMYA SANAYİ VE TİCARET A.Ş.

PRESMETAL OTOMOTİV YAN SAN.VE TİC. A.Ş.
PRESSAN MADENİ EŞYA SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
PRODEMO AR-GE MÜHENDİSLİK VE TASARIM LTD. ŞTİ.
PROFİL SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
PROMETAL HAFİF METALLER DÖKÜM SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
PUNTEKS İZOLASYON BEYAZ EŞYA VE OTOMOTİV YAN SAN. TİC. A.Ş.
PUR TEKNİK POLİÜRETAN METAL OTOMOTİV PARÇALARI SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
PÜRPLAST OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
PWC DANIŞMANLIK HİZMETLERİ A.Ş.
RAPIER OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
RAVAGO PETROKİMYA ÜRETİM A.Ş.
RAYKO OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş
RENKLABEL ENDÜSTRİYEL ETİKET BASKI ÇÖZÜMLERİ TİCARET A.Ş.
REVAR OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
REYİL PLASTİK KALIP MAKİNE DAN. EĞT. TUR. FOT. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
ROKERON OTOMOTİV ANONİM ŞİRKETİ
ROLLMECH AUTOMOTİVE SAN. VE TİC. A.Ş.
ROYAL CONTA SAN.VE TİC.A.Ş.
ROYAL OTOMOTİV MAKİNE VE YEDEK PARÇA SAN VE TİC LTD ŞTİ
RTC TEC BAĞLANTI ELEMANLARI SAN. TİC. A.Ş.
RUBA FERMUAR VE PRES DÖKÜM SANAYİ A.Ş
SAFKAR EGE SOĞUTMACILIK KLİ. SOĞ. HAVA TES. İHR. İTH. SAN VE TİC AŞ
SALMAN MÜHENDİSLİK PLASTİK SAN VE TİC A.Ş.
SAMPA OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
SANEL SANAYİ ELEKTRONİĞİ İMALAT VE TİCARET A.Ş.
SANGO OTOMOTİV ÜRÜNLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
SARIGÖZOĞLU HİDROLİK MAKİNA VE KALIP SAN. TİC. A.Ş.
SAYKAL ELEKTRONİK AŞ
SCATTOLINI OTOMOTIV SAN VE LTD STI
SCHAEFFLER TURKEY ENDÜSTRİ VE OTOMOTİV TİC. LTD. ŞTİ.
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SEÇİL KAUÇUK SAN. VE TİC. A.Ş.
SEGER SES VE ELEKTRİKLİ GEREÇLER SANAYİ A.Ş.
SEKISO OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
SEMA PLASTİK KALIP VE MAKİNE SAN. VE TİCARET LTD. ŞTİ.
SERTPLAS OTO YAN SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
SERVET MADENİ EŞYA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
SIO AUTOMOTİVE YEDEK PARÇA SAN. VE TİC. A.Ş.
SIRO SILK ROAD TEMİZ ENERJİ DEPOLAMA TEKNOLOJİLERİ SAN. TİC. A.Ş.
SİRENA MARİNE DENİZCİLİK SAN. TİC. A.Ş.
SİSAN SANAYİ VE TİC.A.Ş.
SİSMAK OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
SİSTAŞ ÇELİK DÖVME SANAYİ TİCARET A.Ş.
SİSTEM ALÜMİNYUM SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
SİSTEM GLOBAL - SG YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLiK VE BAğIMSIZ DENETİM AŞ
SİSTEM MEKATRONİK VE FIRIN İMALAT SAN. VE TİC. A.Ş.
SİSTEM TEKNİK OTOMOTİV YAN SAN. MÜH. HİZ. A.Ş.
SKE OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
SKT YEDEK PARÇA MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
SMR PLAST MET AUTOMOTIVE TEC TURKEY PLASTIK IMALAT A.Ş.
SMR PLAST MET MOLDS AND TOOLS TURKEY KALIP İMALAT AŞ
SNOP İZMİT METAL SAN. VE TİC. A.Ş.
SOM CİVATA SOMUN SAN. VE TİC. A.Ş.
SPİRMAK MAKİNE SANAYİİ VE TİCARET LTD. ŞTİ.
STANDARD PROFİL OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
STANDART YAY SAN. VE TİC. A.Ş.
STANDEX GRAVÜR SAN VE TİC.LTD.ŞTİ.
STEEP TR PLASTİK SANAYİ TİCARET LTD ŞTİ
SUMIKA POLYMER COMPOUNDS TURKEY PLASTİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
SUPAR SUPAP VE PARÇA SAN. TİC. A.Ş.
SUPSAN MOTOR SUPAPLARI SAN. VE TİC. A.Ş.

SUPTEK YAĞ KEÇELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
SÜPERPAR OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
SÜTRAK KLİMA VE SOĞ. CİH. İMAL. SAN. TİC. A.Ş.
SYSTEM PROGRAMCILIK ARGE YAZILIM DANIŞMANLIK SANAYİ VE TİCARET AŞ
ŞAFAK MAKİNA YEDEK PARÇA SAN. VE TİC. A.Ş.
ŞAHİN METAL İMALAT SAN. VE TİC. A.Ş.
ŞAHİN MOTOR YATAKLARI SAN. VE TİC. A.Ş.
ŞAHİNAY MAKİNA OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ
ŞAHİNCE OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
ŞAHİNKUL MAKİNA VE YEDEK PARÇA SANAYİ TİCARET A.Ş.
ŞENER MEKANİK SİSTEMLER SAN. VE TİC. A.Ş.
ŞİŞECAM OTOMOTİV A.Ş.
TAEGUTEC KESİCİ TAKIMLAR SAN. VE TİC. A.Ş.
TAKOSAN OTOMOBİL GÖSTERGELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
TANATAR KALIP PRES İŞLERİ SANAYİ VE TİCARET LTD ŞTİ.
TARA YATIRIM GAYRİMENKUL İNŞ. OTOM. SAN. VE TİC. A.Ş.
TATMETAL ÇELİK SAN. VE TİC. A.Ş.
TB SEWTECH TURKEY OTOMOTİV SANAYİ VE TİC. LTD. ŞTİ.
TEFAŞ KİMYASAL VE SERAMİK KAPLAMA SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKAY YEDEK PARÇA SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKAYDINLAR OTOMOTİV MOTORLU ARAÇLAR VE KAROSER SAN. TİC. A.Ş.
TEKİŞ TEKNİK EROZYON KALIP SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKKAN PLASTİK SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
TEKLAS KAUÇUK SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKNİK KİMYA DONATIM MAKİNE ENERJİ SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKNİK MAKİNA OTOM. TEKS. İNŞ. SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKNO KAUÇUK SANAYİİ AŞ
TEKNODİZAYN MAKİNA TAS DAN YAZ SAN TİC LTD ŞTİ
TEKNOFORM BAĞLANTI ELEMANLARI SAN. VE TİC. A.Ş.
TEKNOROT OTOMOTİV ÜRÜNLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
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TELAS LASTİK SAN. VE TİC. A.Ş.
TELFORM KELEPÇE VE YAY SAN. TİC. A.Ş.
TEMEL CONTA SAN. VE TİC. A.Ş.
TERBAY MAKİNA ENDÜSTRİ VE TİCARET A.Ş.
TESA BANT SAN. VE TİC. A.Ş.
TEZMAKSAN MAKİNA SAN. VE TİC. A.Ş.
TI OTOMOTİV SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
TIRSAN TREYLER SAN.TİC.A.Ş.
TİRSAN KARDAN A.Ş.
TİSAN MÜHENDİSLİK PLASTİKLERİ SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
TKG OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
TOKEZ YAĞ KEÇELERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
TOKSAN YEDEK PARÇA İMALAT TİCARET VE SANAYİ A.Ş.
TOPÇESAN TOPBAŞ ÇELİK SAN. VE TİC. A.Ş.
TOYOTA BOSHOKU TÜRKİYE OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
TOYOTA TSUSHO EUROPE S.A. - MERKEZİ BELÇİKA İSTANBUL MERKEZ ŞUBESİ
TOYOTETSU OTOMOTİV PARÇALARI SANAYİ VE TİCARET A.Ş
TRAKYA DÖKÜM SAN. VE TİC. A.Ş.
TREX DİJİTAL AKILLI ÜRETİM SİSTEMLERİ AŞ
TRI-WALL TURKEY KAĞIT SAN. VE TİC. A.Ş.
TT TEMEL TEKNOLOJİ YAZILIM SANAYİ VE TİCARET AŞ
TUĞÇELİK ALÜMİNYUM VE METAL MAMULLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
TUNCA TEKNİK MAK SAN VE TİC. AŞ
TÜRK HENKEL KİMYA SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
ULUS METAL SAN. VE TİC. A.Ş.
ÜÇASLAR MAKİNA ANONİM ŞİRKETİ
ÜNSPED GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ
ÜNÜVAR ELEKTRONİK SAN. VE TİC. A.Ş.
ÜNVER GRUP OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
VADEN OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ

VALEO OTOMOTİV SAN. VE TİC. A.Ş.
VAN PRES DÖKÜM KROMAJ SAN. VE TİC. A.Ş.
VARNA DERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş
VATAN PRES OTOMOTİV SANAYİ TİCARET A.Ş.
VE-GE HASSAS KAĞ.VE YAP.BANT SAN.VE TİC.A.Ş.
VELDO TEKNOLOJİ MAKİNE ÜRETİM SAN. VE TİC. AŞ.
VERİTAS OTOMOTİV SAN. LTD. ŞTİ.
VESTEL ELEKTRONİK SAN. VE TİC. A.Ş.
VİBRACOUSTİC ÇERKEZKÖY OTOMOTİV SANAYİ VE TİCARET A.Ş.
WEGER MOTORLU ARAÇLAR SAN. VE TİC .A.Ş.
WINKELMANN OTOMOTİV PARÇALARI SAN. VE TİC.LTD.ŞTİ.
XOMETRY TR TEKNOLOJİ A.Ş.
YAMAS YAŞAR MAKİNA KALIP OTO YEDEK PARÇA A.Ş.
YAZAKİ OTOMOTİV YAN SAN. VE TİC. A.Ş.
YEMENİCİ OTOMOTİV VE PARÇALARI SAN. VE TİC. A.Ş.
YENMAK MOTOR GÖMLEK SAN. VE TİC. A.Ş.
YEPSAN YEDEK PARÇA SANAYİ VE TİCARET AŞ
YETSAN OTO KALORİFER VE RADYATÖR SAN. TİC. A.Ş.
YILDIZ KALIP VE TEKNOLOJİ ANONİM ŞİRKETİ
YILDIZDEMİR ÇELİK SANAYİ AŞ
YILMAZ BARDAK MAKINA OTOMOTIV INŞ.SAN. VE TİC.LTD.ŞTİ.
YİĞİT AKÜ MALZEMELERİ NAKLİYAT TUR. İNŞ. SAN. VE TİC. A.Ş.
ZATEL PRES DÖKÜM SAN. VE TİC. A.Ş.
ZF CVS TURKEY FREN SİSTEMLERİ SANAYİ TİC. LTD. ŞTİ.
ZF LEMFÖRDER AKS MODÜLLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
ZF SACHS SÜSPANSİYON SİSTEMLERİ SAN. VE TİC. A.Ş.
ZF SERVICES TÜRK SAN. VE TİC. A.Ş.
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TOSB Otomotiv Tedarik Sanayi İhtisas Organize 
Sanayi Bölgesi 1. Cadde No:10 41420 
Şekerpınar / Çayırova – KOCAELİ / TÜRKİYE
Phone: +90 262 658 98 18 • +90 262 658 98 22
info@taysad.org.tr
www.taysad.org.tr

/taysadturkey
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